
R

Entry 7284. Sidney Rigdon's inflammatory oration that aroused
local Missourians and contributed to the expulsion of the
Mormons from the state. From the Brigham Young University
collection.
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RACOVITZA, ELENA (VON DÖNNIGES)

6807. Racovitza, Elena (von Dönniges). Von Anderen
und Mir. Erinnerungen aller Art von Helene von Racowitza.
(Frau von Schewitxch.) Mit qwei Bildern in Lichtdruck. Berlin,
Verlag von Gebruder Paetel, 1909.

vii, 311p. 24cm. ports.
Title in English: From others and myself.
Trip to Salt Lake City in 1877 at the time of the

death of Brigham Young. The Church was established
by “John” Smith, p. 328–33.

CtY, DLC

6808. ———. Princess Helene Von Racowitza, an autobiog-
raphy; authorized translation from the German, by Cecil Mar.
New York, The Macmillan Company, 1910.

xiii, 420, [1]p. 24cm. port.
Other editions: London, Constable and Company,

1910 CU-B; 1911 MH, UPB.
Trip to Salt Lake City in 1877, p. 306–9.
CU, CU-B, DLC, NN

6809. Rader, Perry Scott. The civil government of the
United States and the state of Missouri, and the history of
Missouri from the earliest times to the present. Columbia, Mo.,
E. W. Stephens, 1897.

4p.l., 427p. 20cm. illus., maps.
Other editions: 1898 DLC, USlC; 1904 DLC,

MoU, MWA, WaS; 1907 MH; 1908 DLC, ICJ; 1912
DLC; 1917 CU, DLC; 1922 DLC, DHEW; 1927 DLC.

Includes an account of the Mormon period,
p. 226–31.

USlC

6809a. ———. School history of the state of Missouri. By
Perry S. Rader, A.B. Brunswick, Mo., P. S. Rader, pub-
lisher, c1891.

iv, 279p. 20cm. ports., fold. col. map.
Governor Boggs and Mormon troubles, chapter V,

p. 76–82.
DLC, ICarbS, OCU, NIC, UPB

6809b. Radius, J. S. C. de. Historical account of every sect of
the Christian religion: its origin, progress rites and ceremonies,
with a brief description of Judaism and Mahometanism, com-
piled from the latest authorities. By 
J. S. C. de Radius, (native of Volhynia, Southern Russia).
Second edition (revised). London, 1864.

viii, [9]–173, 8p. 16cm.
“Mormonites (or Latter-day Saints),” p. 111–20.
First published in 1847.
UPB

6810. Rae, William Fraser. Westward by rail: the new route
to the East. London, Longmans, Green, and Co., 1870.

xiv, 391p. 21cm. col. map.
Other editions: London, 1871 CU-B; New York,

D. Appleton & Co., 1871 CU, TxDaS-D, UHi, UPB,
USlC; Leipzig, Bernard Tauchnitz, 1874 UPB .

The second edition (1871) has subtitle: A journey
to San Francisco and back and a visit to the Mormons.

It also has a new introductory chapter. He stayed
in Salt Lake City for a few weeks in 1869 and used this
as the basis of a series of letters on Mormonism,
p. 98–184.

CU-B, DLC, MB, MiU, NjP, NN, ODa, PSC,
ULA, UPB

6811. Raeder, Ole Munch. America in the forties. The let-
ters of Ole Munch Raeder, translated and edited by Gunnar J.
Malmin. Minneapolis, Published for the Norwegian-
American Historical Association by the University of
Minnesota Press, c1929.

xxi p., [1]l., 244p. 23cm. port.
In brown printed wrappers.
Mention of Mormons during the Nauvoo and the

migration periods, p. 52–53, 191–92.
DLC, NjP, UHi, ULA, UPB, USlC

6812. Rains, Fanny L. By land and ocean; or, the journal and
letters of a young girl who went to South Australia with a lady
friend, then alone to Victoria, New Zealand, Sydney, Singapore,
China, Japan, and across the continent of America home.
London, Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington,
1878.

vi, [2]l., 250p. 19cm. front.
A visit to Salt Lake City in the 1870s. A descrip-

tion of Temple Square and the meeting which she
attended, p. 226–33.

DLC, USlC

6813. Rally to the polls! Freemen of Pottawatamie County!!
Tuesday, September 24, 1850. Kanesville, Frontier
Guardian Office, 1850.

Broadside. 32 x 25cm.
Politics in Iowa during the Mormon period.
USlC

6814. Ralph, Julian. Our great West. A study of the present
conditions and future possibilities of the new commonwealths and
capitals of the United States. New York, Harper &
Brothers, publishers, 1893.

xi, [1], 477, [1]p. 23cm. illus., maps.
Some chapters previously published in Harper’s



Magazine and Harper’s Weekly.
“A week with the Mormons.” Character of the

Mormons, p. 391–416.
DLC, NjP, NN, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

6814a. Rand, Olive. A vacation excursion. From
Massachusetts Bay to Puget Sound. By O. R. . . . Manchester,
N.H., Press of John B. Clarke, 1884.

203p. 19cm. illus.
“Salt Lake City,” chapter 17, p. [185]–95.
CaBVaU, CSmH, OrHi, UPB, USlC, WaT

6815. Randall, Emilius O. History of Ohio. The rise and
progress of an American state. By Emilius O. Randall and
David J. Ryan. New York, The Century History
Company, 1912.

6v. 25cm. plates, ports.
Includes a chapter on the Mormons in Ohio, vol. 3,

p. 399–424.
DLC, MoInRC, NjP, NN, USlC

6815a. Randall, George Maxwell. A sermon preached in
Trinity Chapel, New York, on Wednesday, May 1, 1867, being
the feast of SS. Philip and James, on the occasion of the conse-
cration of the Rt. Rev. Daniel S. Tuttle, as missionary bishop of
Montana. By the Rt. Rev. Geo. M. Randall, D.D., missionary
bishop of Colorado. Boston,
E. P. Dutton and Company, Church Publishers, 1867.

36p. 18cm.
His mission among the Mormons alluded to, p. 35.
CtY, IU, NN, RPB, UPB

6815b. Randall, Mildred E. Mildred E. Randall and
Alfred Randall, appellants, vs. Alexander Ramsey, A. S.
Paddock, G. L. Godfrey, A. B. Carleton, J. R. Pettigrew, 
E. D. Hoge and Harmel Pratt. Appeal from the Supreme
Court of the Territory of Utah. Filed October 9, 1884.
[Washington?, 1884?].

12p. 22cm.
At head of title: Transcript of record. Supreme

Court of the United States. October term 1884.
No. 1029.

Voting rights for a nonpracticing polygamist.
Fales & Flake 679.
DLC

6816. Rannie, Edward. The Church of Jesus Christ. By
Elder Edward Rannie. Independence, Mo., Ensign
Publishing House, [ca. 1910].

26p. 16cm.
Cover title.

In gray or yellow printed wrappers.
Restoration and reorganization.
MoInRC, UPB

6817. ———. Good news; a brief history of Latter-day
Saints. Independence, Mo., Ensign Publishing House,
[ca. 1910].

16p. 18cm.
MoInRC, USl

6819. ———. Marvelous manifestations of God’s power in the
latter days. Compiled by Elder Rannie. Independence, Mo.,
Ensign Publishing House, Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, 1903.

92p. 16cm. port.
In gray or green printed wrappers with lined bor-

der.
Instances of RLDS faith healing.
MoInRC, NjP, UPB, UU

6819a. ———. (same) Independence, Mo., Ensign
Publishing House, [ca. 1910].

73p. 20cm.
In green illustrated wrappers.
MoInRC, UPB, USlC

6820. Rapp, Wilhelm. Illustrierte Geographie von Nord- und
Sud-Amerika nach den neusten und besten Quellen bearbeitet. . .
. Philadelphia, 1855.

390p. 28cm.
Title in English: Illustrated geography of North

and South America.
Contains an account of the Mormons in Nauvoo

and Utah, p. 233–37.
CU, ICHi

6821. Rasmussen, Søren. Søndagsskolens vejleder og hjaelper
i Korlaesning m.m. til Brug i de Sidste-Dages helliges
Søndagsskoler i Skandinavien. Udgivet og forlagt af Søren
Rasmussen. . . . Aarhus, P. S. Christiansen, 1908.

28p. 18cm.
Title in English: A guide to Sunday School.
NjP, USlC

6821a. Raum, George Edward. A tour around the world;
being a brief sketch of the most interesting sights seen in Europe,
Africa, Asia, and America, while on a two years’ ramble. New
York, William S. Gottsberger, publisher, 1886.

2p.l., 430p. 21cm. port.
Brief stop in Salt Lake City with negative notes on

the Mormons, p. 393–94.

— 149 —

RAUM, GEORGE EDWARD



DLC, KyU, OCl, MiU, MWA, PPL, NH, UPB,
ViU

6822. Raumer, Friedrich Ludwig Georg von. America
and the American people. By Friedrich Von Raumer, professor of
history in the University of Berlin, &c., &c . . . Translated
from the German by William W. Turner. New York, J. & H.
G. Langley, 1846.

512p. 28cm. folded table.
Another edition: New York, 1846 NjP.
Raumer visited the eastern United States in the

spring and summer of 1844. Mention is made of the
Mormons, p. 258, 326, 334–36.

CtY, CU, DLC, NN, ULA, UPB, WHi

6823. ———. Die Vereinigten Staaten von Nordamerika. . .
. Leipzig, F. A. Brockhous, 1845.

2v. 17 x 11cm. front., fold. map, fold. tables.
Title in English: The United States of North

America.
Another edition: Genève, 1845 NjP.
In Dutch under title: De Vereenigde Staten van

Noord-Amerika. CU-B vol. 2, DLC.
A summary of Mormonism taken chiefly from

James Hunt’s History of the Mormons, vol. 2, p. 171–76.
DLC, UPB, USlC

6825. Rawlins, Joseph Lafayette. Admission of Utah.
Speech of Hon. Joseph L. Rawlins, of Utah, in the House of
Representatives, Tuesday, December 12, 1893. Washington,
1893.

23p. 23cm.
Concerning polygamy and statehood.
Fales & Flake 1134.
DLC, UPB, USlC

6825a. ———. A bill ta [sic] grant to the state of Utah the
Industrial Christian Home in Salt Lake City. [Washington?,
Govt. Print. Off.?, 1898?].

2p. 23cm. (U.S. 55th Cong. 2d Sess. Senate.
S. 4299)

A bill granting to the state of Utah the Industrial
Christian Home in Salt Lake City.

Above title: In the Senate of the United States.
March 31, 1898.

Fales & Flake 1224.
DLC

6825b. ———. Joint resolution. Providing for the disposition
of certain personal property and money now in the hands of a

receiver of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints,
appointed by the Supreme Court of Utah, and authorizing its
application to the charitable purposes of said church. September
9, 1893. [Washington?, Govt. Print. Off.?, 1893?].

2p. 23cm. (U.S. 53d Cong. 1st Sess. House.
H. Res. 34)

Fales & Flake 1143.
DLC, UPB

6826. Raymond, Rossiter Worthington. Mineral
resources of the states and territories west of the Rocky
Mountains. Washington, Govt. Print. Off., 1869.

iv, 256p. 23cm. maps, tables.
Section on Utah, p. 168. Mentions a talk in which

Brigham Young stated that he wished the mines were
opened but not by Mormons.

Fales & Flake 322.
DLC, NjP, UHi, ULA, UPB, USlC

6826a. Raymond, Alberta, Canada; a complete and comprehen-
sive description of the agricultural, stockraising and mineral
resources of southern Alberta, Canada, near the Raymond
Sugar Works. [Raymond?, ca. 1902].

36p. 22cm. illus.
Mormons, p. 4.
USlC

6826b. ———. The mines of the West: a report to the secre-
tary of the treasury, by Rossiter W. Raymond, Ph.D., commis-
sioner of mining statistics. New-York, J. B. Ford and
Company, 1869.

iv, 256p. 24cm.
In a meeting with Brigham Young, he was told

that the church members were discouraged from engag-
ing in mining, p. 168.

CtY, ICN, IdU, IdB, MiU, UPB

6827. Raymond and Whitcomb. [Tours. New York,
1880–1910].

Various pagination. approx. 12 x 14cm.
During a 30-year period, this firm sponsored rail-

road tours to various parts of the United States. In
many of these tours, Salt Lake City and Utah were
included and basic information concerning Mormon
buildings was given. The most familiar sections appear-
ing in the various guides were “Utah,” “Salt Lake City,”
“Great Salt Lake,” “Over the Wahsatch [sic] Range.”
Some of the tours which included these are as follows:
Grand tour through the sunny South, Mexico and Calif.
1877. 144p. CSmH. A winter in California. 1894. 175p.
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CSmH, CU-B. The Grand Cañon, California and
Alaska, 1909. 80p. CSmH. Grand tour across the conti-
nent. 1884. 80p. CSmH. Two grand tours of 75 days
through the southern states. 1891. 192p. CSmH.

A winter trip to California. 1883. 64p. CSmH. 6th
Annual series of spring tours through Colo. and Calif.
1886. 80p. CSmH, CU-B. Three spring and early sum-
mer tours. [1898] 192p. CSmH, CU-B. Two grand tours
through the southern states. 1899. 172p. CSmH. The
grand tour of 75 days through the southern states. 1894.
192p. CSmH. A series of summer and autumn tours to
Alaska, Colorado, Utah, the Yellowstone National Park,
etc. 1895. 192p. NN. A series of summer and autumn
tours to the Yellowstone, etc. 1893. CSmH. Two grand
tours of 74 days and 81 days. 1893. CU-B.

6827a. Read and judge. Mormons. Hartlepool, [Eng.],
J. Procter, [1852].

Broadside. 28 x 20cm.
Discusses the debates between Thomas Clough, a

Baptist minister, and W. McGhie, a Mormon.
Signed at foot: James Watson, Ralph Parker,

Andrew Thompson, Joseph Gibson, John Walker.
September 9th, 1852. From the office of J. Procter,
High Street, Hartlepool, and Victoria Terrace, West
Hartlepool.

EnHHi

6828. Read, George Willis. A pioneer of 1850 George
Willis Read 1819–1880. The record of a journey overland from
Independence, Missouri, to Hangtown (Placerville), California, in
the spring of 1850, with a letter from the diggings in October of
the same year and an account of a journey from New York to
California, via Panama, in 1862, capture by the confederate
raider Alabama, etc., and a visit to the Nevada silver mining
district in 1863. Edited by Georgia Willis Read. Illustrated
from old prints. Boston, Little, Brown, and Company,
1927.

xxvi, 185p. 23cm. plates, port., fold. map.
References to Mormons and the Mormon road,

p. 63–64, 69, 118.
CU-B, DLC, NN, UPB, USlC, UU

6828a. Reading exercises in the English language for new begin-
ners. Laesevesser i det engelske Sprog for Begyndere.
Kjobenhavn, Udgivet og forlagt af H. C. Haight, Trykt
hos F. E. Bording, 1857.

1p.l., 94p. 18cm.
Dictionary and grammar published for Danish

Mormons leaving for Utah. Much of the grammar con-
cerns information needed by emigrants.

UPB

6829. Reasoner, Calvin. Church and state. The issue of civil
and religious liberty in Utah; a testimonial in behalf of civil lib-
erty and the American state as separate from the church and ded-
icated to the friends of freedom and true progress in Utah and
elsewhere. Salt Lake City, 1896.

139p. 21cm.
Cover title: The late manifesto in politics.
In yellow or green printed wrappers.
CU-B, DLC, MH, NjP, NN, UHi, ULA, UPB, USl,

USlC, UU

6830. Reasons for a legislative commission for Utah, by a citizen
of Salt Lake. [Salt Lake City?, ca. 1884].

21p. 22cm.
Caption title: Shall we have a legislative commis-

sion for Utah.
The political situation in Utah.
UU

6830a. Reavis, Logan Uriah. The life and military services
of Gen. William Selby Harney . . . Introduction by Gen.
Cassius M. Clay. Saint Louis, Bryan, Brand & Co., pub-
lishers, 1878.

xvi, [17]–477p. 22cm. ports., plates.
Harney was in command of the Utah Expedition

briefly from May 27, 1858, to September 1858. The
author claims that he planned to hang the Mormon
leaders and winter in the temple, p. 175–80.

CtY, DLC, NjP, NN, UPB

6830b. Recent discussion of Mormon affairs. I. Address to the
world. First Presidency of the Church. II. Review of address to
the world. Ministerial Association, Salt Lake City. III. Answer
to Ministerial Association review. Elder B. H. Roberts. [Salt
Lake City], The Deseret News, 1907.

17p., [1]l., 26p., [1]l., 56p. 23cm.
Cover title.
In tan or green printed wrappers.
Each item also published separately.
UPB, USlC

6830c. Die Rechte, Bergunstigungen und Segnungen, welcher sich
Burger des Riches Gottes in Diesem Leben erfreuen. [n.p.,
188–?].

23–32p. 24cm.
Title in English: The proper encouragement and

blessing, can gladden the citizen of the kingdom of
God in this life.

(Number 5 of an unknown publication with con-
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tinuous pagination).
USlC

6830d. Recital from Apostle Whitney’s masterpiece, Elias by
Elder W. J. Kohlberg with music and German songs. [Salt
Lake City, 1905?].

[4]p. 23cm. port.
UPB

6830e. Reclus, Onésime. A bird’s-eye view of the world. A
popular scientific description of the great natural divisions of the
globe. Their lakes, rivers, mountains, and other physical features,
and their political divisions, and of the peoples that inhabit them.
Their growth, distinctive characteristics, languages, and religions,
with description and population of all the principal cities. By
Onésime Reclus, the famous French geographer and savant. . . .
Boston, Ticknor and Company, 1887.

2p.l., v–xvi, 920p. 25cm. illus.
Another edition: 1892 DCU, MH, NcD, ViU.
Section on Utah and the Mormons in which Utah

is described as an area attractive to the lower classes
and the lawless due to the Mormon Church, p. 670–72.

DLC, ICRL, PPL, OCl, OO, UPB, USlC

6831. Recollections of the pioneers of Lee County [Illinois].
Dixon, Ill., Inez A. Kennedy, publisher, 1893.

582, [1]p. 23cm. plates, ports.
Compiled by the Lee County Columbian Club.
Mormonism: Accounts of Benj. & Eliz. (Hale)

Wasson, p. 57–62; the Blair family, p. 63–71; Emma
Hale Smith, p. 96–107; the Hale family, p. 141–43; Mrs.
Hezekiah McKune, p. 145–46; Reminiscences of
William Smith at Palestine Grove, p. 392, 397.

DLC, ICN, NN, UHi, UPB, USlC

6832. Redding, William A. The three churches; showing
many mysterious and wonderful things just now coming 
to the surface after traveling down the path of the ages 6000
years. [Navarre, Kans.?], c1897.

396p. 20cm.
Book of Mormon doctrine, p. 220–25.
DLC, USlC

6833. Redesdale, Algernon Bertram Freeman-
Mitford baron. Memories. By Lord Redesdale, G.C.V.O.,
K.C.B. With two photogravure plates and 16 other illustrations.
New York, E. P. Dutton and Company, [1916].

2v. 24cm. plates, ports., facsim.
“The Mormons and Brigham Young,” vol. 2,

p. 614–26.

Visited Salt Lake City and met Brigham Young
and Porter Rockwell.

CU, DLC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

6834. Redsecker, J. H. Across the continent: Letters written to
the Church Advocate, during the summer of 1879. By J. H.
Redsecker. Lebanon, Pa., Compliments of
J. H. Redsecker, [1879?].

98p. 18cm.
In gilt-stamped green printed wrappers.
Letter no. 3 concerns Mormonism. Apart from

polygamy, the Mormons were a pleasant people,
p. 19–25.

Howes R122.
UPB, USlC

6834a. Reed, Andrew. A narrative of the visit to the
American churches, by the deputation from the Congregational
Union of England and Wales. By Andrew Reed, D.D. and
James Matheson, D.D. New York, Published by Harper &
Brothers, 1835.

2v. 19cm.
Another edition: London 1835 DLC, MiU, MoU,

NIC, UU, ViU.
Brief mention of meeting “Mormonites” heading

for Far West, p. 105–6.
AU, CtY, CSmH, DLC, ICU, MoU, MsU, NjP, OO,

PU, TxU, UPB, ViU

6835. Reed, Henry. Bigamy and polygamy. Review of the
opinion of the Supreme Court of the United States, rendered at
the October term, 1878, in the case of George Reynolds, plaintiff
in error, vs. the United States, defendant in error. By an old
lawyer. [New York, 1879].

33p. 24cm.
In purple printed wrappers.
CtY, CU-B, DLC, ICN, MB, MH, MoK, NjP, NN,

PU, UHi, UPB, USlC

6836. Reed, Thomas Brackett. Foundation of the right of
Congress to deal with the Mormon question. Remarks of
Thomas B. Reed, of Maine, on the Edmunds bill, in the House
of Representatives, Wednesday, January 12, 1887.
[Washington, 1887].

4p. 22cm.
Caption title.
Fales & Flake 826.
UHi

6837. Reed, W. In her steps; or, fate’s wicked way. [n.p., after
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1902].
7p. 22cm.
An introduction for a projected play which seemed

to have never been published.
USlC

6838. Rees, Alfred Cornelius. Blätter aus der Geschichte
der Kirche Jesu Christi der Heiligen der letzten Tage. Von der
Geburt des Propheten Joseph Smith bis zur gegenwärtigen Zeit.
Von Alfred C. Rees, Missionar. . . . [Leipzig, Druck von C.
G. Roder, 1902?].

iv, 204p. 21cm. ports., plate, map.
Cover title: Ein Abriss aus der Geschichte der

Kirche Jesu Christi.
Title in English: Pages taken from the history of

the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints.
Preface dated 1902.
MH, NjP, UHi, UPB, USl, USlC, UU

6839. ———. Mormon conception of salvation; address deliv-
ered over radio station KSL, Sunday evening, 
October 16, [1927]. By Elder Alfred C. Rees. [Salt Lake
City, 1927].

Broadside. 41 x 22cm.
Reprint from the Deseret News, Saturday,

October 22 [1927].
UPB

6839a. Rees, Cecelia. Dwight Peck, et al., plaintiffs and
respondents, vs. Cecelia Rees, defendant and appellant.
Appellant’s brief. Miller & Maginnis, attorneys for appellant.
Ogden, Utah, W. W. Browning & Co., [1891].

7p. 22cm.
At head of title: In the Supreme Court of the ter-

ritory of Utah. June term 1891.
Suit concerning money left in a will for temple

work in the Logan Temple.
Fales & Flake 1052.
UAr

6839b. Rees, John E. Idaho, chronology, nomenclature, bibliog-
raphy. Chicago, W. B. Conkey Co., 1918.

125p. 22cm.
Mormons, p. 16, 25, 28, 30, 31, 66, 78, 79, 89–90,

112.
CU, DLC, ICJ, IdPI, IdU, IdTf, MtU, OrU, USlC,

UU, WaT

6840. Reese, David Meredith. Humbugs of New-York:
being a remonstrance against popular delusion; whether in science,

philosophy, or religion. By David Meredith Reese, M.D. . . .
New-York, John S. Taylor, Boston, Weeks, Jordan &
Co., G. F. Hopkins & Sons, Print., 1838.

xii, [13]–267, [1]p. 19cm.
Mentions a new religious humbug, “Mormonism,”

p. 264–65.
DLC, NjP, UPB, USlC

6841. References to the Book of Mormon. [Kirtland, Ohio?,
1835?].

iv p. 19cm.
The earliest reference guide or index to the Book

of Mormon. In most located copies, it is tipped into
the first edition of the Book of Mormon.

Crawley 24.
CSmH, CtY, CU-B, ICN, MoInRC, MWA, NN,

OClWHi, UPB, USlC

6842. Le Réflecteur. Organe de L’Église de Jésus-Christ des
Saints-des-Derniers-Jours. Genève, T. B. H. Stenhouse, Édi-
teur, January 1853–December 1853.

1v. (12 nos. in 194p.)  monthly. 21cm.
T. B. H. Stenhouse, editor.
Genève is listed as publication place on title page,

but all issues are printed at Lausanne.
CSmH, CtY (excl. 11–12), DLC, MH, NjP, NN,

UHi, UPB, USlC, WHi

6843. The Reflector. Palmyra, N.Y., vol. 1, no. 1–16;
September 2–December 16, 1829; New ser., no. 1–16,
December 22, 1829–April 19, 1830; 3d ser., no. 1–16,
May 1, 1830–September 13, 1830; vol. 2, ser. 1,
no. 1–16, October 4, 1830–March 19, 1831.

2v. 26cm.
“By O. Dogberry, Esq.” [i.e., Abner Cole, Esq., ex-

justice of the peace] See “History of the Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints,” vol. 1, p. 75–76.

New series, nos. 2–3, January 2, 1830–January 13,
1830, and extra issue dated January 22, 1830 contain the
first printing of portions of the Book of Mormon,
namely, extracts from “The First Book of Nephi,” and
“The Book of Alma.” Other Mormon references.

CtY vol. 1, nos. 1–16, Sept. 2–Dec. 16, 1829; New
ser. no. 1, Dec. 1829–vol. 2, ser. 1, no. 16, Mar. 1831;
CU-B New ser. lacking vol. 2, nos 14–17; NHi New ser.
vol. 1–2; UPB New ser. nos. 1, Dec. 22, 1829–vol. 2,
ser. 1, no. 15, Mar. 1831; USlC

6844. Die Reform der Heiligen der Letzten Tage.
Geneva, Switzerland, September 1862–February 1864.
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12 nos. (188p.)  monthly. 23cm.
Title in English: The reformation of the Church

of the latter days.
Official organ of the Swiss Mission.
Published and edited by John L. Smith, John

Woodard.
Not published December 1862, and March, May,

and August 1863.
Issued with title page and table of contents.
CtY, MH, UPB, USlC

6845. A refutation to “A friendly discussion.” (A booklet dis-
tributed by the Mormon Church). Los Angeles, Calif.,
International Truth Distributors, c1928.

3p.l., 7–39, [1]p. 19cm.
Includes title vignette.
Reply to Benjamin E. Rich.
USlC

6845a. Reid, Agnes Just. Letters of long ago. Illustrated by
Mabel Bennett. Caldwell, Idaho, The Caxton Printers,
Ltd., 1923.

118p. 24cm. illus.
In brown ornamental paper wrappers.
A member of the Morrisites, she relates going

back to Utah in 1879 to testify at the trial of Robert T.
Burton, p. 70–76. Other Mormon references.

DLC, IdU, MH, NjP, UPB, USlC

Reid, H. L. See Lyne, Thomas A.

6846. Reid, J. M. Sketches and anecdotes of the old settlers,
and new comers, the Mormon bandits and Danite band. By Col.
J. M. Reid, attorney at law. Keokuk, Iowa, R. B. Ogden,
publisher, 1876.

3p.l., [7]–177p. 23cm. illus., port.
Cover title has imprint date 1877.
In yellow printed wrappers.
Includes the history of Mormonism in Nauvoo,

chapter 3, p. 31–54.
Howes R168.
CSmH, CtY, DLC, ICN, MB, MoK, NN, TxDaM-

D, UPB, USlC, UU

6846a. Reid, Mayne. The man-eaters, and other odd people. A
popular description of singular races of men. New York, J.
Miller, 1880.

461p. 20cm. illus.

Mormons mentioned, p. 315, 317, 332.
NN, USlC

6846b. ———. Odd people, being a popular description of
singular races of man. With illustrations. Boston, Ticknor
and Fields, [1861].

461p. 18cm. illus., plates.
First published: London, Routledge, 1860.

Reprinted in many editions, 1860–1900.
Mormons mentioned in the chapter, “The

Yamparicos, or root-diggers,” p. 312, 313, 315, 317.
DLC, NIC, OKU, TxU, UPB, ViU, WaTC

6847. ———. The wild huntress, or love in the wilderness.
New York, R. M. DeWitt, c1861.

1p.l., 9–466p. 18cm. front., 4 woodcuts.
Other editions: London, Richard Bentley, 1861

CSmH, IEN, NcU, OCU, UPB; New York, 1871 NN;
New York, 1873 NN; London, 1875 MH; New York,
1882 NN; New York, 1883 CtY; New York, 1891 MH;
New York, G. W. Dillingham, 1892 DLC, MB.

A western novel with Mormon sections: “Squatter
and Saint,” p. 50–59; “An apostolic effort,” p. 59–70;
“The Mormons demand,” p. 71–80; and the “Mormon
monsters,” p. 306–15.

MH, NjP, PPL, TxU, ViU, USlC

6847a. Reinach, Salomon. Orpheus. Histoire générale des
religions. Paris, Alcide Picard, Éditeur, 1909.

xxi, 625, [1]p. 17cm. illus.
A brief discussion of Mormonism, p. 535–37.
CU, DLC, MB, NcD, OcU, UPB

6847b. ———. (same) Quatorzième édition revue. Paris,
Alcide Picard, Éditeur, 1909.

xxi, 625p. 17cm. illus.
Mormonism, p. 535–36.
Reprinted in many editions in French and English

from 1907.
CtY, CU, DLC, ICN, MB, NN, UPB

6848. ———. (same in English) Orpheus; a general history
of religions. From the French of Salomon Reinach by Florence
Simmonds. Revised and partly rewritten by the author. New
York, G. P. Putnam’s Sons, 1909.

xiv, 439p. 23cm. col. front.
Another edition: New York, Liverwright, 1930

DLC, IaU, IdB, MB, NN, TxU, UPB.
A brief discussion of Mormonism, p. 398–400.
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DLC, NjP, UPB

6849. Eine Reise in das Land der Mormonen. [Berlin, 1892].
22p. 23cm.
Title in English: A trip to the country of the

Mormons.
At head of title: XXIX. Bericht der

Oberhessischen Gesellschaft für Natur-und Heilkunde
zu Giessen.

UPB

6849a. Rejection of the church. [Plano, Ill., Printed at the
True Latter Day Saints’ Herald Office, ca. 1870].

Broadsheet. 31 x 21cm.
Later tract of the same name printed under the

authorship of Joseph Smith III.
USlC

6849b. The Relic Library. Devoted to the reproduction of
rare and interesting writings connected with the rise and progress
of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, (derisively
called Mormon). York, Neb., John K. Sheen, publisher,
April 15–May 1, 1889.

2 pts. (48p.)  semimonthly. 25cm.
In green printed wrapper.
First series has title: The writings of Joseph Smith,

the seer.
Suspended after no. 2 due to lack of support.
DLC, MH, UPB, no. 1, USlC

6850. Relief Society Bulletin. Salt Lake City,
January–December 1914.

1v. monthly. 22cm.
Organ of the Relief Society of the Church of

Jesus Christ of Latter-day Saints.
Edited by Susa Young Gates.
Succeeded by Relief Society Magazine. 
CSmH, DLC, NjP, NN, UPB, USlC

6851. The Relief Society Magazine. Organ of the Relief
Society of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints.
January 1915–.

v. monthly. 23cm.
Continues voluming from the Relief Society Bulletin.

Subtitle varies.
DLC, CU-B, NjP, UHi, UPB, USlC

6852. Religio Quarterly. Lamoni, Iowa, Zion’s Religio-
Literary Society, October 1902–28.

v. quarterly. 24cm.

Work of the quarterly merged into Department of
Recreation and Expression.

CSmH vol. 1, nos. 3–4, vol. 8 inc.; MoInRC; UPB
vol. 4, vol. 1, vol. 12, no. 2, 4, vol. 9–11, vol. 15, nos.
1–4, vol. 20, no. 3, vol. 21, no. 1, vol. 25, no. 1, vol. 26,
nos. 2–vol. 27 no. 1

6853. The religions of the world. Authentic accounts of the var-
ious faiths and creeds, by members of each denomination.
London, C. Griffin, 1870.

xii, 386p. 20cm.
Other editions: 1876 UU; 1877 USlC.
“The Mormons of Latter-day Saints” by Joseph

Smith, chapter 21, p. 321–28. Continues Mormonism
through 1852.

UPB, DLC

6854. Religious impostors. [Edinburgh, William and Robert
Chambers, 1845].

32p. 18cm. illus. (Chambers’s miscellany. Vol. II,
no. 14)

Caption title.
Includes a discussion of Mormonism, p. 26–32.
Published in the series Chambers’s miscellany of useful

and entertaining tracts, a twenty-volume set.
Replied to in Millennial Star, March 15, 1847, see

also September 15, 1850, p. 283.
CSmH, DLC, ICN, InU, MnHi, MWA, NcU, NIC,

NN, TxU, UPB, USlC, ViU, WaS

6854a. Religious systems of the world; a contribution to the
study of comparative religion: a collection of addresses delivered
at South Place Institute, now revised and in some cases rewritten
by the authors, together with some others specially written for this
volume. Second edition, with several new articles. London,
Swan Sonnenschein & Co. New York, MacMillan &
Co., 1892.

viii, 824p. 23cm.
Other editions: 1892 third edition, INS, MoU,

UPB; 1901 CLSU, DLC, NNC; 1902 DLC, OCl, WaW;
1903 MiU; 1904 OCH, MB, NBuU, UPB; 1908 MnHi;
1911 CtY, FMU, ViU.

“The Church of Jesus Christ of Latter-day Saints
(commonly known as Mormons),” by James H.
Anderson, p. 657–82.

MB, NBuU, OCH, USlC

6855. Religious Tract Society. The doctrines of
Mormonism. [London], The Religious Tract Society,
[ca. 1850].
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24p. 19cm. (No. 599)
CU-B, MH, MoInRC, NN, UPB, USlC

6855a. ———. (same) [London], The Religious Tract
Society, [ca. 1852].

24p. 17cm. (No. 599)
At head of title: Given by the London City

Mission.
USlC

6856. ———. Is Mormonism true or not? [London, The
Religious Tract Society, ca. 1852].

28p. 18cm. (No. 600)
Caption title.
CSmH, CtY, DLC, MH, MoInRC, NjP, NN, ULA,

UPB, USlC

6856a. ———. (same in Swedish) Är Mormonlären sann,
eller ej? Ofmers. fran engelskan. Stockholm,
P. Palmqwist & Comp. forlag, [Tryckt hos P. P. Elde &
Comp., 1856].

44p. 14cm.
Translated by C. E. Venstrom.
Copy in private hands

6856b. ———. (same) Ester engelskan. Malmö, Tryckt
hos F. A. Hartman, 1858.

38p. 15cm.
Translated by C. E. Venstrom.
UPB

6857. ———. Mormonism. [London, The Religious
Tract Society, ca. 1852].

24p. 18cm. (No. 598)
Caption title.
Account of the death of Joseph Smith and the

exodus of the Mormons under Brigham Young.
CtY, MH, NjP, UHi, UPB, USlC

6858. ———. Reasons why I cannot become a Mormonite.
[London, Religious Tract Society, ca. 1852].

8p. 17cm. (No. 765)
NN, UPB, USlC

6858a. Remarkable delusions; or, illustrations of popular
errors. London, The Religious Tract Society, [1851?].

192p. 15cm.
Another edition: Philadelphia, 1851? DLC, NcD,

UPB, USlC; Revised by D. P. Kidder in 1852. New
York, Lane & Scott, 1852 DLC. New York, Carlton &
Phillips, 1854 DLC, NIC. Also published with “Magic,
pretended miracles, and remarkable natural phenom-

ena.” London, Religious Tract Society, 1855 DLC, INU,
MH, NN, PU; Nashville, Tenn., Published by 
E. Stevenson & J. E. Evans, 1856 USlC.

Includes title vignette.
Includes “Delusions associated with religion.” The

final delusion discussed is “Mormonites,” p. 171–92.
“Some of the most extraordinary of any we have
related. As its pernicious errors have extensively spread,
a more detailed exposure of them may be useful.”

DLC, UPB

6860. Remarkable visions. Visions of George Washington,
Newman Bulkley, S. M. Farnsworth, and C. D. Evans. Salt
Lake City, Jos. Hyrum Parry & Co., 1886.

22, [2]p. 18cm.
George Washington vision, p. 1–9; Newman

Bulkley, p. 11–14; S. M. Farnsworth, p. 15–18;
C. D. Evans, p. 19–22.

Advertisements on p. [2].
Also printed in the Contributor, vol. 15, p. 640.
CSmH, MH, NN, UHi, UPB, USlC, UU

6861. (same) Salt Lake City, Jos. Hyrum Parry & Co.,
1887.

22, [2]p. 18cm.
In blue printed wrappers.
Advertisements, p. [2].
CU-B, MoInRC, UPB, USlC

6862. (same) Salt Lake City, Magazine Printing Co., [ca.
1887].

20p. 18cm.
USlC

6863. (same under title) Remarkable visions. Visions of
Stephen M. Farnsworth, George Washington and Newman
Bulkley. Salt Lake City, Jos. Hyrum Parry & Co., 1886.

18p. 19cm.
UHi, UPB, USlC

6864a. Remarks on the doctrines, practices, &c. of the Latter-
day Saints: setting forth the marvelous things connected with this
new light from America. Preston, Printed by J. Livesey,
[1838].

8p. 22cm.
Signed: A lover of truth.
Lancashire Record Office

6864b. Remsburg, John E. Bible morals. Twenty crimes and
vices sanctioned by scripture. New York, Truth Seeker Co.,
c1885.

57p. 18cm.
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Mormons and polygamy, p. 46.
IdRR, KyU, NN, OCl, USlC

6865. Remy, Jules. On the religious movement in the United
States. London, W. Jeffs, 1861.

123p. 26cm.
Published also as an introduction to the author’s 

A journey to Great Salt Lake City.
Mormonism’s basic origin differs from other reli-

gions born at the same time, p. [1]–3, 22–24, 94.
NN

6866. ———. Voyage au pays des Mormons; relation—géo-
graphies—histoire naturelle—histoire—théologie—moeurs et
coutumes. Ouvrage orné de 10 gravures sur acier et e’une carte.
Paris, E. Dentu, Libraire-Éditeur, 1860.

2v. 25cm. 5 plates, 3 ports., 2 facsims., fold. map.
In brown and blue printed wrappers.
Title in English: A trip to the country of the

Mormons.
“Voyage de m. Brenchley à travers l’Amérique du

Nord” [1850], vol. 2, p. [421]–33.
Wagner-Camp 364.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, MH, NjP, NjPT,

NN, TxDaM-D, UHi, UPB, USl, USlC, UU

6867. ———. (same in English) A journey to Great-Salt-
Lake City, by Jules Remy, and Julius Brenchley, M.A.; with a
sketch of the history, religion, and customs of the Mormons and
an introduction on the religious movement in the United States . .
. With ten steel engravings and a map. London, W. Jeffs,
1861.

2v. 25cm. 5 plates, 3 port., 2 facsim., fold. map.
Visit to Great Salt Lake City in 1855 and com-

ments on Mormonism, vol. 2, p. 1–172.
Howes R210, Wagner-Camp 364.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, IWW, MH, NjP,

NN, TxDaM-D, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU, WHi

6867a. Re-opening of Ebenezar Chapel, Pennington Street,
Rugby. The inhabitants of Rugby and its vicinity, are respectfully
informed that the Latter-day Saints meet for public worship, in
Ebenezar Chapel, Rugby, and are requested to attend a course of
four lectures. . . . Coventry, T. A. Marrs, Bookseller, &c.,
[1850?].

Broadside. 38 x 26cm.
Advertisement for lectures to be given by Elder 

S. Parks, Elder T. Day, Elder A. Cordon, and Elder 
W. Broadhead.

UPB

6868. Re-organized Church of Jesus Christ (Wright).
What must we do to be saved. [Armbrust, Pa.?, ca. 1905].

Card. 9 x 13cm.
This card sets forth the ten Articles of Faith, as it

broke from the Bickertonites.
Morgan Ia:4.
USlC

6869. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter-
day Saints. En Afsløring af Mormonimen eller: Hvem er de
egentlige sidste Dages Hellige? [Kristiania, C. Joh. Stranbørgs
Trykkeri, ca. 1910].

[4]p. 22cm.
Title in English: Unveiling the Mormonism. . . .
UPB, USlC

6870. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Album of ministers and workers. Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. Independence,
Mo., Ensign Publishing House, 1904.

[41]l. of plates. 24 x 16cm.
Cover title.
In red printed wrappers.
Pictures of men of importance in the RLDS and a

few historic scenes.
MH, MoInRC, UHi, UPB

6871. ———. The angel message tracts. . . . Lamoni,
[Iowa], Published by the Herald House, [ca. 1920].

174p. 18cm.
Includes title vignette.
Contents: no. 1. What did Jesus preach? by Elbert A.

Smith; no. 2. Faith in God, is it scientific, is it biblical?
by Elbert A. Smith; no. 3. Repentance, by Elbert A.
Smith; no. 4. Baptism in water, by Paul M. Hanson; no.
5. Baptism of the Spirit, by Paul M. Hanson;
no. 6. Laying on of hands, by Paul M. Hanson;
no. 7. Immortality and the resurrection, by Elbert A.
Smith; no. 8. The eternal judgment, by Elbert A. Smith;
no. 9. Latter Day Saints: Who are they? by 
T. W. Williams (this is replaced in later editions by The
Latter Day Saints and what they believe, by 
A. B. Phillips, as a separate publication of 31 p. and by
The Latter-day glory (Church history in brief) by Elbert
A. Smith); no. 10. The Latter-day glory (Church history
in brief) by Elbert A. Smith (renumbered no. 9 in later
editions and The Latter day Saints and what they
believe by A. B. Phillips).

MoInRC, UPB, USlC

6872. ———. (same) Lamoni, Iowa, Published by the
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Herald Publishing House, [ca. 1925].
129p. 20cm.
A reissue in one volume of ten numbers.
MoInRC

6873. ———. (same under title) The angel message series.
Independence, Mo., Herald Publishing House, [ca.
1930].

212 (i.e. 204)p. 19cm.
Cover title.
In blue and silver pictorial wrappers.
Paging irregular; p. 82, 131–33, 174–79 omitted.
MoInRC, NN, UPB

6874. ———. Antecedents of the millennium. [Plano, Ill.,
Printed at the Office of the True Latter-day Saints’
Herald, 1865].

4p. 23cm. (True Latter-Day Saints’ Herald. Tract
no. 1)

Appeared first in the Saints’ Herald as a two-part
series as “Millennium,” (November 15, December 1,
1865).

CtY, MoInRC, NjP, UPB, USlC

6875. ———. (same) [Plano, Ill., True Latter Day
Saints’ Herald, ca. 1878].

4p. 23cm. (No. 42)
MoInRC, NN

6876. ———. Articles of incorporation of the Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. Plano, Ill.,
Printed by the Board of Publication of the Reorganized
Church of Latter Day Saints, [1872?].

8p. 23cm.
Articles were adopted October 21, 1872, in Plano

and at the semiannual conference on September 12–16,
1972. They also appeared in the Saints’ Herald,
November 15, 1872.

MoInRC, NjP, NN, UPB

6877. ———. (same) Lamoni, Iowa, Reorganized
Church of Jesus Christ, 1886.

24p. 15cm.
MoInRC

6878. ———. Aterupprättade Jesu Kristi Kyrka af de Sista
Dagars Heliga. Den gode Herdens röst. [n.p., n.d.].

6p. 22cm.
Title in English: Reorganized Church of Jesus

Christ of Latter Day Saints.
NN

6879a. ———. The auditorium, Independence, Mo.
[Independence, Mo., Issued by the Reorganized Church
of Jesus Christ of Latter Day Saints, 1928].

[6]p. 22cm. illus.
UPB

6880. ———. The auditorium. Owned and operated by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints as its
world headquarters at Independence, Missouri. [Independence,
Mo., ca. 1928].

[4]p. 22cm. illus.
UHi, UPB, USlC

6881. ———. (same) [Independence, Mo., Department
of Publicity, ca. 1929].

[6]p. 22cm. illus.
USlC

6882. ———. (same) [Independence, Mo., ca. 1930].
[6]p. 22cm. illus.
Variant printing without Department of Publicity

on p. [6].
USlC

6884. ———. Baptism. [Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1870].

10p. 22cm. (No. 23)
CSmH, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

6885. ———. (same) [Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1880].

10p. 22cm. (No. 23)
Variant of entry 6884 without “Printed at Plano,

Kendall Co., Illinois” on p. 10.
UPB, USlC

6885a. ———. (same) Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [ca. 1882].

10, [2]p. 21cm. (No. 23)
Kirtland Temple suit, p. [1].
No. 4. Epitome of the faith and doctrines of the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, p. [2].

MoInRC, NjP, USlC
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6886. ———. Belief and practice. Independence, Mo.,
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [1927?].

3p. 16cm.
NN, USlC

6887. ———. A brief history and financial summary of the
Gallands Grove, Iowa, District. Illustrated. The Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints from 1859 to
1912. . . . [Dow City, Iowa, Enterprise Print., 1912].

[44]p. 19cm. illus. (Circular no. 8)
Cover title.
Text on cover.
Compiled by Charles J. Hunt, bishop.
MoInRC, NjP, UHi

6888. ———. Brighamism; its promises and their failures.
Plano, Ill., Published by the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, [ca. 1870].

8p. 25cm. (No. 13)
Caption title.
Signed on p. 8: E. C. Brand, Salt Lake City, is

agent for standard works of the church.
Directed toward the LDS in Utah.
Same article appears unsigned in Saints’ Herald, vol.

17, October 15, 1870, p. 609.
CSmH, CU-B, MH, MoInRC, NjP, NN, UPB,

USlC

6889. ———. (same) Brighamism: its promises and their fail-
ures. [Plano, Ill., Published by the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, Printed at True Latter
Day Saints’ Herald Steam Book Office, ca. 1870].

8p. 25cm.
Caption title.
Signed on p. 8: E. C. Brand, Salt Lake City, is

agent for standard works of the church.
UPB

6890. ———. Brighamite doctrines. A delineation of some of
the false doctrines of Brighamism, in extracts from sermons and
teachings of Brigham Young and some of his colleagues. [Plano,
Ill., True Latter Day Saints’ Herald, 1864].

8p. 25cm.
DLC, MoInRC, NN, USlC

6891. ———. (same) [Plano, Ill., ca. 1880].
8p. 22cm.
NN

6893. ———. Bulletin. Independence, Mo., Courtesy
of the Brantley Printing Co., 1925–26.

2v. weekly. 24cm.
NN vol. 1, nos. 1–2, 4–5, 7–17, vol. 2, nos. 1–2, 4,

6–12, 14–15

6893a. ———. Die Busse . . . Herausgegeben unter der
Autorität Reorganisierten Kirche Jesu Christi, der Heiligen der
letzten Tage. Burlington, Iowa, Zu beziehen von 
J. G. Bauer, “Iowa Tribune,” Druck, [ca. 1890].

10p. 20cm.
Title in English: Repentance.
NN

6894. ———. Can belief alone save. [Lamoni, Iowa,
Herald Publishing House, ca. 1915].

12p. 16cm. (No. 36)
CtY, MoInRC

6896. ———. Catalogue and list price of books and publica-
tions, Sunday school supplies. Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [1902].

20p. 15cm.
Cover title.
WHi

6896a. ———. Catalogue of publications, books, tracts, and
Sunday school supplies. Issued by the Board of Publication of
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.
Lamoni, Iowa, Herald Publishing House and Bindery,
1893.

24p. 17cm.
Supplement to the Saints’ Herald, December 16,

1893.
USlC

6897. ———. The centennial yearbook and conference sou-
venir, 1830[–]1930 . . . International Conference held at
Independence, Missouri, April 6–20, 1930. [Independence,
Mo., Herald Printing House, 1930].

2p.l., 5–55p. 31cm. illus., plates, port.
In tan pictorial wrappers.
At head of title: Celebrating the first hundred

years.
Includes title vignette.
CSmH, MoInRC, NN, UHi, UPB, USlC, UU
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6899. ———. Church history. Period of preparation.
[Lamoni, Iowa, Herald Publishing House, ca. 1915].

[6]p. 22cm. illus. (F. S. No. 1)
CLU, MoInRC, UPB, USlC

6899a. ———. Church history or kingdom of God. What is
it? Whence comes it? Where is it? [Lamoni, Iowa],
Published by the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, [ca. 1888].

4p. 22cm. (No. 34)
UPB

6900. ———. Compilation of general conference resolutions,
1852–1900, published by order of general conference. Lamoni,
Iowa, Published by the Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1901.

150p. 17cm.
First 493 resolutions.
MoInRC, NjP, UPB, USlC

6901. ———. Compilation of general conference resolutions,
1852–1907. Published by order of the General Assembly of
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.
Lamoni, Iowa, 1908.

184p. 18cm.
Resolutions through 1907.
MoInRC, NjP

6902. ———. Compilation of general conference resolution,
1852–1910. Published by order of general conference. Lamoni,
Iowa, Published by The Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1911.

227, 18p. 18cm.
Resolutions through 1910. Includes 18p. Supplement

to the general conference resolutions,
April 6, 1913.

MoInRC, NjP, USlC

6903. ———. Compilation of general conference resolution,
1852–1915. Published by order of general conference. Lamoni,
Iowa, Board of Publication of the Reorganized Church
of Jesus Christ of Latter Day Saints, 1916.

235p. 18cm.
Resolutions to 1915.
IWW, MoInRC, NjP, UPB, USlC

6903a. ———. Compilation of general conference resolutions.
Supplement 1916–1923. Independence, Mo., Board of
Publication of the Reorganized Church of Jesus Christ

of Latter Day Saints, 1925.
29p. 20cm.
Cover title.
MoInRC, UPB

6903b. ———. Concordance and reference guide to the Book
of Doctrine and Covenants. Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Steam Book and Job Office, 1870.

23p. 16cm.
Advertized for sale in the Saints’ Herald 17 (January

1, 1870): 18.
ICN, MoInRC, NjP, UPB, USlC

6904. ———. Condensed financial statement for the year end-
ing June 30th, 1926. Independence, Mo., 1926?].

2p. 16cm.
List of church officers on verso.
NN

6904a. ———. Court procedure and blank forms. Adopted by
General Conference, 1908. Lamoni, Published by the Board
of Publications of the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, 1915.

24p. 19cm.
Includes blank forms for certificate of bishop’s

court, Notice of appeal to bishop’s court, Appeal from
elders’ court to bishop’s court, etc.

USlC

6905. ———. Departments’ Journal. Independence,
Mo., 1927–30.

4v. monthly. 23cm.
Title within architectural border.
Title changed to Department Journal of Religious

Education.
Discontinued July 1930.
MoInRC, UPB 1: 1, 3–6, 8–12, 2: 1–12, 3: 1–9, 4:

1–7
6906. ———. The difference. [Independence, Mo.?, n.d.].

[9]p. 16cm. illus.
Differences between the branches of Mormonism.
MoInRC

6906a. ———. Do you know? [n.p., n.d.].
4p. 19cm.
RLDS the true successor to Joseph Smith.
NjP

6907. ———. Do you want more light? [Lamoni, Iowa,
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Herald Publishing House, Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, ca. 1900].

4p. 17cm. (No. 202)
Caption title.
Imprint at head of p. 1.
MoInRC, NjP, UPB, USlC

6907a. ———. (same) [Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, ca. 1900].

4p. 18cm. (No. 202)
Caption title.
Imprint at foot of p. 4.
UPB

6908. ———. Document on church government and statement
of President F. M. Smith . [Independence, Mo.,
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Department of Publicity, 1927?].

19p. 16cm.
Includes: Foreword by F. M. Smith; Statement of

President Elbert A. Smith, referring to the document
on church government, p. 3–5; document on church
government adopted by joint council April 1924, and
by the general council of the church April 1925, p. 6–7;
statement of President F. M. Smith on the joint council
document on church government, p. 8–18; and a letter
from President F. M. Smith, February 24, 1926, to 
A. V. Robinson, p. 19.

Concerning supreme directional control.
MoInRC, NN, UPB, USlC

6909. ———. Die Eine Taufe “die Art-wie und die Personen,
denen” sie ertheilt werden soll; ihre Vorbedingunged und ihr
Zweck, sowie eine Beantwortung der Frage: Wer sie verwalten
oder ertheilsen soll. (Aus dem Englischen Übersezt).
Stewartsville, De-Kalb Co., Mo., Herausgegeben von
dem Deutschen Zweig der Reorganisirten Kirche Jesu
Christi der Heiligen der letzten Tage, 1881.

44p. 18cm.
Title in English: The only baptism, how and to

whom it should be administered.
NN

6910. ———. Duties of district and branch officers.
Independence, Mo., Herald Publishing House, 1926.

86p. 19cm.
Cover title.
Signed: Elbert A. Smith, Albert Carmichael, and 

J. A. Gardner.
UHi, USlC

6910a. ———. An epistle to the saints. Independence,
Mo., 1925.

4p. 16cm.
Issued by a joint council of First Presidency,

Quorum of the Twelve and the Presiding Bishopric.
MoInRC, USlC

6911. ———. Epitome of the faith and doctrines of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.
[Plano, Ill., Herald Publishing House, 1870?].

Broadside. 22 x 15cm.
Variant printings.
Also printed in the Saints’ Herald, vol. 17, June 1,

1870, p. 321.
MoInRC, USlC

6911a. ———. (same) [Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1870?].

Broadside. 22 x 15cm.
UPB

6912. ———. (same) Lamoni, Iowa, [ca. 1882].
2, [2]p. 21cm. (No. 4)
Caption title.
On verso: Kirtland Temple suit.
Variant issues also appear as the final leaf on vari-

ous tracts.
CSmH, MH, MoInRC, NN, UHi, UPB, USlC

6912b. ———. (same) Lamoni, Iowa, [1882?].
Broadsheet. 22cm. (No. 4)
Caption title.
On verso: Findings of Lake County, Ohio, in

Kirtland Temple suit.
UPB

6913. ———. Faith and repentance. [Plano, Ill., Printed by
the Board of Publication of the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, 1874?].

8p. 25cm. (No. 22)
Noted as being available in Saints’ Herald, June 15,

1874, p. 370.
CSmH, CtY, MH, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

6914. ———. (same) [Lamoni, Iowa?], Printed by the
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Board of Publication of the Reorganized Church of
Latter Day Saints, [ca. 1882].

8p. 25cm. (No. 22)
Place of publication omitted on p. 8.
UPB, USlC

6915. ———. Food for thought, or, sermons and essays by
Jews and Gentiles. Lamoni, Iowa, Lambert Bro’s
Publishers, [1890?].

95p. 21cm.
In orange printed wrappers with advertisements.
Sermons by members of the RLDS Church on the

doctrine of Israel.
NjP, UPB, USlC

6916. ———. General conference report. Independence,
Mo., 1897–.

v. annual. 20–28cm.
Other titles: Annual Conference, Minutes of General

Conference.
Formerly published as conference daily edition of

the Saints’ Herald and as supplement to the Saints’
Herald.

MoInRC comp., UPB 1901, 1908, 1916, Oct. 1923

6917. ———. General conference songs. Independence,
Mo., 1922.

47p. 19cm. music.
MoInRC

6918. ———. The gospel. [Plano, Ill., Printed at the True
Latter Day Saints’ Herald Office, 1869?].

[2]p. 25cm. (Tract no. 5)
Advertised in the Saints’ Herald, vol. 16,

November 1, 1896, p. 273.
DLC, MH, MoInRC, NjP, NN, USlC

6919. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, [1889].

[1]l. 25cm. (Tract no. 41)
MoInRC, NN, USlC

6920. ———. Die Grundsätze des Evangeliums Jesu Christi
und die Anwendung desselben zur Errettung der Menschen.
Herausgegeben unter der Autorität der Reorganisirten Kirche Jesu
Christi der Heiligen der Letzten Tage. Burlington, Iowa,
Zebeziehen von J. G. Bauer, [n.d.].

15p. 18cm.
Title in English: The principles of the gospel of

Jesus Christ.
NN

6921. ———. En henvendelse til de skandinaviske folk; en
fremstilling af de oprindelige Sidste Dages Helliges tro og laere, i
modfaetning til de her kaldte Mormoners. [Kristianssand,
Norge, Peter Andersen, n.d.].

[4]p. 24cm.
Title in English: An address to the Scandinavian

people.
A missionary tract.
USlC

6922. ———. History of the First Presidency. Lamoni,
Iowa, Herald Publishing House, [ca. 1915].

[6]p. 21cm. ports. (F. S. No. 2)
Includes portrait of Joseph Smith at head of title.
Epitome on faith on verso of final leaf.
MoInRC, UPB, USlC

6922a. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [ca. 1915].

[6]p. 21cm. ports.
Includes portrait of Joseph Smith at head of title.
Epitome on faith on verso of final leaf. Lacks

series note.
UPB

6923. ———. Hoe Para Parau raa ahiaki. [Papeete,
Tahiti], 1898.

8p. 24cm. (No. 2)
Title in English: On false teachings.
RLDS tract in Tahitian.
Probably no. 2 of Te Ravea.
USlC

6923a. ———. Home department of the General Sunday-
School Association of the Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints. Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, 1902.

11p. 16cm. (Leaflet of instruction. No. 2)
MoInRC

6923b. ———. Hymns of the centennial. [Independence,
Mo.?, 1930?].

80, [4]p. 19cm.
In gray printed wrappers.
UPB

6924. ———. Idolatry. [Plano, Ill.], Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Office, [1870?].
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4p. 22cm. (No. 15)
CSmH, CU-B, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

6924a. ———. (same) Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Office, Plano, Ill., [1870?].

4p. 22cm. (No. 15)
UPB

6925. ———. Indholdet af troen og laerdommene af den
Reorganizerede Kirke af Jesus Christus af De sidste Dages
Hellige. Plano, Ill., Ingenoprettelse av Jesu Christi Krike
av de Sidste Dages Hellige, [1870].

[1]p. 21cm. (No. 13)
Title in English: An outline of the faith and teach-

ings of the Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints.

MoInRC

6928. ———. Items of teaching found in the Book of
Mormon. [Independence, Mo., Published by the Ensign
Publishing House, ca. 1923].

10, [1]p. 20cm.
Cover title.
In green printed wrappers.
MoInRC, UPB

6929. ———. Jesu Kristi menighed. [Porsgrund, Trykt hos
Br. Dyring, n.d.].

Broadside. 24 x 18cm.
Title in English: Jesus Christ’s congregation.
USlC

6930. ———. Joseph Smith; the prophet of Palmyra. [n.p.,
n.d.].

4p. 21cm.
Includes “Joseph Smith, president of the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints,” p. [3–4].

MoInRC

6930a. ———. The kingdom of God. Lamoni, Iowa,
Herald Publishing House, Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, [ca. 1897].

4p. 15cm. (No. 24)
Caption title.
UPB

6931. ———. The kingdom of God: What is it? Whence
comes it? Where is it? [Plano, Ill.], Published by the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed by the Board of the Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, Plano,
Kendall County, Illinois, [ca. 1874].

4p. 23cm. (No. 24)
Noted in Saints’ Herald, vol. 21, (August 1, 1874),

p. 467.
MoInRC, NjP, UPB, USlC

6931a. ———. (same) [Plano, Ill.], Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [188–?].

4p. 22cm. (No. 24)
With the place of publication in the colophon.
UPB, USlC

6932. ———. (same) [Lamoni, Iowa?], Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed by the Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [ca. 1882].

4p. 23cm. (No. 24)
CSmH, MoInRC, NjP, NN, USlC

6933. ———. (same) [Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Herald Publishing House, ca. 1883].

4p. 15cm. (No. 24)
USlC

6934. ———. (same) Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Herald Publishing House, [ca. 1883].

[4]p. 15cm. (No. 24)
“Mission Hall, St. Louis, Missouri.”
USlC

6936a. ———. Kirtland Temple. [Independence, Mo.,
The Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed by Herald Publishing House, ca. 1924].

12p. 19cm.
Cover title.
UPB

6937. ———. (same) [Independence, Mo., Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, ca. 1925].

24p. 15cm. illus.
Cover title.
“For additional copies make request to

Department of Publicity. . . .”
MoInRC, NjP, UPB
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6938. ———. (same) [Independence, Mo., Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, ca. 1926].

31, [1]p. 15cm. illus.
Cover title: The Kirtland Temple.
Text continues onto inside of back cover.
“A catalogue listing other publications of the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints will be sent free upon request,” p. [1].

CU-B, NjP, UPB, USlC

6938a. ———. (same) [Independence, Mo.,
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1926].

31, [1]p. 15cm. illus.
Cover title: Kirtland Temple.
Text continues onto inside of back cover.
“A catalogue listing other publications of the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints will be sent free upon request,” p. [1].

CU-B, NjP, UPB, USlC

6938b. ———. (same) Independence, Mo.,
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [ca. 1926].

31p. 14cm. illus.
Cover title.
Signed on p. 31: Independence, Missouri, 1926.
UPB

6938c. ———. (same) [Independence, Mo.,
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1929].

31p. 15cm. illus.
Cover title.
In cream illustrated wrappers.
Signed on p. 28: Independence, Missouri, 1929.
UPB

6938d. ———. Kirtland Temple, 1833–1836; it stands
today a monument to the sacrifice of a loyal devoted people.
Independence, Mo., [1928?].

3p. 18cm. illus.
Signed May 1, 1928.
MoInRC

6938e. ———. Kirtland Temple suit. Findings of the court in
Lake County, Ohio. [Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1882?].

[2]p. 23cm.

On verso: No. 4. Epitome of the faith and doc-
trines of the Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints.

UPB

6938f. ———. (same) [Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1882?]

[2]p. 21cm.
On verso: Epitome of the faith and doctrines of

the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints.

UPB

6938g. ———. The Kirtland Temple, with a sketch of its
builders. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House,
[1911?].

14p. 18cm. illus. (No. 45)
CU-B, MoInRC, UHi

6938h. ———. (same) [Independence, Mo., Herald
Publishing House, 1922].

16p. 15cm.
MoInRC

6939. ———. Kristi Lärdom. [n.p., n.d.].
6p. 22cm.
Title in English: Teachings of Christ.
MoInRC

6940. ———. Kurzer Anszug des Glaubens und der Lehren
der Reorganisierten Kirche Christi der Heiligen der Letzten Tage.
[Burlington, Iowa, 189–].

Broadside. 24 x 14cm.
Title in English: Brief excerpt taken from the

beliefs and teachings of the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints.

CtY, NN

6941. ———. The Latter Day Saints. A question of identity.
Mormonism. [Independence, Mo., Herald Publishing Co.,
ca. 1915].

[6]p. 21cm.
Caption title.
CU-B, UPB, USlC

6942. ———. Latter Day Saints and the economic problem.
[Independence, Mo., Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, Publicity Department,
ca. 1922].
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[6]p. 20cm.
CU-B, UPB, USlC

6943. ———. Laying on of hands. [Plano, Ill., Published
by the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints, Printed by the Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1874?].

4p. 25cm. (No. 25)
CSmH, MH, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

6943a. ———. (same) [Lamoni, Iowa?], Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [ca. 1882].

4p. 22cm. (No. 25)
Caption title.
Without the place of publication in the colophon.
UPB, USlC

6943b. ———. (same) [Lamoni, Iowa?, Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1884].

4p. 25cm. (No. 25)
Without the place of publication in the colophon.
UPB

6944. ———. A letter on the Latter-Day [sic] work of the
Lord. No. 1. [Plano, Ill., Printed at the Office of the
True Latter Day Saints’ Herald, ca. 1866].

4p. 23cm.
First published in the Saints’ Herald, December

1865.
MoInRC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

6945. ———. A letter on the Latter-Day [sic] work of the
Lord. No. 2. [Plano, Ill., Printed at the Office of the
True Latter Day Saints’ Herald, ca. 1866].

8p. 23cm.
Signed M. F. on p. 6.
Includes “A continual need of revelation” by 

Wm. W. Wood. First published in Saints’ Herald, vol. 9,
February 15, 1866, p. 59 .

MoInRC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

6946. ———. Literal gathering of literal Israel. [Plano, Ill.,
True Latter Day Saints’ Herald, 1865].

[8], [4]p. 23cm.
Offered for sale in Saints’ Herald, February 15,

1865. Taken from a two-part series, “Literal gathering
of Israel,” Saints’ Herald, February 15, March 1, 1865.

MoInRC, NN 8p., UPB

6946a. ———. The little hymnal. Independence, Mo.,
Published by Herald Publishing House, [1930?].

80, [4]p. 19cm.
In brown printed wrappers.
UPB

6947. ———. A manual of practice and rules of order and
debate for deliberative assemblies of the Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints. Compiled by Joseph Smith and Thomas
W. Smith. Plano, Ill., Printed and published by the
Board of Publication of the Church of Christ, 1876.

iv, [5]–128p. 15cm.
MoInRC, NN, USlC

6948. ———. (same) Revised by order of conference by M.
H. Forscutt, E. L. Kelley and Joseph Luff. Lamoni, Iowa,
Printed and published by the Board of Publication of
the Church of Christ, 1891.

iv, [5]–199p. 14cm.
CSmH, MoInRC, NjP, USlC

6949. ———. (same under title) A manual of practice and
rules of order and debate for ecclesiastical deliberative assemblies
of the Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. New and
revised edition. Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Herald Publishing House, [1904?].

v, 150p. 14cm.
Preface dated 1903.
MoInRC, NjP, UHi, UPB, USlC

6950. ———. Many sided views. Providence, R.I., “The
Prophetic News” Print., [ca. 1892].

[8]p. 17cm. (No. 2)
“Church prospectus, by Elder Will LaRue,” p. 2–7.
CSmH, MoInRC, USlC

6951. ———. Matter concerning special order for third day of
conference. [Lamoni, Iowa?, 1884?].

4p. 18cm. (General Conference resolutions.
No. 279)

MoInRC

6952. ———. Memorial to Congress from a committee of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, on
the claims and faith of the church. Plano, Ill., Printed at the
True Latter-Day Saints’ Herald Steam Book Office,
[1870?].

8p. 28cm.
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Dated on p. 8: 11th day of April 1870.
Memorial in opposition to polygamy and asking

that the Reorganized Church be recognized as the
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.

Also printed in the Saints’ Herald, June 1, 1870,
p. 321.

CSmH, CtY, DLC, ICHi, MH, NN, UPB, USlC

6953. ———. Ministers and workers. Representing the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints with
names and addresses. Also views of interest. [Independence,
Mo.?, ca. 1900].

[54]p. 16 x 24cm.
Photographs of leading RLDS Church members,

with a few historic views.
At head of title: “Ye are my witnesses.”
MoInRC, UPB

6953a. ———. Ministry reports to the forty-third annual con-
ference of the Reorganized Church of Jesus Christ, held at
Independence, Missouri, commencing April 6, 1895. Lamoni,
Iowa, 1895.

62p. 22cm. tables. (Supplement to the Saints’
Herald)

Cover title.
UPB

6953b. ———. Ministry reports to the forty-fourth annual
conference of the Reorganized Church of Jesus Christ, held at
Kirtland, Ohio, commencing April 6, 1896. Lamoni, Iowa,
1896.

62p. 23cm. tables. (Supplement to the Saints’
Herald. April 1, 1896)

Cover title.
UPB

6953c. ———. Ministry reports to the forty-fifth annual con-
ference of the Reorganized Church of Jesus Christ, held at
Lamoni, Iowa, commencing April 6, 1897. Lamoni, Iowa,
1897.

50p. 23cm. (Supplement to the Saints’ Herald,
April 7, 1897)

Cover title.
UPB

6954. ———. Minutes of general conference. Kirtland,
Ohio; Independence, Mo., 1891–.

v. 18–27cm.
At head of title: Supplement to the Saints’ Herald.

1897–1927 has continuous pagination: 4311p.
DLC 1900, 1901, 1908; MoInRC comp.; NN 1891,

1892; UPB 1891–92, 1894–95, 1898, 1900–1902,
1904–05, 1907–08, 1912–13, 1915–16, 1923; USlC
1891–96, 1897–1927

6955. ———. Minutes of the general annual conference. Held
at Plano, Ill., April 6th, 1873. [Plano, Ill., 1873?].

34p. 21cm.
Originally published with the Saints’ Herald pagina-

tion, p. 273–306. Also reprinted with separate pagina-
tion.

MH, UPB, USlC

6956. ———. Names and addresses, 1910 [–1911]. The
quorum of high priests of the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, 1910–11.

2v. 23cm.
Cover title: H. P. Annual.
The 1911 volume has only the caption title “H. P.

Annual.”
USlC

6957. ———. A nineteenth century prophet and his work.
[Independence, Mo.?, ca. 1925].

[6]p. 21cm.
CU-B, UPB, USlC

6957a. ———. Notice to readers of the “Journal.”
[Independence, Mo., 1930].

Broadside. 27 x 20cm.
“Supplement to the Department Journal—July

1930.” Journal to be discontinued as a separate 
publication.

UPB

6958a. ———. Official facts touching the conviction of
Apostle E. C. Briggs of the Reorganized Church of Jesus
Christ of L.D.S. by the courts of the church upon the charge of
falsehood on nine specific counts. Also for official maladministra-
tion. [Lamoni, Iowa?, ca. 1900].

12p. 16cm.
MoInRC

6959. ———. Official program . . . general conference.
[Independence, Mo.?], 1927–.

v. 18cm.
Program for 72nd conference.
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USlC 1927

6961. ———. Oksen ved roden af traeet; Kristi Kir og laere,
for og nu. [Porsgrund, Brodr. ings Bogtrykkeri, after
1905].

16p. 24cm.
Title in English: The ax at the root of the tree;

Christ’s Church and teaching, before and now.
USlC

6962. ———. Order and faith of the Church of Christ.
[Plano, Ill., Published by the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, Printed at the Office
of the True Latter Day Saints’ Herald, 1865].

8p. 22cm.
Pt. 1 “Order of the church,” p. 1–3, originally

published as pt. 7 of “History of the priesthood” in
Saints’ Herald, February 1, 1865.

Pt. 2 “Faith of the church,” p. 3–8, was published
as pt. 11–12 of “Faith of the Church of Christ in these
last days,” published in Saints’ Herald February 1–15,
1865. These two parts were copied from the Messenger
and Advocate, December 1834, January and February
1835.

Listed for sale as a pamphlet February 15, 1865.
MoInRC, NjP, NN, UPB

6963. ———. Origin of the Book of Mormon. Plano, Ill.,
[ca. 1880?].

7p. 22cm. (No. 30)
MoInRC, NN, UPB, USlC

6964. ———. (same) Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [ca. 1882].

8p. 23cm. (No. 30)
Signed at foot of p. 8: Given at Richmond, Mo.,

this March 19th, A. D. 1881.
ICHi, NjP, UPB, USlC

6965. ———. Polygamy. [Plano, Ill., Reorganized Church
of Jesus Christ of Latter Day Saints, ca. 1874].

16p. 25cm.
Compilation from various letters, and other mate-

rial concerning Utah polygamy.
USlC

6966. ———. Polygamy not a doctrine of the true church of
Latter Day Saints. [Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, ca. 1885].

4p. 18cm. (Tract no. 203)
CSmH, CU-B, MoInRC, NjP, UPB

6967. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints, [ca. 1885].

4p. 19cm. (No. 203)
CtY, NjP, UPB, USlC

6969. ———. The president of the church. The law of succes-
sion. [Independence, Mo.?, Ensign Publishing House?,
ca. 1906].

[8]p. 32cm.
At foot of p. [8]: Herald Publishing House,

Lamoni, Iowa, or Ensign Publishing House,
Independence, Missouri.

CU-B, MH

6971. ———. Procedure in church courts. [n.p., n.d.].
[4]p. 22cm.
MoInRC

6972. ———. Program for the establishment of Zion.
Adopted by the general conference of 1925. Independence,
Mo., [1925?].

[2]p. 16cm.
NN

6973. ———. Pronouncing vocabulary of the Book of
Mormon. Lamoni, Iowa, Published by the Herald
Publishing House, 1902.

12p. 16cm.
Cover title: Book of Mormon.
In gray printed wrappers.
In part based on manuscript of LaJuen Howard

and W. W. Green.
MoInRC, UPB

6973a. ———. The pure gospel of Christ. Lamoni, Iowa,
[1892].

2p. 21cm. (No. 46)
Questions and answers with scriptural notations.
MoInRC, USlC

6974. ———. Reference manual. [n.p., n.d.].
[18]l. 17cm.
Includes a sketch of the Independence Branch

and biographical information.
MoInRC
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6976. ———. Rejection and succession. Lamoni, Iowa,
Published by the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, [1878].

8p. 21cm. (No. 42)
At bottom of p. 8: Supreme rule . . . signed 

W. W. B. [William Wallace Blair] .
CtY, UPB

6976a. ———. Rejection of the church. Plano, Ill.,
Published by the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, [1871?].

8p. 22cm. (No. 18)
Also printed in the Saints’ Herald, vol. 17,

October 1, 1870, p. 577.
CSmH, CtY, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

6979. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri . . . In Equity. Brief and argument on
behalf of complainant. Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House and Bindery, 1893.

71, [1]p. 24cm.
At head of title: In the Circuit Court of the

United States. Western District of Missouri.
Signed: L. Traber, George Edmunds, P. P. Kelley,

E. L. Kelley, Smith McPherson.
Temple lot case.
USlC

6979a. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri. . . . In Equity. Respondent’s abstract of
pleading and evidence. . . . Independence, Mo.,
Independence Sentinal Print., 1893.

138, [3]p. 24cm.
In green printed wrappers.
At head of title: In the Circuit Court of the

United States. Western District of Missouri.
UPB

6980. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri; Richard Hill, trustee; Richard Hill,
Mrs. E. Hill, C. A. Hall [and others] . . . as members of and
doing business under the name of the Church of Christ, at
Independence, Missouri respondents. In equity. Complainant’s
abstract of pleading and evidence. . . . Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, 1893.

507p. 27cm.
At head of title: In the Circuit court of the United

States, Western district of Missouri, Western division, at
Kansas City.

CSmH, CU-B, DLC, MoInRC, MoKU, NjP, NN,
OU, PU, UHi, UPB, USlC, UU

6980a. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri; Richard Hill, trustee; Richard Hill,
Mrs. E. Hill, C. A. Hall, President; Mrs. 
C. A. Hall, George Frisbie, Mrs. E. Frisbie, Miss Nannie
Frisbie, Daniel Bauder, and G. D. Cole, as members of and
doing business under the name of the Church of Christ at
Independence, Missouri, respondents. In equity. Respondent’s
statement and argument. . . . Independence, Mo., Sentinel
Job Print, 1893.

80p. 23cm. (No. 1720)
In green printed wrappers.
At head of title: No. 1720. In the circuit court of

the United States, Western District of Missouri,
Western Division, at Kansas City.

UPB, USlC

6980b. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri; Richard Hill, trustee; Richard Hill,
Mrs. E. Hill, C. A. Hall, President; Mrs. C. A. Hall, George
Frisbie, Mrs. E. Frisbie, Miss Nannie Frisbie, Daniel Bauder,
and G. D. Cole, as members of and doing business under the
name of the Church of Christ at Independence, Missouri, respon-
dents. In equity. Respondent’s abstract of pleading and evidence. .
. . Independence, Mo., Independence Sentinel Print.,
1893.

141p. 24cm.
At head of title: No. ________. In the circuit

court of the United States, Western District of
Missouri, Western Division, at Kansas City.

UPB, USlC

6981. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints, complainant, vs. the Church of Christ at
Independence, Missouri; Richard Hill, Trustee; Richard Hill,
Mrs. E. Hill [and others] . . . as members of and doing busi-
ness under the name of the Church of Christ at Independence,
Missouri, respondents. In equity. Respondent’s statement and
argument . . . Complainant’s reply to respondents’ statement and
argument. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House and
Bindery, 1893.

32p. 24cm.
At head of title: In the Circuit Court of the United

States Western District of Missouri . . . no. 1720.
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USlC

6982. ———. The Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints in succession from 1830 to the present. Faith
and practices of the Church from 1830–1844. [Lamoni,
Iowa, Printed and published by the Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, 1892?].

31p. 23cm. (No. 45)
Offered for sale in the Saints’ Herald, vol. 39,

January 16, 1892, p. 37.
MoInRC, NjP, UPB, USlC

6983. ———. Reports to general conference and conventions.
[Lamoni, Iowa, Independence, Mo., 1895–1927].

v. 16cm.
Statistical and financial report to the membership

of the church. 1895–97 under title: Ministry reports.
Supplement to the Saints’ Herald. 

USlC 1895, 1896, 1897, 1920, 1923, 1927

6983a. ———. Reports of the seventieth general conference.
[Independence, Mo.], April 6, 1925.

168, [1]p. 19cm.
UPB

6984. ———. Reports to the seventy-second general conference.
[Independence, Mo.], 1927.

94, [1]p. 20cm.
USlC

6984a. ———. Resolution on the question of common consent,
preamble and resolution, and substitute. [Independence, Mo.?,
1923].

3p. 19cm.
1923 conference resolutions.
MoInRC

6984b. ———. Restauración de la Iglesia. Lamoni, Iowa,
Published by the Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1908.

[4]p. 19cm. (No. 351)
Cover title.
Title in English: Restoration of the church.
UPB

6985. ———. The Sabbath question. [Plano, Ill.],
Published by the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, [Printed by the Board of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day

Saints, Plano, Illinois, 1874?].
12p. 22cm. (No. 27)
Advertised for sale in the Saints’ Herald, vol. 21,

September 1874, p. 562.
CtY, MH, NN, UPB, USlC

6985a. ———. (same) [Lamoni, Iowa?], Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed by the Board of Publication of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, ca. 1882].

12p. 22cm. (No. 27)
UPB, USlC

6986. ———. The Sabbath question; a long-mooted subject,
yet one that still provokes much discussion in some quarters. This
tract brings much light to bear on the subject, and is of value for
reference and study. Lamoni, Iowa, Printed for the Board
of Publication by Herald Publishing House, [ca. 1900].

12p. 21cm. (No. 27)
Cover title.
MH, NjP, USlC

6987. ———. (same) [Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, n.d.].

22p. 19cm.
CLU, MoInRC, UHi

6988. ———. Saliggørelsens Vej. [n.p.], Odder
Bogtrykkeri, [ca. 1875].

[16]p. 22cm.
Title in English: Way to salvation.
UPB, USlC

6989. ———. Die sechste posaune ein zeugniss det Warheit
fur alle Völker . . . herausgegeben unter der Autorität der
Reorganisarten Kirche Jesu Christi der Heiligen der Letzten
Tage. Burlington, Iowa, J. G. Bauer, [189–].

35p. 14cm.
Title in English: The sixth trumpet and a witness

of the truth for all people.
NN

6990. ———. Sermon series. Lamoni, Iowa, October 29,
1892–December 21, 1894.

2v. semimonthly. 28cm.
At head of title: Supplement to the Saints’ Herald. 
MoInRC inc.; UPB vol. 1 (not numbered) Oct. 29,

1892–Nov. 7, 1893 (lacks June 10, Sept. 30), vol. 2, nos.
1–8, 10–28; USlC vol. 1 inc. (but includes June 10), vol.
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2, nos. 1, 3–5, 7–14, 16–29

6991. ———. Seven points about buying Church bonds. Safety
with incentive to save. Independence, Mo.,
[ca. 1927].

[4]p. 17cm.
Church bonds advertised for sale in Saints’ Herald,

November 24, 1926.
NN

6991a. ———. Songs of redemption. Sydney, The
Standard Publishing House, [1920?].

190, [5]p. 14cm. music.
In blue gray printed wrappers.
UPB

6992. ———. Special circular letter no. 1 to the First Quorum
of Seventy. [Lamoni, Iowa, 1897].

[4]p. 22cm.
Caption title.
Signed: Duncan Campbell, President, Richard S.

Salyards, Secretary, and dated: Lamoni, Iowa, January 13,
1897.

CtY

6993. ———. Spiritualism or witchcraft. [Plano, Ill., True
Latter-Day Saints’ Herald Office, 1865].

8p. 21cm.
Announced for sale in Saints’ Herald, January 15,

1865.
Also published in the Saints’ Herald, vol. 7,

December 15, 1864, January 1, 15, 1865, in three parts.
MoInRC, NN, UPB

6995. ———. The successor in the prophetic office and presi-
dency of the church. [Plano, Ill., Printed at True Latter Day
Saints’ Herald Steam Book Office, 1871?].

15, [1]p. 21cm. (No. 17)
Signed at foot of p. 15: An Elder in Utah.
At foot of p.[1]: Joseph Smith, Box 50, Plano,

Kendall County, Illinois.
Noted as a new tract in Saints’ Herald, vol. 18, May

1, 1871, p. 276.
CSmH, DLC, MH, NjP, NN, USlC

6996. ———. (same) [Plano, Ill, ca. 1871].
15, [1]p. 22cm. (No. 17)
Includes advertisement for Saints’ Herald and Zion’s

Hope and tracts for sale, p. [1].
USlC

6996a. ———. (same) Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter day
Saints, Printed by the Board of Publication, at the
Herald Book and Job Office, [ca. 1880].

16p. 22cm. (No. 17)
At head of title: (Revised edition).
USlC

6997. ———. (same) Lamoni, Iowa, [Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed by the Board of Publications at the
Herald Book and Job Office, ca. 1882].

16p. 25cm. (No. 17)
CU-B, USlC

6998. ———. (same) Revised ed. Lamoni, Iowa,
[ca. 1884].

16p. 21cm. (No. 17)
CSmH, MH, MoInRC, NjP, NN, USlC

7000. ———. Synopsis of the faith and doctrines of the
Church of Jesus Christ of Latter-Day Saints. Compiled from
the Bible, Book of Mormon, Doctrine and Covenants, and other
publications of the church with an appendix, containing an epit-
ome of ecclesiastical history and a chronology of important events
in the history of the latter day work. Plano, Ill., Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1865.

352p. 14cm.
Chronology of important events in the history of

the latter-day work.
CSmH, MH, MoInRC

7000a. ———. (same) Plano, Ill., 1865.
448p. 13cm.
Both this edition and the 352p. edition are com-

plete. The 352p. edition ends with the term “glory” and
the 448p. edition ends with the term “millennium-reign
of Christ and the saints on earth.”

MoInRC

7002. ———. Tithing. Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Steam Book Office, [ca. 1880].

8p. 24cm.
Caption title.
CSmH, CtY, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC
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7002a. ———. (same) Lamoni, Iowa, [Printed at the
True Latter Day Saints’ Herald Office, ca. 1882].

8p. 25cm.
NN

7003. ———. To the Church. [Independence, Mo.?,
1924?].

[1]p. 25cm.
Report of the meeting of the April 1924 council

composed of the First Presidency, the Twelve, and
bishops on supreme central control.

MoInRC

7003a. ———. Tracts. Lamoni, Iowa, 1891.
30 nos. 21cm.
Binders title: Tracts.
Contents: No. 1. The mountain of the Lord’s

house. Revised edition. No. 2. Truth made manifest, by
Eliza. No. 3. The voice of the Good Shepherd. No. 4.
Epitome of the faith and doctrines of the Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. No. 5.
The gospel. No. 6. The “one baptism,” its mode, sub-
jects, prerequisites and design and who shall administer.
No. 7. Who then can be saved, by Joseph Smith. No. 8.
Fulness of the atonement, by M. Faulconer. No. 9.
Scriptural stand-point, by T. W. Smith. No. 10. The nar-
row way, by Elder Isaac Sheen. No. 11. The plan of sal-
vation by Isaac Sheen. No. 12. The Bible verses
polygamy, by David H. Smith. No. [13] Brighamism: its
promises and failures. No. 14. Reply to Orson Pratt, by
Joseph Smith. No. 15. Idolatry. No. 16. Polygamy: was
it an original tenet of the Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints? by Alexander H. Smith. No. 17. The
successor in the prophetic office and presidency of the
church. No. 18. Rejection of the church. No. [19]
Tithing.
No. 20. The “one body” or, the Church of Christ
under the apostleship and under apostasy. No. 21.
Truths by three witnesses: a warning voice. No. 22.
Faith and repentance. No. 23. Baptism. No. 24. The
kingdom of God. What is it? Whence comes it? Where
is it? 
No. 25. Laying on of hands. No. 26. The mountain of
the Lord’s house. No. 27. The Sabbath question.
No. 28. The basis of polygamy. A revelation of July 12,
1843, by Jason W. Briggs. No. 30. Origin of the Book
of Mormon.

CtY, UPB

7003b. ———. Trial of the witnesses of Jesus, a legal argu-
ment by Rt. Rev. Thomas Sherlock, D.D., bishop of London,
1729—Revised. Lamoni, Iowa, [n.d.].

31p. 21cm. (No. 4)
“Epitome of the faith” on verso of last leaf.
MoInRC

7004. ———. Trial of the witnesses to the resurrection of
Jesus. A legal argument. Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Office, Plano, Ill.], 1870.

iv, [5]–35, [1]p. 23cm.
In orange printed wrappers.
Preface by J. W. Briggs, p. [iii]–iv.
Includes poem entitled “The Resurrection,” signed

by J. S. [J. S. Roth], p. 35.
Noted as a new tract in Saints’ Herald, January 15,

1871, p. 52.
MH, MoInRC, NN, UPB, USlC inc.

7005. ———. (same) [Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the True Latter Day Saints’ Herald
Office, Plano, Ill., ca. 1880].

[5]–35, [1]p. 22cm.
Caption title.
On verso of p. 35: No. 4. Epitome of the faith

and doctrine of the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints.

Following the first edition the title page and
Briggs’ preface were dropped.

NN, USlC

7007. ———. (same) [Lamoni, Iowa, Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Printed at the Latter Day Saints’ Herald Office,
Plano, Ill., ca. 1882].

[5]–35, [1]p. 22cm.
Caption title.
On foot of p. 35: Printed at the Latter Day Saints’

Herald Office, Plano, Ill.,
On verso of p. 35: No. 4. Epitome of the faith

and doctrines of the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints. Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, Lamoni, Iowa.

USlC
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7008. ———. (same) Lamoni, Iowa, Printed at the
True Latter Day Saints’ Herald Office, [ca. 1882].

[5]–35, [1]p. 25cm.
Caption title.
On verso of p. 35: No. 4. Epitome of the faith

and doctrines of the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints.

CSmH, MH, UPB

7009. ———. (same) [Lamoni, Iowa?, Printed at the
True Latter Day Saints’ Herald Office, ca. 1882].

35, [1]p. 23cm.
Caption title.
On verso of p. 35: Kirtland Temple suit.
CSmH, MH, UPB, USlC

7011. ———. Truths by three witnesses. A warning voice.
Plano, Ill., Published by the Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, [1872].

Broadside. 21 x 13cm. (No. 21)
Text within lined border.
Noted in Saints’ Herald, June 1, 1872, p. 340.
CtY, NjP, NN, UPB, USlC

7012. ———. (same) Lamoni, Iowa, [Herald Publishing
House, ca. 1890].

[2]p. 25cm. (Tracts no. 21)
On verso: Epitome of the faith and doctrines.
MoInRC, NN

7014. ———. Utah-Mormonismus im Widerspruch zu den
Schriften. Herausgegeben von der Reorganisierten Kirche Jesu
Chrsti der Heiligen der Letzten Tage. (Haupsitz: Independence,
Missouri). Ber. Staaten von Nord-Amerika. Bernburg a.
Saale, Druck von Otto Dornblüth, Bernburg, 1921.

22p. 19cm.
Title in English: Utah Mormonism in contradic-

tion to scriptures.
MoInRC, UPB

7015. ———. Die Wahrheit. Burlington, Iowa,
Herausgegeben von der Reorganisierten Kirche Jesu
Christi del Heiligen der letzten Tage, Zu beziehen von J.
G. Bauer, [n.d.].

8p. 23cm.
Title in English: The truth.
Short statement of beliefs.
NN

7015a. ———. We believe. [n.p., n.d.].
[6]p. 22cm. (F. S. No. 2)
Missionary folder.

NjP

7016. ———. Der weg der Seligkeit. Kiel, Druck von C.
H. Jebens, [n.d.].

16p. 22cm.
Title in English: The way of salvation.
MoInRC

7017. ———. What is truth? What is true orthodoxy? What
is an evangelical church? Lamoni, Iowa, [ca. 1882].

[2]p. 23cm. (No. 31)
Caption title.
On verso: The gospel. No. 41.
CSmH, UHi, UPB, USlC

7017a. ———. (same) Lamoni, Iowa, 1887.
[2]p. 23cm. (No. 31)
Caption title.
At foot of p. [1]: Come and hear the gospel in its

fulness and purity, at the new tabernacle, Cleveland,
tonight—Thursday, and Friday, April 28th and 29th,
’87.

On verso: The Kirtland Temple suit.
UPB, USlC

7017b. ———. (same) Lamoni, Iowa, [1887?].
[2]p. 23cm. (No. 31)
Caption title.
At foot of p, [1]: Come and hear the gospel in its

fulness and purity, at ________.
On verso: The Kirtland Temple suit.
UPB, USlC

7018. ———. (same) Lamoni, Iowa, [Herald Publishing
House, ca. 1890].

[2]p. 24cm.
On verso: Epitome of faith and doctrines of the

Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints.

MoInRC, UPB, USlC

7019. ———. What we believe. [Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, 1895?].

7p. 15cm.
The epitome of the faith and doctrines of the

Reorganized Church . . . with scripture citations.
Noted as a new tract in Saints’ Herald, September 11,

1895, p. 592.
ULA, UPB, USl
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7019a. ———. (same) [Manchester, England.,
Published by the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, ca. 1900].

15p. 11cm.
In pink printed wrappers with places listed for

meetings.
MoInRC, USlC

7019b. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [ca. 1910].

8p. 18cm. (No. 40)
UPB

7020. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald Publishing
House, [ca. 1910].

8p. 18cm.
UPB, USlC

7020a. ———. (same) Lamoni, Iowa, [ca. 1912].
20p. 11cm.
MoInRC

7020b. ———. (same) Independence, Mo., Herald
Publishing House, [ca. 1922].

8p. 18cm.
NjP, UPB

7023. ———. Whence came the red man? [Independence,
Mo., Ensign Publishing House, 1920].

11p. 20cm.
MoInRC, NjP, ULA

7026a. ———. Young people’s meeting, central church. [n.p.,
1922?].

18 hymns. 22cm.
Hymns for use April 6–16, 1922.
MoInRC

7026b. ———. Youth and the restoration; a collection of rep-
resentative orations delivered during the 1929–1930 world-wide
oratorical contest. Independence, Mo., Herald House,
1930.

190p. 18cm.
MoInRC

7026c. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Central Church. A few facts to the point, this
pamphlet contains brief items of general information to the pub-
lic. [Lamoni, Iowa?, ca. 1910].

unpaged. 22cm.

William Earl LaRue was pastor in 1908–11.
MoInRC

7026d. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Committee on American Archaeology.
Report of the Committee on American Archaeology appointed by
the general conference of the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints, 1894. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, 1898.

106p. 19cm. plates, 6 maps.
An interpretation of American archaeological dis-

coveries in the light of the Book of Mormon.
CtY, MoInRC, NjP, NN, USlC, WHi

7026e. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, 1902.

2p.l., [5]–106, 46p. 19cm.
“Additional report of Committee on American

Archaeology.”
MoInRC, UPB, USlC

7027. ———. Report of the Committee on American
Archaeology appointed by the general conference of the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints,
1894. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House, 1910.

5p.l., [11]–191p. 20cm. maps, plates.
MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC, WHi

7029. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Coordinating Committee. Report of the
Coordinating Committee. [Independence, Mo.?, 1918].

4p. 14cm.
Written in Independence, Mo., 1918. Members of

the Committee: Frederick M. Smith, George A. Briggs,
Daniel MacGregor, G. S. Towbridge.

MoInRC

7030. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Council of the Twelve. Brief submitted by the
Quorum of Twelve. [Lamoni, Iowa, 1919?].

8p. 20cm.
Caption title.
Statement concerning disagreement between

Council of the Twelve and the First Presidency on
supreme directional control.

Includes letter from Frederick M. Smith dated
February 24, 1919.

MoInRC, UPB, USlC

7031. ———. Epistle of the Twelve and the bishopric (in
relation to funds for the Reorganized Church of Latter Day
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Saints. By William H. Kellogg and others). Plano, Ill., 1881.
8p. 19cm.
MoInRC, NN, UPB, USlC

7032. ———. Epistle of the Twelve and the bishopric. To the
Church of Christ, called to be Saints, in all the world, greeting.
[Plano, Ill., 1881].

8p. 19cm.
In title “Epistle” appears within parentheses.
Discusses financial problems of the church; dated

Plano, Ill., April 13, 1881.
NN, UPB, USlC

7033. ———. Missionary policy. [Independence, Mo.],
Office of the Quorum of Twelve, 1922.

4p. 15cm.
MoInRC

7033b. ———. Report of the Quorum of the Twelve to the
general conference. [Independence, Mo.?, ca. 1918].

Broadside. 31 x 22cm.
Concerning the rights and privileges of the

Council of the Twelve.
MoInRC

7033d. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Daughters of Zion. Constitution of the general
society. [Independence, Mo.?, Zion’s Ensign, 1893].

7p. 14cm.
Includes “Daughters of Zion Reveille” by Mrs.

M. Walter. First RLDS-sponsored women’s group.
MoInRC

7033e. ———. Constitution general society. [Independence,
Mo.?, ca. 1900].

7, [1]p. 16cm.
Caption title.
On p. [1]: Daughters of Zion Reveille. Words by

Mrs. M. Walker, verso of the final leaf.
UPB

7034. ———. Fireside talks with our girls. Published under
the auspices of the Daughters of Zion. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, 1902.

3p.l., 7–71p. 18cm.
A book on hygiene, moral standards for RLDS

girls.
MoInRC, UHi, UPB

7034a. ———. (same) Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [1903?].

3p.l., 7–71p. 18cm.

USlC

7035. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Executive Committee. Centennial oratorical
contest. Theme: The restoration. Hand-book of instruction for
those participating. Issued by the Executive Committee,
Independence, Missouri, July 1928. [Independence, Mo.,
1928].

48p. 22cm.
Cover title.
In yellow wrappers printed in black and red.
CSmH, CU-B, UPB

7036. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. First Presidency. The April Council of First
Presidency, members of Quorum of Twelve in America and
Order of Bishops. [Independence, Mo.?, 1924].

7p. 20cm.
Reprint from Saints’ Herald, June 18, 1924.
Supreme directional control.
MoInRC, NjP

7037. ———. The disaffection of R. C. Evans.
[Independence, Mo.?, ca. 1918].

11, [1]p. 23cm.
Pamphlet signed by Frederick M. Smith, Benjamin

McGuire, and John W. Rushton.
MoInRC, NjP, USlC

7038. ———. An open letter to “protesting Saints” and all
other interested persons. Independence, Mo., [Published and
distributed by the Department of Publicity, 1926].

15p. 20cm.
Cover title.
In tan printed wrappers.
Signed by the First Presidency, May 18, 1926, p. 15.
Discusses supreme directional control in the

RLDS Church.
MoInRC, NjP, UHi, UPB, USlC

7039. ———. An open letter to the Saints. Independence,
Mo., Department of Publicity, Reorganized Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints, [1926].

9, [1]p. 20cm.
Includes financial summary for the year ending

June 30, 1926, p. [1].
MoInRC, NjP, UPB

7040. ———. President’s message. [Independence, Mo.?,
1919?].

9p. 20cm.
Supreme directional control.
UPB copy has newspaper clipping dated 1919
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tipped in.
MoInRC, NjP, UPB

7041. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. First United Order of Enoch. Proposed con-
stitution and by-laws of the First United Order of Enoch.
Plano, Ill., Printed at L.D.S. Herald Steam Book and Job
Office, [ca. 1870].

8p. 17cm.
MoInRC, NjP

7042. ———. (same) Plano, Ill., L.D.S. Herald Steam
Book and Job Office, 1870.

8p. 17cm.
Includes an appendix asking that letters of inquiry

be sent to Elijah Banta. Sections were also printed in
Saints’ Herald, February 15, 1870.

MoInRC, USlC

7043. ———. Report of the Board of Directors to the stock-
holders of the First United Order of Enoch. Plano, Ill.,
Herald Steam and Job Office, 1871.

4p. 21cm.
Signed: E. Banta. Sandwich Ill., June 1, 1871.
Supplement to Saints’ Herald, June 15, 1871.
MoInRC

7044. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. General Department of Women. The cen-
tennial year book. “Helps and governments” offered by the
Women’s Department to every women who desires a better prepa-
ration for service to home, children, community, church, and God.
Independence, Mo., [1920].

3p.l., [9]–75, [2]p. 18cm. port.
In brown printed wrappers.
USlC

7044a. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. General Sunday School Association.
Constitution and by-laws of the General Sunday School
Association of the Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints. Boston, A. M. Skinner, 1893.

16p. 14cm.
In yellow printed wrappers.
UPB

7044b. ———. Constitution and by-laws adopted by the
General Sunday School Association of the Reorganized Church
of Jesus Christ of Latter Day Saints. Lamoni, Iowa, 1897.

18p. 13cm.
First appeared in 1893 when the association was

formed.
MoInRC

7044c. ———. (same) Lamoni, Iowa, 1900.
19p. 22cm.
MoInRC

7045. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Hymnal. Danish. 1893? Salmebog til Kirke-og
Husandagt. Det Bechske Bogtr. i Aalborg, Udgivet og
forlagt af den gjenorganiserede Jesu Christi Kirke af
Sidste-Dages Hellige, [ca. 1893].

2p.l., 5–320p. 15cm.
Compiled by Elder Peter Andersen.
Dated from Catalogue of publications . . . , entry

6896a.
UPB

7046. ———. 1925? Aandelige Sang til Brug i Mission of
Sondagsskole. Udgiver: Missionaer Peter Andersen. [Aarhus,
Nationaltrykkeriet Sondergade, ca. 1925].

[96]p. 13cm.
USlC

7047. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Hymnal. English. 1861. The Latter Day
Saints’ selection of hymns. Cincinnati, Ohio, Published by
the Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, 1861.

304p. 12cm.
Arranged and compiled by Emma Smith upon

conference request of 9 October 1860.
Includes first-line index.
MoInRC

7047a. ———. 1864. (same) Cincinnati, Ohio,
Published by The Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1864.

2p.l., 7–346, [10]p. 11cm.
MoInRC, UPB inc., USlC

7048. ———. 1871. The Saints’ harp: a collection of hymns
and spiritual songs for public and private devotion. Compiling
committee: Joseph Smith, Mark H. Forscutt, David H. Smith,
and Norman W. Smith. Plano, Ill., Published by the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, 1870 [1871].

vi, 792p. 15cm.
Preface date, 1871.
CSmH, DLC, ICHi, MoInRC, UHi, UPB, USlC,

UU
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7049. ———. 1871. (same) Plano, Ill., 1870 [1871].
792p. 15cm.
Variant printing with border on title page.
USlC

7049a. ———. 1871. (same) Plano, Ill., 1870 [1871].
792p. 15cm.
Copyright follows the preface. Verso of title page

is blank.
USlC

7050. ———. 1881. (same) Lamoni, Iowa, 1870
[1881?].

792p. 15cm.
MoInRC, UPB

7051. ———. 1881. (same) Lamoni, Iowa, [ca. 1881].
792p. 15cm.
MoInRC, USlC

7052. ———. 1889. The Saints’ harmony: a selection of
music from about three hundred different composers, including
about five hundred tunes not before published in America.
Nearly four hundred of them composed especially for this work.
Edited by Mark H. Forscutt. Lamoni, Iowa, Published by
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, [1889].

611p. 28cm. music.
DLC, MoInRC, UPB

7053. ———. 1889. The Saints’ harmony: a selection of
music from about three hundred different composers, including
about five hundred tunes not before published in America.
Nearly four hundred of them composed especially for this work.
Edited by Mark H. Forscutt, professor of music. Also the
Saint’s harp, a collection of hymns and spiritual songs for public
and private devotion. Compiling Committee: Joseph Smith, Mark
H. Forscutt, David H. Smith, Norman W. Smith. Lamoni,
Iowa, Published by the Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints, 1889.

15, 565, [346]p. 15cm. music.
Combined so that tunes could be matched from

“Saint’s harmony” to words in “Saints’ harp.”
DLC, MoInRC, UPB

7054. ———. 1895. The Saints’ hymnal. Lamoni, Iowa,
1895.

195p. 20cm. music.
Committee composed of Ralph G. Smith, Lucy L.

Ressequie, and Arthur H. Mills.

MoInRC, UPB, USlC

7055. ———. 1895. The Saints’ hymnal. . . .
Independence, Mo., Herald Publishing House, [1895].

277p. 20cm. music.
Some copies include three pages of additional

hymns with words only. UPB.
MoInRC, UPB, USlC

7056. ———. 1896. The Saints’ hymnal. . . . Lamoni,
Iowa, 1896.

209p. 14cm. music.
MoInRC

7057. ———. 1900. The Saints’ hymnal . . . Twelfth edition.
Lamoni, Iowa, 1900.

195p. 19cm. music.
MoInRC

7058. ———. 1900? The Saints’ hymnal. . . .
[Independence, Mo., Herald Publishing House, 1900?].

257p. 14cm. music.
UPB inc

7059. ———. 1900? The Saints’ hymnal. . . . Lamoni,
Iowa, Herald Publishing House, [1900?].

277p. 20cm. music.
MoInRC, UPB

7059a. ———. 1901. The Saints’ hymnal . . . Fourteenth
edition. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House, 1901.

277p. 20cm. music.
UPB

7060. ———. 1902. The Saints’ hymnal . . . Seventeenth edi-
tion. Lamoni, Iowa, 1902.

195p. 20cm. music.
MoInRC, UPB

7064. ———. 1904. The Saints’ hymnal . . . Tenth edition.
[Lamoni, Iowa], 1904.

209p. 14cm.
MoInRC

7065. ———. 1906. The Saints’ hymnal . . . Twenty-second
edition. Lamoni, Iowa, 1906.

195p. 19cm.
MoInRC

7066. ———. 1907. The Saints’ hymnal . . . Twenty-third
edition. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House, 1907.
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277p. 19cm.
MoInRC

7067. ———. 1908. The Saints’ hymnal . . . Twenty-fifth
edition. Lamoni, Iowa, Herald Publishing House, 1908.

277p. 19cm. music.
MoInRC

7068. ———. 1908. The Saints’ hymnal . . . Tenth edition.
Lamoni, Iowa, 1908.

257p. 14cm. music.
MoInRC

7068a. ———. 1920. The Saints’ hymnal. . . . Lamoni,
Iowa, Herald Publishing House, 1920.

277p. 20cm. music.
Includes title vignette of two harps.
UPB, USlC

7068c. ———. 1921? The Saints’ hymnal. . . .
Independence, Mo., Herald Publishing House, [1921?].

277p. 20cm. music.
Includes title vignette of two harps.
UPB

7069. ———. 1922? The Saints’ hymnal: a compilation of
hymns for the use of church and church school congregations of
the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.
Independence, Mo., Herald Publishing House, [1922?].

2p.l., 372p. 14cm. music.
MoInRC, UPB

7069a. ———. 1923. The Saints’ hymnal. Independence,
Mo., 1923.

257p. 13cm.
MoInRC

7070d. ———. 1903. Zion’s praises. Lamoni, Iowa,
Herald Publishing House, c1903.

[2]p., 232 nos., [4]p. 20cm. music.
MoInRC, NjP, UPB, USlC

7070e. ———. 1903. (same) Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [1903].

[2]p., 232 nos. 20cm. music.
MoInRC

7070f. ———. 1904. (same) Third edition. Lamoni, Iowa,
Published by Herald Publishing House, [1904].

1p.l., 232 nos., [5]p. 20cm. music.
MoInRC, USlC

7070g. ———. 1920. (same) Lamoni, Iowa, Published
by Herald Publishing House, 1920.

1p.l., 232 nos., [5]p. 20cm. music.
UPB

7071. ———. 1924. (same) Independence, Mo., 1924.
2p.l., 232 nos., [4]p. 20cm. music.
UPB, USlC

7072. ———. 1927. (same) Independence, Mo.,
Published by Herald Publishing House, 1927.

2p.l., 232 nos., [4]p. 20cm. music.
MoInRC

7073. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Hymnal. Tahitian. E buka himene i faaauhia
e te mau orometua; no te haamaitairaa i te Atua i te
Haamoriaa. Lonedona, 1882.

2p.l., 247, [9]p. 12cm.
USlC

7074. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Lamoni Order of Enoch. The Lamoni Order
of Enoch. Articles of association and by-laws. Lamoni, Iowa,
[Lamoni Order of Enoch], 1914.

12p. 14cm.
MoInRC

7075. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Missions. European. Minutes of the
European Mission general conference, held in London, on
October 5th and 6th, 1872. Published by order of the conference.
. . . Birmingham, W. H. Faiers, [1872].

35, [1]p. 21cm.
CtY, DLC

7076. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Order of Evangelists. The patriarchate. The
calling and duties of patriarchs considered and defended, as set
forth by the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, by the Order of Evangelists. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [1905].

51p. 19cm.
MoInRC, NjP

7076a. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Presiding Bishopric. Budget plans and prob-
lems with detailed plans for systematic giving through the depart-
ments. Independence, Mo., 1928.

22, [1]p. 20cm.
USlC
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7076b. ———. The church reserve and Saints’ home funds.
Lamoni, Iowa, 1892.

4p. 27cm.
Printed in the form of a letter with heading:

Bishop’s Office, Reorganized Church of Jesus Christ of
Latter Day Saints.

Dated on first page: 4th Feb., 1892.
Page 4: November 12th, 1891. Financial matters of

the RLDS Church.
Signed by: E. L. Kelly, G. H. Hilliard,

E. A. Blakeslee.
UPB

7077. ———. Mission bishopric statement, to bishop’s agents,
bishop’s branch collectors, and Saints of the British Isles
Mission. [n.p., n.d.].

3p. 21cm.
MoInRC

7079. ———. Why I am a member of the Church of Jesus
Christ. [n.p., n.d.].

4p. 22cm.
MoInRC

7080. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Purity Board. If Zion is to be the pure in
heart; issued by the Purity Board, Reorganized Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints. Lamoni, Iowa, Herald
Publishing House, [n.d.].

8p. 16cm.
MoInRC

7080a. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Quorum of High Priests. List of names and
addresses. [Lamoni?, 1893?].

4p. 21cm.
MoInRC

7081. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Quorum of Seventy. First Quorum of
Seventy; important resolutions with a list of quorum members
with addresses. [n.p., n.d.].

4p. 26cm. (Circular letter. No. 10)
MoInRC

7081a. ———. First Quorum of Seventy, 1905, consisting of
resolutions new in force as they appear on the records with a list
of names and addresses. [n.p., 1905?].

6p. 22cm. (Circular letter. No. 7)
MoInRC

7081b. ———. First Quorum of Seventy, 1914; important
resolutions with addresses of quorum members. [n.p., n.d.].

4p. 26cm. (Circular letter. No. 10)
MoInRC

7081c. ———. Resolution and important items on the records
of the First Seventy now in force. [Independence, Mo.?, ca.
1915].

4p. 22cm.
Covers the 1904–15 period.
MoInRC

7081d. ———. Resolutions on the records of the First
Seventy now in force. [Independence, Mo.?, ca. 1904].

4p. 22cm.
Covers period from 1880 to 1904.
MoInRC

7082a. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Sons of Zion. Constitution and by-laws of the
Sons of Zion, adopted at Independence, Missouri, 
April 13, 1895. [Independence, Mo., 1895].

4p. 15cm.
MoInRC

7083. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Stake. Lamoni. Leaflet of instructions for local
library boards. Issued by Lamoni Stake Library Board.
[Lamoni, Iowa], 1914.

8p. 19cm.
Treatment of stake libraries.
MoInRC

7083a. ———. Our appeal, an address to the saints of the
Lamoni Stake, written and adopted by the bishopric of the stake
as an expression of the requirements of the times and the oppor-
tunities of the people of the stake as a part of the general church
organization. [Lamoni, Iowa?, 1913?].

[8]p. 20cm.
MoInRC, NjP

7083b. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Students Society. The constitution and by-laws
of the Students Society. Lamoni, Iowa, [1887].

4p. 16cm.
Society formed by Marietta Walker and a forerun-

ner to the Zion’s Religio-Literary Society.
MoInRC

7084. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter

— 178 —

REORGANIZED CHURCH . . . LAMONI ORDER OF ENOCH



Day Saints. United Order of Enoch. The United Order of
Enoch. Articles of association and by-laws. Independence,
Mo., [1911?].

13, [1]p. 16cm.
In tan printed wrappers.
Dated on title page, May 11, 1910.
Signed on p. [1]: March 23, 1911.
A semiofficial organization in the Reorganized

Church of Jesus Christ of Latter Day Saints.
MoInRC, UPB, USlC

7085. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. The Women’s Department. Book of the
Oriole Girls, arranged for and dedicated to every girl. Fourth edi-
tion. [Independence, Mo.], 1922.

60, [4]p. 18cm. music.
USlC

7085a. ———. Revised instructions regarding the work of the
Department of Women, 1924. Independence, Mo., [1924].

30p. 20cm.
USlC

7085b. Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Zion’s Religio-Literary Society. By-laws of
the First Independence Local of the Zion’s Religio-Literary
Society. [Independence, Mo., 1915].

[4]p. 17cm.
“Adopted by the First Independence Local

Z.R.L.S., April 16, 1915.” p. [4].
UPB

7085c. Republican Party. Utah. American intervention and
Mexico. Interesting episode that Utah people should be familiar
with, and thoughtfully consider the lesson thereof. [Salt Lake
City, 1912].

[4]p. 23cm.
Discusses the situation of Mormons in Mexico.
Includes Republican ticket on p. [4].
UHi

7087. Restoration of the gospel. [Salt Lake City], Juvenile
Instructor Print?, ca. 1887.

Broadsheet. 18 x 10cm.
CU-B, CtY, USlC

7088. The Restorer. Aberdor, Wales [and Birmingham],
March 1864–December 1869.

5v. monthly. 28cm.
Issued irregularly during 1866–67.

First editor: Jason W. Briggs.
MoInRC vol. 2, no. 3, vol. 3; NN inc.; USlC vol. 1,

nos. 2–10, 12, vol. 3

7089. The Restorer. Independence, Mo., Church of
Christ, November 15, 1926–April 1927.

v. (nos. 1–5)  monthly. 31cm.
No March 1927 issue.
Edited by John J. Snyder, Frank F. Wipper, Addie

Hoss, and H. Archambault.
NN, UPB, USlC

7089a. The Retainer. Ephraim, Utah, Snow Academy,
1914.

1v. (89p.)  28cm. illus.
Publication of the senior class of 1914.
USlC

7090. The Return. Davis City, Iowa, [Richmond, Mo.,
Independence, Mo., Denver, Colo.], January
1889–October 1900.

3v. monthly, semimonthly. 23cm.
First published by Ebenezer Robinson in the inter-

est of the Church of Christ (Whitmer).
Publication suspended: March 1891–September

1892, July 1893, November 1893–February 1895.
Vol. 4, nos. 1–2, omitted from numbering.
Vol. 4, nos. 3–11, called vol. 3, nos. 3–11.
Vol. 1–3, no. 14, are also consecutively numbered

1–38; vol. 4, nos. 3–11, also numbered 27–35; vol. 4,
no. 12–vol. 5, no. 1, also numbered 48–59.

Moved to Denver 1898.
Last issue: vol. 8, no. 3 (October 1900).
Succeeded by Messenger of Truth. 
CU-B vol. 1–3, no. 14, vol. 4, nos. 3–19; MH vol.

1–5, lacking nos. 4–14; MoInRC vol. 1–5, vol. 6, no. 5;
NN vol. 1, nos. 1–2, 3–12, vol. 3, nos. 2–4, vol. 7, no. 11;
UPB; vol. 1–2, vol. 3, no. 13, vol. 4, nos. 12, 16, 19–22,
vol. 5, nos. 2–12; USlC vol. 1 comp., vol. 2 comp., vol.
4, nos. 4–14, 16–22, vol. 5, nos. 2–12, vol. 7, no. 7, vol. 8,
nos. 2, 3

7090a. The return of Mrs. Brigham Young. [n.p., ca. 1870].
Broadside. 24 x 17cm.
Printed in two columns.
“The sailor’s return” printed in the second column.
Mormon poetry or song.
UPB

7090b. Reunion of the Dickinson family, at Amherst, Mass.,
August 8th and 9th, 1883. With appendix. [Binghamton,
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N.Y.], Binghamton Publishing Co., 1884.
vii, 206p. 22cm. illus.
Daniel H. Wells and Mormons, p. 116–19.
USlC

7090c. Revelations. A revelation given at Kirtland. [Great Salt
Lake City, 1854?].

10p. 22cm.
Caption title.
Contains Doctrine and Covenants section 103 and

miscellaneous teachings of Joseph Smith.
USlC

7091. Revere, Joseph Warren. A tour of duty in
California; including a description of the gold region: and an
account of the voyage around Cape Horn; with notices of lower
California, the Gulf and Pacific coasts, and the principal events
attending the conquest of the Californians. By Joseph Warren
Revere, lieutenant U.S. Navy, lately in command of the military
district of Sonoma. Edited by Joseph N. Balestier, of New
York. With a map and plates from original designs. New
York, C. S. Francis & Co., Boston, J. H. Francis, 1849.

3p.l., [iii]–vi p., [1]l., 305p. 20cm. plates, fold.
map.

Mention of Sam Brannan and rumors of a gold
discovery near Salt Lake (derived from Colonel Mason’s
report of August 17, 1848) p. 235, 239. Mention of
Mormon diggings, p. 229, 241.

CtY, CU-B, DLC, ICN, NjP, NN, UPB inc., USlC

7091a. Rewby, R. The fulfillment of a promise and exposure
of the false teachings of the Reorganized Church of Jesus Christ
of Latter Day Saints. Coeur d’Alene, Idaho, 1921.

3p. 15cm.
MoInRC

7091b. Reybaud, Louis (i.e. Mari Roch Louis). Etudes
sur les reformateurs, ou socialistes modernes. Par M. Louis
Reybaud . . . Precedee d’unemouyelle preface, du Rapport de M.
Jay, membre de l’Academie francaise, et de celui de 
M. Villemain, secretaire perpetual. 7 ed. Paris, Guillaumin &
Cie., 1864.

2v. 19cm.
Title in English: Studies of the reformists or mod-

ern socialists.
Note: Mormonism mentioned, p. 258–59, but not

in any of the six previous editions.
CaBVa, INS, KU, NcD, NjP, NN, PBMC, PU

7092. Reynolds, George. Are we of Israel? By Elder
George Reynolds. Salt Lake City, Jos. Hyrum Parry & Co.,

1883.
55p. 20cm.
Mormon doctrine of Israel.
CU-B, DLC, ICN, NjP, NN, UPB, USl, USlC, UU

7093. ———. (same) Second edition. Salt Lake City, Geo.
Q. Cannon & Sons Co., Printers, 1895.

iv, [5]–56p. 20cm.
NjP, NN, OCH, ULA, UPB, USlC, UU

7094. ———. (same) Third edition. Salt Lake City,
Deseret Sunday School Union, 1916.

iv, [5]–56p. 20cm.
In gray printed wrappers.
NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7095. ———. The Book of Abraham. Its authenticity estab-
lished as a divine and ancient record. With copious references to
ancient and modern authorities. Salt Lake City, Deseret
News Printing and Publishing Establishment, 1879.

v, 49p. 23cm.
In green or yellow printed wrappers.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, MH, MoInRC,

NjP, N, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU

7096. ———. Chronological chart of Nephite and Lamanite
history. [Salt Lake City], c1898.

Chart. 40 x 210cm.
USlC

7097. ———. A complete concordance to the Book of
Mormon. Salt Lake City, 1900.

851 (i.e. 852)p. 28cm.
Includes title vignette.
At head of title: Holiness to the Lord.
Page between 789 & 790 numbered 789 1/2.
CtY, DLC, UHi, UPB, USl, USlC

7098. ———. A dictionary of the Book of Mormon, com-
prising its biographical, geographical and other proper names. Salt
Lake City, Jos. Hyrum Parry, 1891.

2p.l., 364p. 19cm.
Includes a title vignette.
Errata slip tipped in.
CLU, CU-B, DLC, ICN, NjP, NN, UHi, UPB, USl,

USlC

7099. ———. (same) By Elder George Reynolds . . .
Pronouncing vocabulary by Prof. John M. Mills, with Pres.
Anthon H. Lund and Dr. James E. Talmage, associated.
[Second edition]. Salt Lake City, Deseret Sunday School
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Union, 1910.
2p.l., 363p. 20cm.
Preface to second edition, March 1910.
UHi, UPB, USlC

7100. ———. (same) Salt Lake City, Deseret Sunday
School Union, 1929.

2p.l., 320p. 20cm.
Preface to third edition, March 1929.
NjP, UPB, USlC

7100a. ———. George Reynolds, plaintiff in error, vs. the
United States, defendant in error. Brief of plaintiff in error.
[Washington?, 1876?].

1p.l., 63p. 22cm.
Cover title.
At head of title: In the Supreme Court of the

United States. October session, 1876. No. 180.
Polygamy case.
Attorneys for the defense: Ben Sheeks, George N.

Biddle.
Fales & Flake 442.
DLC

7100b. ———. George Reynolds, plaintiff in error, vs. the
United States. In error to the Supreme Court of the Territory of
Utah. [Washington?, 1876?].

2p.l., 30p. 22cm.
Cover title.
At head of title: Transcript of record. Supreme

Court of the United States. No. 455. Filed October 4,
1876.

Bigamy case.
Same case as entry 7100a.
Fales & Flake 443.
DLC

7101. ———. The “Mormon” metropolis. An illustrated
guide to Salt Lake City and its environs. Containing illustra-
tions and descriptions of principal places of interest to tourists.
Also interesting information and historical data with regard to
Utah and its people. Salt Lake City, Printed and published
by Jos. Hyrum Parry, 1883.

48p. 20cm. illus., fold. map.
Cover title.
In gray printed wrappers.
24 pages of advertising follow text.
CSmH, USl, UPB, USlC, UU

7102. ———. (same) Salt Lake City, Printed and pub-

lished by Jos. Hyrum Parry, 1883 [1886].
48p. 20cm. illus., plates, fold. map.
Cover title.
In green printed wrappers.
Dated 1886 on wrapper.
CSmH, UPB

7103. ———. (same) Salt Lake City, J. H. Parry & Co.,
1887.

48p. 20cm. illus., plates, fold. map.
In blue printed wrappers.
DLC, NN, ULA, UPB, USlC

7104. ———. (same) Salt Lake City, J. H. Parry & Co.,
publishers, 1888.

64p. 20cm. illus., fold. map.
In pink printed wrappers.
Includes four pages of advertisements preceding

title page.
CU-B, DLC, NjP, UPB

7105. ———. (same) Salt Lake City, J. H. Parry and
Company, publishers, 1889.

iv, [5]–67p. 19cm. illus.
In gray printed wrappers.
CU-B, DLC, NjP, NN, UPB

7106. ———. (same) Salt Lake City, J. H. Parry & Co.,
1890.

iv, 6–67p. 17cm. illus.
In tan printed wrappers.
UPB, USlC

7107. ———. (same) Salt Lake City, The Magazine
Printing Co. 1890.

iv, 6–67p. 19cm. illus.
In tan printed wrappers.
CtY, DLC, NjP, NN, OO, USlC

7108. ———. (same) Salt Lake City, The Magazine
Printing Co., (formerly J. H. Parry & Co.), 1891.

iv, 6–67p. 19cm. illus.
In blue printed wrappers.
CSmH, NjP, NN, UPB

7109. ———. (same) Salt Lake City, The Magazine
Printing Co., [Formerly J. H. Parry & Co.], 1892.

68p. 19cm. illus.
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In tan printed wrappers.
CLU, CU-B, MH, NjP, UHi, UPB

7110. ———. (same) Tenth edition. Salt Lake City, The
Magazine Printing Co., 1893.

68p. 19cm. illus.
In tan printed wrappers.
CU-B, NjP, UPB

7111. ———. (same) Eleventh edition. Salt Lake City,
Magazine Printing Co. 1895.

66p. 19cm.
CSmH, NjP, UPB

7112. ———. (same) Twelfth edition. Salt Lake City,
Magazine Printing Co., 1899.

66p. 20cm. illus.
MH, NjP

7113. ———. (same) Thirteenth edition. Salt Lake City,
Magazine Printing Co., 1902.

52p. 20cm.
In green printed wrappers with title: Guide to Salt

Lake City.
UHi, UPB

7114. ———. The myth of the “Manuscript found,” or, the
absurdities of the “Spaulding story.” Faith-promoting series,
eleventh book. By Elder George Reynolds. Designed for the
instruction and encouragement of young Latter-day Saints. Salt
Lake City, Juvenile Instructor Office, 1883.

3p.l., [9]–104p. 19cm.
(Faith-promoting series) 
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, IWW, MH,

MoInRC, NjPT, NN, TxDaM-D, UHi, ULA, UPB, USl,
USlC, UU, ViU

7114a. ———. Story of the Book of Mormon. [Salt Lake
City, Jos. Hyrum Parry, 1888].

Broadsheet. 23 x 15cm. illus.
Advertisement for a book written by Elder

Reynolds. Includes information concerning the book.
Verso includes a painting of the discovery of the
records of the Jaredites.

USlC

7115. ———. The story of the Book of Mormon. With origi-
nal illustrations, by G. M. Ottinger, Wm. T. Armitage, John

Held, W. C. Morris and others. Salt Lake City,
Jos. Hyrum Parry, publisher, 1888.

xv, [17]–494p. 23cm. illus., plates.
CSmH, CtY, CU, DLC, ICN, IWW, MH, MoInRC,

NjP, UHi, UPB, USl, USlC, UU

7116. ———. (same) Second edition. Salt Lake City, Press
of Geo. Q. Cannon & Sons Co., 1898.

xiv, [17]–412p. 23cm. illus., plates.
CtY, NN, PCC, PP, PPL-R, UPB, USlC, UU

7117. ———. (same) Third edition. Chicago, Press of
Henry C. Etten, Ensign Co., [ca. 1912].

xiii, [14]–386p. 20cm. illus.
NjP, ULA, UPB, USlC

7118. ———. (same) Fourth edition. Chicago, Press of
Hillison & Etten Co., [ca. 1918].

xiii, [14]–386p. 20cm. illus.
Signed on fly leaf of UPB copy, 1918.
NjP, UHi, UPB, USlC

7118a. ———. (same) Fifth edition. Chicago, Press of
Hillison & Etten Co., [ca. 1920].

xiii, [14]–386p. 20cm. illus.
At some point the plates of this edition were

acquired by Zions Printing and Publishing Co.
UPB

7119. ———. (same) Fifth edition. Independence, Mo.,
Press of Zion’s Printing & Publishing Company,
[ca. 1924].

xiii, [14]–386p. 20cm. illus.
NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7120. Reynolds, George, defendant. The United States
vs. George Reynolds. Indictment for bigamy. [Salt Lake City?],
1875.

49p. 22cm.
At head of title: United States of America.

Territory of Utah, Third Judicial District, of the
October term, A.D. 1875, of the District Court in and
for said district held in Salt Lake County.

UPB, USlC

7121. Reynolds, Harold G. To have life more abundantly;
address delivered over radio station KSL, Sunday evening,
October 2, 1927. By Bishop Harold G. Reynolds, of the
Twenty-first Ward. [Salt Lake City], 1927.
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Broadside. 46 x 26cm.
Reprinted from the Deseret News.
UPB

7122. Reynolds, John. My own times, embracing also, 
the history of my life. . . . [Belleville, Ill., Printed by 
B. H. Perryman and H. L. Davison], 1855.

600, xxiii, [1]p. 19cm. port.
Another edition: 2d ed. Chicago, Chicago

Historical Society, 1879 CSmH, DLC, USlC.
Mormonism in Illinois with a résumé of its his-

tory and doctrine, p. 562–81.
Howes R236.
CSmH, CtY, DLC, ICN, NjP, NN, OCU, OFH,

UPB, USlC

7122a. Rice, Claton Silas. From the Mormon sector. [n.p.,
Congregational Home Missions, Utah and Southern
Idaho?, ca. 1929].

[4]p. 23cm.
Caption title.
Includes Articles of Faith with additional asser-

tions that the Mormons believe differently than their
articles imply.

UPB

7123. ———. The Mormon way. [Billings, Mont.?],
Billings Book Bindery and Printing Co., c1929.

2p.l., [5]–85, [2]p. 24cm.
In tan printed wrappers.
Polemic on Mormonism.
Rice was superintendent of the Washington

Congregational Conference.
Includes “Night at Mountain Meadows” and

“Nephi Longwell’s story.”
CtY, IWW, MWA, NN, UHi, UPB, USl, USlC, UU

7125. ———. Mormonism and the way out. New York,
Presbyterian Church of the U.S.A., [1930?].

8p. 23cm.
Reprinted from the Missionary Review of the World,

April 1930.
MoInRC, USlC

7126. ———. Songs of “The Mormon way.” [Billings,

Mont., Billings Book Binding & Printing Co., c1930].
71p. 21cm.
In brown printed wrappers.
Poetry about the Mormons.
Errata sheet tipped in preceding p. 7.
CSmH, CtY, DLC, NN, UHi, UPB, UU

7127. Rice, Harvey. Incidents of pioneer life in the early set-
tlement of the Connecticut Western Reserve. Cleveland, Cobb,
Andrews & Co., publishers, Fairbanks & Co., printers,
1881.

xii, [13]–300p. 20cm.
Chapter 27 devoted to Joseph Smith and the trans-

lation of the plates, his exposure as a fraud, and later
history of the Mormons, p. 258–68.

CSmH, DLC, OCl, OClW, UHi

7129. ———. Letters from the Pacific slope; or first impres-
sions. . . . New York, D. Appleton & Company, 1870.

iv, 135p. 19cm.
Mormonism, p. 20–36.
CSmH, CU-B, DLC, ICN, UHi, UPB, USlC

7129a. ———. Pioneers of the Western Reserve. Boson,
Lee and Shepard, publisher; New York, Charles T.
Dillingham, 1883.

xii, 350p. 20cm. front.
Another edition: 2d ed. 1888 DLC, OCl, OU.
Mormonism and Joseph, chapter 29, p. 295–308.
Howes R247.
CSmH, DLC, NN, PBMC, PHi, PP, PPL, PPM,

UHi, UPB, USlC

7129b. Rice, Martin. Rural rhymes, and talks and tales of
olden times, being a collection of poems and old-time stories,
grave, humorous, didactic, sentimental, and descriptive. Written at
different times and under different circumstances. 3rd ed. Kansas
City, Hudson-Kimberly Pub. Co., 1893.

519p. 20cm.
First published in 1877; second edition in 1882.
The author visits Independence and asks if they

are troubled by Indians, is told no, but is troubled by
Mormons, p. 29–32.

DLC, MoS, NBuG, NcD, UPB

7130. Rich, Benjamin Erastus. Address of Elder Ben E.
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Rich at the annual gathering at conference presidents of the
Eastern States Mission at New York City, March, 1910. New
York, Eastern States Mission, [1910].

16p. 19cm.
In purple printed wrappers.
UPB, USlC

7131. ———. Address of Ben E. Rich of Ogden delivered at
Kanosh, Utah, October 6th, 1892. Do you believe in Utah? Do
you believe in her industries? If so read before you vote. This
pamphlet is printed on Utah made paper. Salt Lake City,
1892.

24p. 23cm.
Includes material on the importance of home

industry in Mormon theology.
USlC

7132. ———. Are the Mormons loyal to the government? A
rejected manuscript. An answer to the charge which appeared in
Pearsons’ Magazine. The manuscript was returned by Pearson’s
to the writer with a statement that nothing was wanted as a
defense. . . . [New York, Eastern States Mission, 1910].

32p. 14cm.
Cover title.
In gray printed wrappers.
Articles of Faith on inside of front cover.

“Church works” on inside of back cover.
At end of text on p. 32: Very respectfully yours,

Ben E. Rich. New York City, Sept. 10, 1910. At foot of
inside back wrapper: Eastern States Mission.

MH, NN, UPB, USlC

7132a. ———. A friendly discussion upon religious subjects.
[Brooklyn, N.Y.?, ca. 1898].

[10]p. 21cm.
Includes Articles of Faith, p. [10].
USlC

7132b. ———. (same) [New York], Eastern States
Mission, Chambers Printing Company, [ca. 1905].

31, [1]p. 13cm.
Cover title.
In green printed wrappers.
Includes Articles of Faith on inside of back wrap-

per.
NN, USl, UPB, USlC

7132c. ———. (same) [New York, Eastern States

Mission?, T. J. Dyson & Sons, printers, Brooklyn,
N. Y., ca. 1905].

31, [1]p. 13cm.
Cover title.
In green printed wrappers.
Includes Articles of Faith on inside of back wrap-

per.
UPB, USlC

7132d. ———. (same) [New York, Chambers Printing
Company, ca. 1913].

[32]p. 13cm.
Caption title.
UPB

7133a. ———. (same under title) A friendly discussion
upon religious subjects; compiled from a work entitled, “Mr.
Durant of Salt Lake City.” [n.p., n.d.].

20p. 18cm.
USlC

7134. ———. (same) [St. John, Kans., South-western
States Mission, n.d.].

24p. 15cm.
USlC

7138. ———. (same) [n.p., Printed in England, n.d.].
24p. 17cm.
UPB

7140. ———. (same) [Independence, Mo., Zion’s
Printing and Publishing Company, n.d.].

21p. 18cm.
MoInRC

7140a. ———. (same) [n.p., n.d.].
32p. 14cm.
USlC

7141. ———. (same) [Liverpool, Millennial Star Office,
1897?].

15, [1]p. 21cm.
Caption title.
Includes “Publications of the Church of Jesus

Christ of Latter-day Saints,” p. [1].
CU-B, UPB, USlC

7142. ———. (same) Salt Lake City, Deseret News
Press, [ca. 1898].
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23p. 17cm.
WHi, NN

7142a. ———. (same) Brooklyn, T. J. Dyson & Son,
[ca. 1898].

31, [1]p. 13cm.
Orders to be sent to Elder A. P. Kesler, president

of the Eastern States Mission from 1897 to 1899.
UPB

7142b. ———. (same) [Brooklyn, A. P. Kesler, 1898?].
31, [1]p. 14cm.
USlC

7142d. ———. (same) [Brooklyn, ca. 1898].
[12]p. 22cm. illus.
“The baptism of water and the spirit,” by A. P. K.

[Alonzo Pratt Kesler], p. [11].
A description and view of the Salt Lake City, p. [12].
UPB, USlC

7143. ———. (same) [Independence, Mo., Missions of
the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints. Zion’s
Printing and Publishing Co., 1899?].

16p. 18cm.
CU-B, MoInRC, MWA, NjP, NN, USlC, UU

7144. ———. (same) [Cincinnati, Ohio, Middle States
Mission and Atlanta, Ga., Southern States Mission,
ca. 1902].

32p. 13cm.
In pink printed wrappers.
Includes Articles of Faith on inside back wrapper.
USlC

7145. ———. (same) Salt Lake City, Deseret News
Press, [1903].

30, [1]p. 16cm.
MoInRC, UPB, USlC

7146. ———. (same) [Salt Lake City, Bureau of
Information], 1903.

31, [1]p. 14cm.
Cover title.
In pink or brown printed wrappers.
Includes Articles of Faith, p. 30–32. Includes

“Church works” on inside of back wrapper.
UPB, USlC

7147. ———. (same) [Chicago, Ill., Northern States

Mission], 1903.
32p. 14cm.
Cover title.
In pink printed wrappers.
Includes Articles of Faith, p. 30–32. Includes

“Church works” on inside of back wrapper.
USlC

7148. ———. (same) [Kansas City, Mo., Southwestern
States Mission], 1903.

32p. 14cm.
Cover title.
In brown printed wrappers.
Includes Articles of Faith, p. 30–32. Includes

“Church works” on inside of back wrapper.
UPB, USlC

7149. ———. (same) [Chicago, Ill., Northern States
Mission], 1904.

32p. 14cm.
Cover title.
In pink printed wrappers.
Includes Articles of Faith, p. 30–32. Includes

“Church works” on inside of back wrapper.
USlC

7152. ———. (same) [Kansas City, Central States
Mission], 1906.

32p. 14cm.
UPB

7153. ———. (same) [Chattanooga, Tenn., Southern
States Mission, ca. 1910].

24p. 16cm. illus.
Caption title.
Includes Articles of Faith, p. 23–24.
MoInRC, USlC, UU, WHi

7153a. ———. (same) [Chattanooga, Tenn., Southern
States Mission?, ca. 1910].

24p. 16cm.
Includes Articles of Faith, p. 23–24.
No illustration.
USlC

7153b. ———. (same) [Chicago, Northern States
Mission, Press of A. L. Swift and Co., ca. 1910].

23, [1]p. 16cm. illus.
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Caption title.
MoInRC, UPB

7153c. ———. (same) [Chattanooga, Tenn., Latter-day
Saint Publications, ca. 1910].

24p. 16cm. illus.
Caption title.
USlC

7153e. ———. (same) [Independence, Mo.], Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing and
Publishing Co., [ca. 1916].

21, [1]p. 17cm.
Caption title.
In illustrated wrapper.
USlC

7153f. ———. (same) [Independence, Mo.], Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing and
Publishing Co., [ca. 1916].

21, [1]p. 17cm.
Caption title.
In illustrated wrapper.
USlC

7154. ———. (same) [Independence, Mo.?, Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, ca. 1918].

21, [1]p. 18cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
CU-B, UPB, USlC

7154a. ———. (same) [Independence, Mo.?, Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, ca. 1918].

21, [1]p. 18cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
Variant font from entry 7154 on “Price list and

catalogue.”
USlC

7155. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of Latter
day Saints in the United States, Zion’s Printing and
Publishing Company, ca. 1921].

23p. 18cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
USlC

7155a. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of Latter
day Saints in the United States, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, ca. 1921].

24p. 18cm.
Caption title.
In textured cream printed wrappers.
USlC

7155b. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of Latter
day Saints in the United States, Zion’s Printing and
Publishing Company, ca. 1921].

24p. 18cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
Includes variant mission addresses from 7155a.
USlC

7155c. ———. (same) [Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing and Publishing Company, ca. 1921].

24p. 17cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
Includes variant mission addresses from entries

7155a and 7155b.
USlC

7155d. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in America, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, ca. 1927].

24p. 17cm.
Caption title.
In illustrated wrappers.
Date based upon mission addresses.
UPB, USlC

7155e. ———. (same under title) A friendly discussion
upon religious subjects. (Compiled from a work entitled “Mr.
Osborn of Salt Lake City”). [San Francisco, California
Mission?, ca. 1905].

22p. 16cm. illus.
Caption title.
UPB

7157. ———. (same in Danish) Den Fremmede fra
Vesterlandet eller en venskabelig Forhandling om religiøse
Spørgsmaal. Oversat fra Engelsk. Forste Oplag 15,000.
Kjøbenhavn, Udgivet og forlagt af Christian D.
Fjeldsted, Trykt hos P. S. Christiansen, Aarhus, 1905.
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32p. 19cm.
In green printed wrappers.
USlC

7157a. ———. (same under title) Den Fremmede fra
Vesterlandet eller en venskabelig Forhandling om religiøse
Spørgsmaal. Oversat fra Engelsk. Andet Oplag 50,000.
Kjøbenhavn, Udgivet og forlagt af J. M. Christiansen,
Trykt hos P. S. Christiansen, Aarhus, 1905.

32p. 18cm.
In green printed wrappers.
USlC

7158. ———. (same) Af Ældste Ben E. Rich. (Præsident
over Sydstaternes Mission i Nordamerika). [Kjøbenhavn,
Udgivet og forlagt af Andrew Jenson, Trykt hos 
P. S. Christiansen, Aarhus, ca. 1908].

32p. 18cm.
Caption title.
UPB, USlC

7160. ———. (same) [Kjøbenhavn, Udgivet og forlagt
af Andrew Jenson, Trykt hos P. S. Christiansen, Aarhus,
1911].

16p. 23cm.
In green printed wrappers.
Tredie oplag, 50,000 printed on p. 16.
UPB, USlC

7161. ———. (same) [Kjobenhavn, Udgivet og forlagt
af Martin Christophersen, Trykt hos P. S. Christiansen,
Aarhus, 1912].

16p. 22cm.
Fjerde Oplag, 50,000 printed on p. 16.
USlC

7161a. ———. (same) [Kjobenhavn, Udgivet og forlagt
af Martin Christopherson, 1912].

16p. 23cm.
USlC

7161b. ———. (same) København, Udgivet og forlagt
af Carl E. Peterson, F. E. Bording, 1921.

15, [1]p. 21cm.
In illustrated wrappers.
Includes Articles of Faith, p. [1].
USlC

7162. ———. (same) København, Udgivet og forlagt af
Jospeh L. Peterson, Trykt i Universaltrykkeriet, Oslo,

1927.
15, [1]p. 21cm.
In illustrated wrappers.
Includes Articles of Faith, p. [1].
USlC

7163. ———. (same) København, Udgivet og forlagt af
Holger M. Larsen, Trykkeriet, Bella, 1930.

16p. 21cm.
Cover title.
In illustrated wrappers.
Includes Articles of Faith, p. 16.
UPB, USlC

7164. ———. (same in Dutch) Een Vriendschappelijke dis-
cussie over Godsdienst-Onderwerpen. [Rotterdam, Uitgave
van Alex Nibley, ca. 1906].

29p. 14cm.
In blue printed wrappers.
UPB, USlC

7164a. ———. (same under title) Een Vriendschappelijk
Onderhoud over Belangrijke Godsdienst-Beginselen. [R’dam,
Uitgave van de Nederl. Zending, ca. 1910].

16p. 20cm.
Caption title.
UPB

7164b. ———. (same) [Rotterdam, Uitgave van de
Nederlandsch-Belgische Ze ding, 1913?].

19p. 18cm.
Cover title.
In gray or green printed wrappers.
Song on the recto of back cover: “We thank thee,

O God, for a prophet.”
UPB, USlC

7164c. ———. (same in French) Qù est la vérité?
Discussion amicale sur dea sujets religieux. Zurich, Thomas
E. McKay, 1909.

21, [2]p. 18cm.
USlC

7164d. ———. (same) Zürich, Thomas E. McKay,
1909.

21p. 18cm.
Cover title.
In cream printed wrappers.
Includes Articles of Faith on outside of back 

wrapper.
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UHi, UPB

7165. ———. (same) [Traduit par M. André Paillard].
Bâle, Serge F. Ballif, [192–].

22, [2]p. 18cm.
Cover title.
In cream printed wrappers.
UHi, UPB

7165a. ———. (same in Hawaiian) He kukakuka ma ke
ano hoaloha maluna o na manao pili hoomana. [n.p.,
ca. 1930].

33p. 17cm.
Caption title.
USlC

7166. ———. (same in Spanish) Una discusión amigable
sobra asuntos religiosos. Por el Elder Ben E. Rich. Traducido del
Inglés Por el Elder Rey L. Pratt. El Paso, Tex., Publicado
por la Misión Mexicana de la Iglesia de Jesu Cristo de
los Santos de los Ultimos Días, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, 1921.

24p. 18cm.
Includes Articles of Faith on inside of front wrap-

per.
USlC

7166a. ———. (same) El Paso, Tex., Publicado por la
Misión Mexicana de la Iglesia de Jesu Cristo de los
Santos de los Ultimos Días, Imprenta de Zion’s Printing
and Publishing Company, 1925.

24p. 16cm.
Includes Articles of Faith on inside of front wrap-

per.
USlC

7167. ———. (same) Los Angeles, Publicado por la
Misión Mexicana de la Iglesia de Jesu Cristo de los
Santos de los Ultimos Días, Imprenta de Zion’s Printing
and Publishing Company, 1930.

24p. 18cm.
Includes Articles of Faith on inside of front wrap-

per.
UPB, USlC

7167a. ———. (same in Swedish) Främlingen från västern
eller ett vänskapligt Meningsutbyte i religiösa frågor. Af Äldste
Ben. E. Rich. Första upplagan. Köpenhamn, Udgifven och
förlagd af Anthon L. Skanchy, Tryckt hos Lanby &

Lundgren, Malmö, 1904.
22, [2]p. 19cm.
Cover title.
In pink printed wrappers.
Includes Articles of Faith on outside back wrap-

per.
USlC

7167b. ———. (same) Fjärde upplagan. Stockholm,
Utgifven och förlagd af P. Sundwall, 1910.

22, [2]p. 19cm.
In pink printed wrappers.
USlC

7167c. ———. (same) Stockholm, Udgifven och för-
lagd af P. Sundwall, Tryckt hos Smedbergs Tr., 1910.

22, [2]p. 19cm.
Cover title.
In pink printed wrappers.
Includes Articles of Faith on outside back wrap-

per.
USlC

7168. ———. (same) Sjätte upplagan. Stockholm,
Udgifven och förlagd af Theo. Tobiason, Kindbersg
Tryckeriaktiebolag, Jönköping, [1920].

22, [2]p. 19cm.
Cover title.
In blue printed wrappers.
Includes Articles of Faith on outside back wrap-

per.
UPB, USlC

7168a. ———. (same) Stockholm, John H. Anderson,
1926.

24p. 18cm.
USlC

7169. ———. (same) Nionde upplagan. Stockholm,
Udgifven och förlagd af Gideon N. Hulterström,
[Bröderna Olofssons Tryckeri, 1930].

23, [1]p. 19cm.
Cover title.
In green printed wrappers.
Includes Articles of Faith on outside back wrap-

per.
UPB, USlC

7170. ———. Gospel interview of the doctrine of the Church
of Jesus Christ of Latter-day Saints, by Elder Ben E. Rich in
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Atlanta Constitution. Chattanooga, Tenn., Southern States
Mission, [ca. 1909].

32, [1]p. 13cm.
Cover title.
In gray printed wrappers.
Articles of Faith of verso of front wrapper. Dated

from mission addresses.
MH, NN, UPB, USl

7171. ———. (same) New York, Published by the
Eastern States Mission, [ca. 1910].

32p. 14cm. front.
In green printed wrappers.
Articles of Faith on verso of front cover.
MH, MoInRC, NN, USlC

7173. ———. (same under title) An interview in the
Atlanta Constitution on the “Mormon” faith, with Ben. E.
Rich, of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints.
(From the Atlantic Constitution, March 26, 1899). [Atlanta?,
ca. 1899].

24p. 16cm.
Caption title.
UPB, USlC, WHi

7173a. ———. (same under title) An interview on the
Mormon faith. By Elder Ben E. Rich in Atlanta Constitution.
[Chattanooga, Tenn., Southern States Mission, 1904?].

32p. 14cm.
In blue printed wrapper.
Articles of Faith on the inside front wrapper;

advertisement for the Book of Mormon and Voice of
warning on the inside back cover.

UPB

7174. ———. (same) [Atlanta?, Southern States
Mission?, 1904?].

32p. 13cm.
Cover title.
In pink or orange printed wrappers.
Includes addresses for the Middle States and

Southern States missions on inside front wrapper.
Articles of Faith on back cover.
MH, NN, USlC

7174a. ———. (same under title) An interview in the
Atlantic Constitution on the “Mormon” faith. [Independence,
Mo.?, Missions of the Church of Jesus Christ of Latter-
day Saints?, ca. 1916].

24p. 16cm.
USlC

7175. ———. (same under title) An interview on the
“Mormon” faith by Ben E. Rich in Atlanta Constitution.
[Independence, Mo., Press of Zion’s Printing and
Publishing Company, ca. 1919].

16p. 18cm.
UPB, USlC

7175a. ———. (same under title) An interview in the
Atlantic Constitution on the “Mormon” faith. [Independence,
Mo., Zion’s Printing and Publishing Co., ca. 1920].

16p. 17cm.
From the Atlanta Constitution, March 1899.
Formerly titled Gospel interview.
USlC

7175b. ———. (same in German) Eine Unterredung. Ein
Berichterstatter informiert sich über die Kirche Jesu Christi der
Heiligen der letzten Tage. Basel, Herausgegeben von der
Schweizerischen-Deutschen Mission . . . , Drud von M.
DuMont Schauberg, Strassbug, 1917.

16p. 17cm.
Cover title.
In pink printed wrappers.
Article of Faith on back wrapper.
UPB, USlC

7176. ———. Mr. Durant of Salt Lake City, “that
Mormon.” By Ben. E. Rich. . . . Salt Lake City, G. Q.
Cannon & Sons Co., Printers, 1893.

viii, [9]–320p. 19cm. port.
“What Brigham Young said” [quotations from the

sermons of President Brigham Young], p. [285]–320.
Provides doctrine in the form of story and letters.
CU-B, DLC, MoInRC, NjP, NN, UHi, ULA, USl,

USlC, UU, WHi

7177. ———. (same) Chattanooga, Tenn., Published
and for sale by the Southern States Mission, 1898.

166p. 13cm. port.
UHi, USlC

7178. ———. (same) Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing and Publishing Company, [1899].

4p.l., [9]–127, [1]p. 19cm.
CSmH, DLC, IU, NN, MoInRC, UHi, UPB, USlC

7179. ———. (same) Chattanooga, Tenn., Southern
States Mission, [1899].

220p. 14cm.
ICN, MH, PPeSchw, USlC
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7179a. ———. (same) Chattanooga, Tenn., Published
by the Southern States Mission, [1899?].

220p. 13cm. port.
Preface dated: January 1899.
UPB

7180. ———. (same) Chicago, Missions of the Church
of Jesus Christ of Latter-day Saints, [ca. 1899].

220p. 13cm.
Variant printing.
CSmH, MoInRC, USlC

7181. ———. (same) Independence, Mo., Central
States Mission, [ca. 1899].

viii, 9–220, [1]p. 13cm.
DLC, ICN, NjPT, NN, UHi, UPB, USlC

7182. ———. (same) Independence, Mo. Press of
Zion’s Printing & Publishing Company, [ca. 1899].

128p. 18cm.
USlC

7183. ———. (same) Liverpool, Published by the
Millennial Star Office, 1899.

166p. 13cm.
UPB, USlC

7183a. ———. (same) Chattanooga, Tenn., Published
by Southern States Mission for Ben. E. Rich, [1901?].

220p., [1]l. 13cm. port.
Note on verso of title page dated June 1901.
UPB

7184. ———. (same) Chattanooga, Tenn., For Ben E.
Rich, [1902?].

166p. 13cm.
Printed with his “Public discussion.”
USlC

7185. ———. (same) New York, Published by Eastern
States Mission for Ben E. Rich, [1905].

viii, 9–220p. 13cm.
CtY, MH, MiU, RPB, USlC

7185a. ———. (same) [Sydney, Australia], Republished
and for sale by the Australian Mission, [“The World”
Print], 1911.

128p. 18cm.
In blue stiff paper wrappers.

UPB

7185b. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, [ca. 1916].

123, [1]p. 19cm.
Publication date estimated from mission addresses.
USlC

7185c. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States. Central States
Mission, [ca. 1915].

123, [1]p. 18cm.
In brown pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB

7185d. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, Press of Zion’s
Printing and Publishing Company, [ca. 1918].

128p. 18cm.
In gray pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB

7185e. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, Press of Zion’s
Printing and Publishing Company, [ca. 1920].

128p. 18cm.
In gray pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB

7185f. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, Press of Zion’s
Printing and Publishing Company, [ca. 1921].

127, [1]p. 18cm.
In gray pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB

7185g. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, Press of Zion’s
Printing and Publishing Company, [ca. 1924].

127, [1]p. 18cm.
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In gray pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB, USlC

7185h. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in America, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, [ca. 1926].

127, [1]p. 18cm.
In gray or green pictorial wrappers.
Date based on mission addresses.
UPB, USlC

7186. ———. (same) Independence, Mo., Published by
the missions of the Church of Jesus Christ of Latter-
day Saints in America, Press of Zion’s Printing and
Publishing Company, 1929.

127, [1]p. 18cm.
In gray pictorial wrappers.
NN, UPB, USlC

7187. ———. Public discussion of the doctrines of the gospel
of Jesus Christ. Held in the tabernacle, Ogden, Utah, May 8
and 9, 1884, between the Rev. Richard Hartley, pastor of the
Baptist Church, Ogden City, and Ben E. Rich, an elder in the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints. Reported by F. E.
Barker. Salt Lake City, Printed at the Juvenile Instructor
Office, 1884.

iv, [5]–72p. 18cm.
In pink printed wrappers.
Includes “True vs. false religion, a dialogue by 

Ben E. Rich,” p. 54–72.
CSmH, CU-B, MH, NjP, NN, UPB, USlC

7188. ———. (same) Salt Lake City, Printed at Geo. Q.
Cannon & Sons Company, 1897.

61p. 19cm.
In green printed wrappers.
Second edition note on wrapper.
MoInRC, NjP, UHi, ULA, UPB, USlC

7189. ———. (same) Chattanooga, Tenn., Published
and for sale by the Southern States Mission, 1898.

65p. 13cm.
UHi

7190. ———. (same) Cincinnati, Ohio, Printed and for
sale by the Middle States Mission, 1903.

65p. 15cm.
USlC

7191. ———. Scrap book of Mormon literature. Religious
tracts. [Chicago, Published by Ben E. Rich, Press of
Henry C. Etten and Co., 1911?].

2v. 23cm.
Includes missionary tracts and other items.
CSmH, CtY, CU-B, ICN, IWW, MH, MoInRC,

NjP, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7193. ———. To the elders of the Eastern States Mission.
Dear brethren. New York, 1909.

4p. 23cm.
Dated: New York, July 31, 1909.
Instructions for missionaries.
NjP, UPB, USlC

7193a. ———. To the Saints: Dear brethren and sisters.
New York, Eastern States Mission, February 8, 1911.

[4]p. 18cm.
Letter to Saints in the Eastern States Mission

regarding the observance of the law of tithing.
Signed on p. [4]: Your brother in the gospel, Ben. E.

Rich.
USlC

7194. ———. To the Saints of the Eastern States Mission.
[New York, July 31, 1909].

[4]p. 24cm.
A pastoral letter after assuming the presidency of

the mission.
USlC

7196. ———. True versus false religion. A dialogue between a
“Mormon” elder, a parson and a traveler, at a temperance hotel,
in the presence of a number of gentlemen by Ben E. Rich. Salt
Lake City, Juvenile Instructor’s Office, [ca. 1885].

19, [1]p. 17cm.
Includes price list for church publications for sale

on p. [1].
Dated from price list.
UPB, USlC

7196a. ———. (same) [Salt Lake City, Deseret News
Co., ca. 1896].

19, [1]p. 18cm.
Includes price list for church publications for sale

on p. [1].
Dated from price list.
DLC, ICN, MH, MoInRC, NjP, NN, UPB, USl,

USlC, UU
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7197. ———. (same in German) Wahre und falsche
Religion mit einander verglichen. Ein Gespräch zwischen einem
“Mormonen”; Aeltesten, einem Pfarrer und einem Temperenz-
Gasthof, in Gegenwart mehrerer Personen. Bern,
Herausgegeben von G. C. Neagle, Buchdruckerei Suter
& Lierow, 1895.

16p. 19cm.
In gray printed wrappers.
UPB, USlC

7197a. ———. (same) Hamburg, Herausgegeben von
der Redaktion des “Stern,” Druck von Schröder & Jeve,
1898.

16p. 19cm.
Cover title.
In gray printed wrappers.
UPB

7198. ———. “Truths” from latter-day prophets.
Chattanooga, Tenn., Published by Ben E. Rich,
[ca. 1908].

[52]l. 19 x 25cm.
Cover title.
Quotes from church leaders within flora borders.
Printed in album style.
UPB, USlC

7199. ———. Two letters to a Baptist minister.
[Chattanooga, Tenn.?, 1899?].

28p. 16cm.
An answer to two lectures given by Rev.

J. Whitcomb, Pastor, First Baptist Church, Chattanooga,
Tennessee.

Dated on p. 1: Chattanooga, Tenn., Dec. 25, 1899.
InNd, MoInRC, UPB, USlC

7200. ———. Wo ist das wahre Evangelium? Aus dem
Englischen übersetzt und frei bearbeitet. Salt Lake City,
J. H. Ward, Herausgeber, 1903.

26p. 17cm.
Title in English: Where is the true gospel?
UPB, USlC

7200a. ———. (same under title) Wo ist das wahre
Evangelium? Ein in Gegenwart mehrerer Personen sich entwick-
elndes Gespräch zwischen einem Mormonen-Missionar, einem
Pfarrer und einem Reisenden. Hamburg, Herausgegeben
von der Redaktion des “Stern,” Drud von Schröder &
Jeve, 1900.

16, [1]p. 18cm.
Cover title.

UPB

7201. ———. (same) Berlin, Herausgegeben von der
Redaktion des “Stern,” 1902.

16, [1]p. 18cm. (Traktat nr. III)
Cover title.
In green printed wrappers.
USlC, UU

7202. ———. (same) Zürich, Schweiz, Herausgegeben
von Hugh J. Cannon und Levi Edgar Young, Durck
von C. G. Röder in Leipzig, [ca. 1904].

16p. 18cm. (Traktat nr. III)
In green printed wrappers.
Includes Articles of Faith on inside of back cover.
NjP, USlC

7205a. ———. (same) Zurich, Schweiz, Herausgegeben
von Serge F. Ballif, C. G. Röder, Leipzig, 1905.

16p. 18cm. (Traktet no. 3)
Cover title.
In green printed wrappers.
Articles of Faith on inside back wrapper.
UPB, USlC

7206. ———. (same) Zurich, Schweiz, Herausgegeben
von Serge F. Ballif, C. G. Röder, Leipzig, 1906.

16p. 18cm. (Traktet no. 3)
UPB

7207. ———. (same) Zürich, Herausgegeben von
Thomas E. McKay, 1910.

16p. 18cm. (Heft. no. 3)
UPB

7207a. ———. (same under title) Ein religiöses Gespräch.
Eine in Gegenwart mehrerer Personen sich entwickelndes
Unterhaltung zwischen einem Missionar, einem Pfarrar und
einem Reisenden. Basel, Herausgegaben von Hyrum W.
Valentine, 1913.

16p. 17cm.
Cover title.
In yellow printed wrappers.
UPB

7207b. ———. (same under title) Wo ist das wahre
Evangelium? Ein in Gegenwart mehrerer Personen sich entwick-
elndes Gesprach zwischen einem Mormonen-Missionar, einem
Pfarrar und einem Reisenden. [Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing & Publishing Co., 1916?].

16p. 18cm.
UHi, UPB, USlC
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7209. Rich, Benjamin Leroy. The Book of Mormon. A
lecture, given by invitation April 29, 1900. Before the Ohio
Liberal Society, Cincinnati, Ohio. By Elder Ben. L. Rich. [Salt
Lake City?, ca. 1900].

18p. 22cm. front.
CU-B, UHi, UPB, USlC

7210. Rich, Calvin H. Some differences in faith between the
Reorganized Church of Jesus Christ of Latter Day Saints, with
headquarters at Independence, Missouri, and the Church of Jesus
Christ of Latter Day Saints with headquarters at Salt Lake
City, Utah. Independence, Mo., Published by the Herald
Publishing House, 1930.

60p. 18cm.
CU-B, MH, MoInRC, NjP, UPB, USlC

7213. Richards, Charles Comstock. John Watson, appel-
lant, against George L. Corey, respondent. Appellant’s brief.
[Salt Lake City?, 1889].

32p. 21cm.
At head of title: In the Supreme Court of Utah

Territory. January Term 1889.
Signed: Charles C. Richards, Henry H. Rolapp,

attorneys for appellant.
Polygamy and voting suit.
USlC

7214. Richards, Claude. The man of tomorrow. A discus-
sion of vocational success with the boy of today, by Claude
Richards of the Vocational Guidance Committee, Y.M.M.I.A.
[Salt Lake City], Published by the General Board of
Young Men’s Mutual Improvement Associations of the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, Press of
Hillison & Co., Chicago, c1917.

2p.l., 5–296p. 19cm. plates, ports.
Mormon point of view on success.
MB, NN, OCl, PHC, PP, UHi, UPB, USlC, UU

7215. Richards, Daniel Brigham Hill. Hill family history,
illustrated, by Dr. Daniel B. Hill Richards. Salt Lake City,
Magazine Printing Company, 1927.

viii, 9–278p. 20cm. illus., ports.
Illustrated title page.
Mormon history and biography.
CU-B, DLC, UHi, UPB, USl, USlC

7216. Richards, Emily S. The Republican catechism criticised
and amended for the benefit of the women of Utah to whom it is
respectfully presented. [Salt Lake City, ca. 1896].

44p. 25cm.

Cover title.
In salmon or gray printed wrappers.
Includes a section on the Mormon doctrine of

home industry and some on the Utah industries, p.
24–25.

MH, NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7217. Richards, Franklin Dewey. A compendium of the
faith and doctrines of the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints. Compiled from the Bible; and also from the Book of
Mormon, Doctrine and Covenants, and other publications of the
church. With an appendix. By Franklin D. Richards, one of the
twelve apostles of said church. Liverpool, Published by
Orson Pratt, London, L. D. S. Book Depôt, 1857.

vii, 243p. 16cm.
CtY, CU-B, ICN, MH, MoInRC, NjP, NN,

PPPrHi, RPB, TxDaM-D, UPB, USlC, UU

7218. ———. (same under title) A compendium of the doc-
trines of the gospel. Franklin D. Richards, one of the twelve
apostles of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, and
Elder James A. Little, compilers and publishers. Stereotype edi-
tion. Salt Lake City, Deseret News Company, Printers,
1882.

viii, 312p. 15cm.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, INC, NjP, UPB, USlC

7219. ———. (same) Second stereotype edition. Salt Lake
City, Deseret News Company, Printers, 1884.

viii, 312p. 15cm.
CSmH, CU-B, DLC, IWW, NjP, OCl, PPPrHi,

UHi, UPB, USlC, UU

7220. ———. (same) Salt Lake City, 1886.
viii, 312p. 17cm.
No edition statement.
RPB, UHi, USlC

7221. ———. (same) Third stereotype edition. Salt Lake
City, Geo. Q. Cannon & Sons Co., Printers, 1892.

viii, 312p. 16cm.
ICN, MH, UHi, UPB, USlC

7222. ———. (same) Salt Lake City, Geo. Q. Cannon &
Sons Co., Printers, 1898.

viii, 312p. 16cm.
NN, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7223. ———. (same) Fourth stereotype edition. Salt Lake
City, The Deseret News, 1912.

viii, 312p. 16cm.
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UHi

7224. ———. (same) Revised edition. Salt Lake City, The
Deseret News, 1914.

vii, 288p. 16cm.
UHi, UPB, USlC, UU

7225. ———. (same) Salt Lake City, Deseret Book
Company, 1925.

vii, 290p. 15cm.
UHi, UPB, USlC, UU

7225a. ———. Elder ________. Dear Brother.
Liverpool, 1854.

Broadside. 20 x13cm.
At head of title: 15, Wilton Street, Liverpool,

September 14, 1854.
Circular dealing with non-PEF emigrants to

America.
Signed: Your fellow servant, F. D. Richards.
USlC

7225b. ———. General instructions. [Liverpool?, 1856].
4p. 28cm.
Caption title.
Signed: Franklin D. Richards, one of the twelve

apostles of the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints, and president of said church in the British Isles
and adjacent countries. February 1st, 1856.

Instructions for emigration. Includes material on
the Perpetual Emigrating Fund Company.

USlC

7226. ———. Latter-day Saints in Utah. Opinion of the
Hon. Z. Snow, judge of the Supreme Court of the United
States for the territory of Utah, upon the official course of His
Excellency Gov. Brigham Young. Plea of George A. Smith,
Esq., and charge of the Hon. Judge Snow, upon the trial of
Howard Egan before the United States District Court, on indict-
ment for the murder of James Monroe. Verdict. A bill to estab-
lish a territorial government for Utah. The names of the territo-
rial officers, etc., etc. Liverpool, F. D. Richards, London, T.
C. Armstrong, and all booksellers, 1852.

iv, [5]–24p. 21cm.
First word, last line, paragraph four on page iv: are.
Howes R248.
CSmH, CtY, CU-B, ICN, MH, NN, UPB, USlC

7226a. ———. (same) Liverpool, F. D. Richards,
London, T. C. Armstrong, and all booksellers, 1852.

iv, [5]–24p. 21cm.
First word, last line, paragraph four, p. iv: first.

Type reset on p. i, iv, 5, 8–17, 20–21, 24.
CSmH, CU-B, NjP, UPB, USlC

7227. ———. Mormon Church. [St. John, Kans.,
Southwestern States Mission, ca. 1902].

8p. 20cm.
A brief history of the Church of Jesus Christ of

Latter-day Saints, including its principles, faith, doc-
trines, ordinances, etc.

USlC
7228. ———. Visit to Pueblo, Independence, Carthage,
Nauvoo, Richmond, etc. My dear ________. [Salt Lake City,
1885].

4p. 28cm.
Caption title.
Discusses his trip to these historic sites and his

impressions of them.
Written in the form of a letter.
At foot of p. 4: Yours, with affectionate regards.
USlC copy is signed by Franklin D. Richards.
CSmH, USlC

7229. Richards, Franklin Snyder. The admission of Utah.
Argument of Hon. Franklin S. Richards in favor of the admis-
sion of Utah as a state made before the House Committee on
Territories, second session, Fiftieth Congress, Saturday, January
12, 1889. Washington, Govt. Print. Off., 1889.

14p. 22cm.
Gives resources of Utah, population, laws, free-

dom from polygamy. Contends that unfavorable reports
are false.

Fales & Flake 948.
UPB, USlC

7230. ———. The admission of Utah. Replies of Hon. 
F. S. Richards to statements in opposition to the admission of
Utah as a state, made before the Committee on Territories of the
United States Senate, Saturday, March 10, 1888.
Washington, Gibson Brothers, Printers and Bookbinders,
1888.

16p. 23cm.
Reply to F. T. Dubois, and R. N. Baskin.
Fales & Flake 887.
NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7230a. ———. Angus M. Cannon, plaintiff in error, v. the
United States, defendant in error. From Supreme Court of
Utah. Brief for plaintiff in error. Franklin S. Richards, for
plaintiff in error. Washington, Gibson Bros., printers and
bookbinders, 1885.

24p. 22cm.
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Polygamy trial under the Edmunds Law.
DLC

7231. ———. The corporation of the members of the Church
of Jesus Christ of Latter-day Saints, residing in the Fiftieth
Eclesiastical [sic] Ward of Salt Lake Stake of Zion, plaintiff
and respondent, vs. Helen Watson, defendant and appellant. Brief
for respondent. F. S. Richards, J. T. Richards, attorneys for respon-
dent. [Salt Lake City, 1902?].

13p. 22cm.
Cover title.
Property dispute.
Fales & Flake 1279.
MH

7231a. ———. Ex parte: In the matter of Hans Nielsen,
appellant. Argument of Franklin S. Richards, for the appellant.
Delivered April 22, 1889. [Salt Lake City], The Deseret
News Co., Printers and publishers, 1899.

23p. 23cm.
Unlawful cohabitation case.
Fales & Flake 856a.
UPB

7232. ———. In the matter of elections. Argument in behalf
of the Territorial Central Committee of the People’s Party.
Franklin S. Richards and Bennett, Harkness & Kirkpatrick:
counsel for People’s Territorial Committee. [Salt Lake City,
1884?].

17p. 21cm.
Signed: July 21, 1884.
USlC

7232a. ———. Rudger Clawson, appellant, vs. the United
States, appellee. Appeal from the judgment on a writ of habeas
corpus of the Supreme Court of the Territory of Utah. Brief of
argument for appellant. Philadelphia, Allen, Lane & Scott,
[1884?].

1p.l., 14p. 22cm.
Cover title.
At head of title: No. 1235. October term, 1884.

Supreme Court of the United States.
Polygamy case.
Fales & Flake 691.
DLC

7233. ———. Rudger Clawson, plaintiff in error, vs. the
United States, defendant in error. Brief for plaintiff in error.
Franklin S. Richards, Wayne MacVeagh, for plaintiff in error.

Washington, Gibson Bros., printers and bookbinders,
1885.

26p. 21cm.
Cover title.
In blue printed wrappers.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October Term, 1884. No. 1263.
Fales & Flake 693.
DLC, NjP, USlC

7235. ———. Samuel D. Davis, appellant, v. H. G. Beason,
Sheriff of Oneida County, Idaho Territory. Brief for appellant.
Franklin S. Richards, Jeremiah M. Wilson, Samuel
Shellabarger, for appellant. [Washington, Gibson Bros.,
Printers and Bookbinders, 1889].

66p. 23cm.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October Term, 1889. No. 1261. Mormon suf-
frage in Idaho.

Fales & Flake 950.
UHi, UPB, USlC

7236. ———. The suffrage question. Address of Hon.
Franklin S. Richards delivered in the constitutional convention of
Utah, March 28, 1895. [Salt Lake City], Published by the
Utah Women Suffrage Association, [1895?].

27p. 21cm.
CSmH, MH, UPB, USlC

7237. ———. The United States of America, appellant, vs.
the late corporation of the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints, et al., appellees, No. 887. Appeal from the Supreme
Court of Utah Territory. Brief for the appellees. Franklin S.
Richards, for appellees. [Washington, Gibson Bro., printers
and bookbinders, 1893].

43p. 22cm.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October Term, 1893.
Fales & Flake 1144.
DLC, USlC

7237a. ———. United States of America, appellant, vs. the
late corporation of the Church of Jesus Christ or [sic] Latter-
day Saints, and others, appellees. Appeal from the Supreme
Court of Utah Territory. Motion to advance cause.
[Washington, 1892].

6p. 22cm.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October term, 1892. No. 1287.
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Concerning the dissolution of church property.
Fales & Flake 1110.
DLC

7237b. ———. The United States of America, appellant, vs.
the late corporation of the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints et al., appellees. Appeal from the Supreme Court of
Utah Territory. Motion for decree. Franklin S. Richards, for
appellees. Washington, Gibson Bros., 1893.

6p. 22cm.
Cover title.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October term, 1893. No. 887.
Concerning the dissolution of church property.
Fales & Flake 1146.
DLC

7237c. ———. United States of America, plaintiff, v. the
late corporation of the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints, et al, defendants. Brief for the petitioners, Wilford
Woodruff, George Q. Cannon and Joseph F. Smith. Franklin S.
Richards, of counsel for petitioners. [Salt Lake City?, ca.
1893].

13p. 23cm.
At head of title: In the Supreme Court of Utah

Territory.
UHi, USlC

7238. ———. United States of America, respondent vs.
Lorenzo Snow, appellant. Transcript on appeal. F. S. Richards
and Bennett, Harkness & Kirkpatrick, attorneys for appellant.
[Salt Lake City, 1886].

19p. 21cm.
At head of title: Supreme Court of Utah Territory.

January Term, 1886. No. 741.
Fales & Flake 786.
USlC

7239. ———. (same) Salt Lake City, Deseret News Co.,
1886.

31p. 21cm.
At head of title: Supreme Court of Utah Territory.

January Term, 1886. No. 742.
Fales & Flake 788.
USlC

7240. ———. The United States, respondent vs. Lorenzo
Snow, appellant. Unlawful cohabitation. Three cases. Brief for
appellant. Franklin S. Richards and Bennett, Harkness &
Kirkpatrick, attorneys for appellant. [Salt Lake City, 1886].

18p. 21cm.

At head of title: Supreme Court of Utah Territory.
January Term.

USlC

7241. ———. William E. Bassett, vs. the United States,
Brief for plaintiff in error. [Salt Lake City, 1890].

22p. 22cm.
At head of title: Supreme Court of the United

States. October Term, 1890. No. 110.
Franklin S. Richards, Charles C. Richards for plain-

tiff in error, p. 22.
Polygamy trial.
Fales & Flake 1047.
USlC

7241a. Richards, George Franklin. Dear Brother: If you
have not already adopted the practice. . . . Salt Lake City, [ca.
1921].

[4]p. 24cm.
At head of title: Salt Lake Temple. ________

192__. Bishop ________, ________ Ward.
Regulations for temple attendance.
UPB, USlC

7241b. ———. Bear [sic] Brother: If you have not already
adopted the practice. . . . Salt Lake City, [ca. 1921].

[3]p. 24cm.
At head of title: Salt Lake Temple. ________

192__. Bishop ________, ________ Ward.
Dear Brother has the typographical error Bear

Brother and different pagination.
USlC

7242. ———. Instructions concerning temple ordinance work.
[Salt Lake City, ca. 1920].

[4]p. 22cm.
In this state the final line on p. 1 reads:

Information usually required.
Written while president of the Salt Lake Temple.
USlC

7242a. ———. (same) [Salt Lake City, ca. 1920].
[4]p. 22cm.
In this state the final line on p. 1 reads: The dead

who have been endowed can only be represented in
any.

Written while president of the Salt Lake Temple.
UPB, USlC

7242b. ———. (same) [Salt Lake City, ca. 1920].
[4]p. 22cm.
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In this state the final line on p. 1 reads: given, and
when sealings of husbands and wives are to be per-
formed the dates.

Written while president of the Salt Lake Temple.
USlC

7243. ———. Instructions to temple workers. [Salt Lake
City, 1922].

[3]p. 18cm.
USlC

7243a. ———. Salt Lake Temple. Bishop ________. [Salt
Lake City, ca. 1922].

[4]p. 24cm.
Instruction to bishops concerning temple gar-

ments, donations to the temple, recommends, etc.
UPB, USlC

7244. Richards, John. Duw mawr y sectariaid. Marthyr-
Tydfil, J. Davis, Argraffydd, [1851].

Broadside. 18 x 12cm.
Title in English: The great God of the sectarians.
Poem in ten four-line stanzas.
Dennis 50.
MH, USlC

7246. Richards, K. Morgan. Les Mormons (1830–1930).
Paris, Librarie Félix Alcan, [1930].

[513]–534p. 24cm.
Caption title.
In green printed wrappers.
Title in English: The Mormons.
Offprint.
Extrait. Revue des Sciences Politiques. Quarante-

cinquieme annee. Tome LIII. Octobre–Decembre 1930.
UPB, USlC

7247. Richards, Louisa Lulu (Greene). Branches that run
over the wall. A Book of Mormon poem and other writings by
Louisa L. Greene Richards (Lulu). . . . Salt Lake City, The
Magazine Printing Company, 1904.

3p.l., [iii]–viii p., [2]l., [13]–268p. 20cm. music
front., plates.

CSmH, DLC, MH, MoInRC, NjP, UHi, UPB, USl,
USlC, UU

7247a. ———. The old folks day, a jubilee song for 
June 25, 1925. [Salt Lake City], Deseret News, 1925.

Broadside. 28 x 21cm.
Title within ornamental border.
Poem concerning the old folks day started by

Charles R. Savage, who was “no longer with us.”
UHi

7247b. ———. The thirty-sixth anniversary of . . . 
Evan M. Greene & Susannah K. Greene. [Salt Lake City?,
1871?].

Broadside. 18 x 11cm.
A poem honoring Evan and Susannah Greene

signed by their children.
USlC

7247c. Richards, Mary B. Camping out in the Yellowstone.
Letters written in 1882, by Mrs. Mary B. Richards to the
Salem Observer. Salem, Mass., Published by Newcomb &
Gauss, 1910.

62p. 20cm.
“Salt Lake City revisited.” “A service in the

Mormon temple,” p. 3–7.
CtY, MH, MtBC, NjP, UHi, UPB

7248. Richards, Robert [pseud.] The Californian Crusoe;
or, the lost treasure found. A tale of Mormonism. London,
John Henry Parker; New York, Stanford and Swords,
1854.

iv, 162p. 18cm. front.
Howes R250, Wagner-Camp 243.
CSmH, CtY, CU, DLC, ICN, MoInRC, NjP, NN,

UPB, USlC, UU, ViU, WHi

7249. ———. (same) Second edition. London, J. H. and J.
Parker, 1858.

iv, 162p. 17cm. front.
Howes R250.
CtY, CU-B, DLC, MH, OCl, UPB

7249a. Richards, Samuel Whitney. Creation. [Salt Lake
City?, n.d.].

Broadside. 32 x 20cm.
Poetry.
Signed: Samuel W. Richards, Salt Lake City.
USlC

7249b. ———. Death of Elder Willard Snow. [Liverpool,
Millennial Star Office, 1853].

Broadside. 50 x 14cm.
An offprint from the Millennial Star, vol. 15,

September 10, 1853, p. 598–99.
USlC

7252. Richards, Stephen Longstroth. The law of tithing.
By Elder Stephen L. Richards of the Council of the Twelve.
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Church of Jesus Christ of Latter-day Saints. Salt Lake City,
[The Deseret News Press, ca. 1929].

8p. 18cm.
Appears with variant borders on title page.
UPB, USlC

7253. ———. (same) [Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing and Publishing Company, ca. 1929].

8p. 19cm.
Appears with variant borders on title page.
NN, UPB, USlC

7254. ———. New year reflections; address delivered over
radio station KSL, Sunday evening, January 1, 1928 by Elder
Stephen L. Richards. [Salt Lake City], 1928.

Broadside. 60 x 24cm.
Reprinted from the Deseret News, Saturday, January

7, 1928.
UPB

7255. Richards, Willard. Address. Willard Richards, 
secretary of state; to the chancellor and regents of the University
of the state of Deseret, delivered in the bowery, at Great Salt
Lake City, in presence of His Excellency, Governor Young,
April 17th, 1850. [Great Salt Lake City, 1850?].

12p. 21cm.
Education and Mormonism.
There exists two versions which are identical from

page 9 onward. USlC has both variants.
NjP, UPB, USlC

7255a. ———. A card. To whom it may concern. [Great
Salt Lake City, 1851].

Broadside. 30 x 16cm.
Exclusive rights to North Cottonwood Canyon.
Signed: Great Salt Lake City, Oct. 8, 1851. Willard

Richards.
UPB

7256. Richardson, Albert Deane. Beyond the Mississippi:
from the great river to the great ocean. Life and adventure on the
prairies, mountains, and Pacific coast. With more than two hun-
dred illustrations, from photographs and original sketches, of the
prairies, deserts, mountains, rivers, mines, cities, Indians, trappers,
pioneers, and great natural curiosities of the new states and terri-
tories, 1857–1867. Hartford, Conn., American
Publishing Company, National Publishing Company.
Philadelphia, Pa., Cincinnati, Ohio, Chicago, Ill., St.
Louis, Mo., New Orleans, La., Atlanta, Ga., Richmond,
Va., Bliss & Company, New York, 1867.

2p.l., xvi, [17]–572p. 23cm. illus., maps.

Other editions: 1869 CtY, ICN, NjP, UPB, USlC;
1875 CSmH, ICN; 1885 UHi.

Issued in German under title: Jenseit des
Mississippi. 1867 NN.

In Utah in 1865; first for eight days, then three
months later for five weeks.

Two chapters dealing with Salt Lake City and
Mormonism, with emphasis on polygamy, 338–65.

CSmH, CU-B, DLC, NjP, UHi, ULA, UPB, USlC,
UU

7257. ———. Our new states and territories, being notes of a
recent tour of observation through Colorado, Utah, Idaho,
Nevada, Oregon, Montana, Washington Territory, and
California. Illustrated from sketches and photographs, taken on
the spot, of towns, mining operations, persons, incidents, scenery,
etc. New York, Beadle and Company, publishers, c1866.

3p.l., [9]–80p. 22cm. 45 illus.
“Fort Douglas, a restraint upon Mormon despotic

power.” Opinion of Brigham Young, church services,
and the Salt Lake Theatre, p. [25]–39.

Howes R253.
CtY, DLC, ICN, MH, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

7258. Richardson, Arthur M. Claims of the Reorganized
Church weighed in the balance and found wanting. Synopsis of
remarks delivered by Elder D. V. Farnsworth before a Los
Angeles missionary class. Elder Farnsworth is a guide on Temple
Square. [Salt Lake City, Published by Arthur M.
Richardson, ca. 1905].

[4]p. 18cm.
Cover title.
In blue printed wrappers.
UPB, UU

7258a. Richardson, C. E. Are you brave enough to investi-
gate? [Independence, Mo., Press of Zion’s Printing and
Publishing Company], c1922.

7, [1]p. 18cm.
NjP, UHi, UPB, USlC

7259. ———. A conversation after death. [Independence,
Mo., Published by the missions of the Church of Jesus
Christ of Latter-day Saints in the United States, Press
of Zion’s Printing and Publishing Company, c1923].

7, [1]p. 18cm.
UHi, UPB, UU

7259a. Richardson, D. N. A girdle round the earth; home
letters from foreign lands, by D. N. Richardson. Chicago, A.
C. McClurg and Company, 1888.
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xi, 449p. 21cm.
Passes through Salt Lake City, with brief comment

on Brigham Young and Mormonism, p. 2–3.
AAP, DLC, IdU, OO, OrU, PPL, UPB

7260. Richardson, David M. Our country: its present and
its future prosperity. [Detroit, Mich., 1882–84].

12, 14, 10p. 27cm.
Text (12p.) and two supplements signed: David M.

Richardson.
Polygamy listed as one of the dangers of contin-

ued prosperity, part one, p. 5–6.
DLC, MH, NN, USlC

7260a. ———. To the Honorable, the Senate and House of
Representatives in Congress assembled. [Detroit, Mich., 1882].

12p. 27cm.
“Polygamy,” p. 5–6.
USlC

7261. Richardson, Edmund. Footprints of gospel feet, for
the honest-in-heart. Salt Lake City, Cannon Publishing
House, 1891.

3p.l., [5]–91p. 19cm. port.
Mormon poetry.
Errata slip inserted.
DLC, NjP, UHi, UPB, USlC, UU, WHi

7261a. Richardson, Ernest Cushing. An alphabetical
subject index and index encyclopaedia to periodical articles on
religion, 1890–1899. Compiled and edited by Ernest Cushing
Richardson. New York, Published for the Hartford
Seminary Press by Charles Scribner’s Sons, c1907.

xlii, 1168p. 25cm.
List of Mormon articles in periodicals, p. 748–49.
AzU, DLC, MH, MU, NjP, TU, UPB, USlC, WaS

7262. Richardson, James Daniel. A compilation of the
messages and papers of the presidents, 1789–1897; published by
authority of Congress. Washington, Govt. Print. Off.,
1896–99.

10v. 25cm. illus.
Other editions: 1900 ICU, IU, MoU, UHi; 1903

AAP, CoU, NjN, TU; 1908 MH, NN, ViU; 1911 DLC,
IU, MiU, NjP, WaU; 1912 DLC, TU; 1917 DLC, ICU,
IU, NcD.

Includes references to Mormons during the
1850–97 period; particularly rich during the Buchanan
administration, p. 2985–86, 3014, 3018, 3034, 3123,
3158, 3179, 4771, 4801, 4837, 4857, 4946, 5583.

CU, DLC, NjP, UHi, ULA, UPB

7263. Richardson, Robert. Memoirs of Alexander

Campbell, embracing a view of the origin, progress and principles
of the religious reformation which he advocated. . . .
Philadelphia, J. B. Lippincott & Co., 1868–70.

2v. 21cm.
Another edition: Cincinnati, R. W. Carroll & Co.,

1872. UPB.
“Mormonism, its exposure,” vol. 2, p. 44–48.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, NjP, UPB

7264. ———. What is Mormonism? A brief account of the
beginning of Mormonism. Indianapolis, Ind., [Apostolic
Review, ca. 1875].

12p. 23cm.
Copied from Dr. Robert Richardson’s Memoirs of

Alexander Campbell.
MoInRC

7267. Richardson, Sullivan Calvin. Sketches of the
Curtis family. Gathered from records, letters, scraps of paper,
and told to S. C. Richardson. [n.p.], 1926.

62p. 16cm. ports.
Mormon biography.
USlC

7268. Richman, Irving Berdine. John Brown among the
Quakers, and other sketches. Des Moines, The Historical
Department of Iowa, 1894.

4p.l., 11–239p. 17cm.
Other editions: 1897 AU, CU, DLC, UU; 1904

IaHi, MoU, PHC, UPB.
Nauvoo and the prophet, p. 123–89.
CSmH, CtY, DLC, ICHi, ICN, MiU, NjP, NN,

UHi, UPB, USlC, USl, WHi

7269. Rickard, Thomas Arthur. The Utah copper enter-
prise. By T. A. Rickard, editor of the Mining and Scientific
Press. San Francisco, 1919.

107p. 30cm. illus., ports., maps, prints.
“From Mining and Scientific Press of December

28, 1918.”
Includes a brief history of Mormonism and

Mormon attitudes towards mining, p. 13–15, 22.
CU-B, NN, UHi, ULA, UPB, UU

7270. Ricks, Joel Edward. Helps to the study of the Book of
Mormon, comprising an account of the finding of the records,
and their translation, with a brief review of the evidences of
their authenticity. A subject index and chronology with maps and
cuts, illustrating the geography and characteristics of Nephite
lands. [Independence, Mo., Press of Zion’s Printing &
Publishing Co., c1916].

88 (i.e. 116)p. 17cm. illus., double col. maps.
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In gray printed wrappers.
CU-B, DLC, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC, UU

7270a. ———. (same) [Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing and Publishing Co., ca. 1920].

88 (i.e. 116)p. 17cm. illus., double col. maps.
In blue printed wrappers.
UPB

7271. Ricks College, Rexburg Idaho. Ricks College cata-
log. Rexburg, Idaho, 1902–.

v. 20 x 23cm.
Ricks Academy; Ricks Normal College.
UPB 1907–08, 1908–09, 1911–12, 1914–15,

1915–16, 1916–30, 1930–31; USlC 1902–03, 1904–05,
1905–06, 1907–18, 1908–09, 1910–11, 1911–12,
1914–15, 1915–16, 1916–17, 1917–18, 1918–19,
1919–20 (also Circular no. 1: Vocational education at
the Ricks Normal College), 1920–21, 1921–22, 1922–23
(also the twelve months school of the Ricks College.
Circular no. 2; Summer catalog), 1923–24, 1924–25,
1925–26 (and summer school catalog), 1926–27,
1927–28 (and summer school), 1928–29, 1929–30 (and
summer school), 1930–31

7272. Riddell, Newton N. Child culture, according to the
laws of physiological psychology and mental suggestion . . . with a
discussion of educational problems by John T. Miller. Salt Lake
City, Published by Human Culture Publishing Co.,
1902.

2p.l., [5]–120p. 22cm. 1 double plate.
In gray printed wrappers.
Child development from a Mormon standpoint.

Quotes from the Doctrine and Covenants.
UHi, UPB, USlC

7273. ———. (same) Chicago, Child of Light
Publishing Co., 1902.

129p. 21cm.
DLC

7273a. ———. (same) Salt Lake City, Human Culture
Publishing Co., 1902.

120, [21]p. 22cm.
Discussion of Word of Wisdom, p. 101–5.

Advertisement for LDS garments by Cutler Brothers
Co., p. [9].

DLC, MH, OrU, PU, UPB, USlC, WaTC
7274. ———. (same) Chicago, The Riddell Publishers,

c1915.
116p. 22cm.
DLC

7275. Riddle, Albert Gallatin. The portrait; a romance of
the Cuyahoga Valley. Cleveland, Cobb, Andrews & Co.;
Boston, Nichols & Hall, 1874.

iv, 5–378p. 19cm.
Novel with Mormon setting.
CU-B, DLC, MH, NjP, UHi, UPB, USlC, UU, WHi

7276. Rideing, William Henry. Boys in the mountains and
on the plains; or, the western adventures of Tom Smart, Bob
Edge, and Peter Small. By William H. Rideing, member of the
Geographical Surveys under Lieutenant Wheeler. With numer-
ous illustrations. New York, D. Appleton and Company,
[1882].

viii, 345p. 23cm. illus.
Juvenile fiction.
Includes chapter on p. [213]–35: “Over the bound-

ary to Mormon-land.”
DLC, UHi, UPB

7276a. ———. Scenery of the Pacific railways, and Colorado.
With map, and seventy-one illustrations by J. D. Woodward.
New York, D. Appleton and Company, c1878.

iv, 88, v–xvi p. 26cm. illus., map.
Includes a non-Mormon treatment of Salt Lake

City, p. 60.
DLC, NN, OCl, OClWHi, UPB

7277. Ridout, G. W. The deadly fallacy of Mormonism. Its
claims examined. Its Bible uncovered. Its duplicity exposed. By
Rev. G. W. Ridout. Kansas City, Mo., Nazarine
Publishing House, [ca. 1916].

12p. 19cm.
In pink printed wrappers.
MoInRC, USlC

7277a. ———. (same) Louisville, Ky., Pentecostal
Publishing Company, [ca. 1918].

16p. 19cm.
USlC

7277b. Ridpath, John Clark. A popular history of the
United States of America, from the aboriginal times to the pres-
ent day. Embracing an account of the aborigines; the Norsemen
in the New World; the discoveries by the Spaniards, English, and
French; the planting of settlements; the growth of the colonies; the
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struggle for liberty in the revolution; the establishment of the
Union; and the Civil War. Illustrated with maps, charts, por-
traits, and diagrams. Cincinnati, Philadelphia, Chicago,
Memphis, Atlanta, Jones Brothers & Co., 1876.

624p. 24cm. illus., ports., maps, col. charts.
Other editions: 1877 CSmH, CU, OC, KyHi, PHC;

1878 MiD, OCU, RWoU; 1879 NBuU; 1880 DLC, MiU,
OC, ODaU, ViU; 1881 DLC, PP; 1882 CtY, DLC, MH;
1883 DLC, OO; 1886 NIC; 1887 DLC, MB; 1888 ICJ,
KyLoU, Wa; 1889 DLC, PP, ViU; 1891 OkU.

Establishment of Mormonism in Missouri and
Illinois, p. 444; in Utah, 475–76.

CSmH, DLC, DN, MB, MoU, PPiU, OO, Or, OU,
UPB

7278. Riegel, Robert Edgar. America moves west. By
Robert E. Riegel, Dartmouth College. New York, Henry
Holt and Company, c1930.

x, 595p. 22cm. maps, diagr.
The Mormon contribution to the westward move-

ment, p. 316–30.
DLC, MiU, NjP, NN, UHi, UPB, UU, ViU, WaU

7279. Rigdon, Sidney. An appeal to the American people:
being an account of the persecutions of the Church of Latter
Day Saints; and of the barbarities inflicted on them by the
inhabitants of the state of Missouri. By authority of said
church. Cincinnati, Glezen and Shepard, Stereotypers
and Printers, 1840.

84p. 18cm.
Crawley 66.
CtY

7280. ———. (same) Second edition, revised. Cincinnati,
Printed by Shepard & Stearns, 1840.

vi, [7]–60p. 18cm.
In yellow printed wrappers.
Publisher’s preface to the second edition signed by

Orson Hyde and John E. Page. Cincinnati, July 11, 1840.
Crawley 79.
CtY, DLC inc., ICHi, UPB, USlC

7281. ———. A collection of sacred hymns. For the Church
of Jesus Christ of Latter Day Saints. Selected by 
S. Rigdon. Pittsburgh, Printed by E. Robinson, 1845.

v, [1], 8–224p. 11cm.
Includes 182 numbered hymns.
Morgan III:7.
DLC, NN, USlC

7282. ———. Darlithiau ar ffydd, y rhai a draddodwyd yn
wreiddiol o flaen dosparth o henuriaid, yn Kirtland, Ohio, yn
America. Gan Joseph Smith. . . . Merthyr-Tydfil,
Argraffwyd ac ar werth gan J. Davis, 1850.

1p.l., 40p. 18cm.
Title in English: Lectures in faith, which were

delivered first before a class of elders, in Kirtland,
Ohio, in America.

Dennis 41.
CtY, MH, NjP, UPB, USlC

7283. ———. Dear brethren. [Kirtland, Ohio, 1834].
[2]p. 32 x 20cm.
Signed: Sidney Rigdon, Oliver Cowdery, Kirtland,

Ohio, May 10, 1834.
Enumerates Mormon expectations of Zion’s

Camp.
Crawley 14.
USlC

7284. ———. Oration delivered by Mr. S. Rigdon, on the 4th
of July, 1838. At Far West, Caldwell County, Missouri. Far
West, Mo., Printed at the Journal Office, 1838.

12p. 20cm.
Crawley 49.
ICHi, MH, UPB, USlC

7285. ———. Theology. Lecture first. On the doctrine of the
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. Of faith.
[Kirtland, Ohio, 1835].

Broadside. 34 x 26cm.
In three columns.
The first printing of the initial section of the

Lectures on Faith as it later appeared in the 1835 edi-
tion of the Doctrine and Covenants.

Crawley 20.
USlC

7285a. ———. To John Thornton, Esq., Peter Rogers, Esq.,
Andrew Robertson, Esq., James T. V. Thompson, Esq., Col.
William T. Wood, Doct Woodson J. Moss, James M. Hughs,
Esq., David R. Atchison, Esq. and A. W. Doniphan, Esq.
Gentlemen. [Kirtland, Ohio, 1836].

Broadside. 58 x 20cm.
At head of title: Latter Day Saints’ Messenger and

Advocate—Extra. Kirtland, Geauga County, Ohio,
July 25, 1836.

Signed: Sidney Rigdon, Joseph Smith, Jr.,
O. Cowdery, F. G. Williams, Hyrum Smith.

Concerning problems in Clay County, Mo.

— 201 —

RIGDON, SIDNEY



Crawley 29.
DNA

7286. Riimsmed, Casper. Tvende Mormonske profeters
mirakelgjerninger, komisk og letfattelig, skildret paa versemall.
Randers, Denmark, Trykt hos M. P. Fogh, 1859.

10p. 18cm.
Title in English: Miracles of two Mormon

prophets.
Street ballad.
USlC

7287. Riker, John F. Journal of a trip to California, by the
overland route; containing all the principal incidents of the jour-
ney; also, a description of the country, soil, climate and the prin-
cipal streams and rivers with a summary of the entire distance
from Cincinnati to San Francisco, via the plains. [Urbana,
Ohio?, 1855?].

32p. 23cm.
Caption title.
Crosses on Mormon ferry at the Green River; vis-

its Salt Lake and describes the Mormons and irrigation.
Howes R298, Wagner-Camp 268.
CtY, ICN, NjP

7288. Riley, Isaac Woodbridge. The founder of
Mormonism. A psychological study of Joseph Smith, Jr., by I.
Woodbridge Riley. One time instructor in English, New York
University. With an introductory preface by Prof. George
Trumbull Ladd. New York, Dodd, Mead & Company,
1902.

xix, 446p. 20cm. port., facsims.
CtY, CU, DLC, ICHi, ICN, IWW, MH, MoInRC,

NjP, NjPT, NN, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU, WHi

7289. ———. (same) New York, Dodd, Mead &
Company, 1903.

xix, [1]l., 3–462p. 19cm. port., facsims.
CSmH, MH, UHi, UPB, USlC

7290. ———. (same under title) The founder of
Mormonism. A psychological study of Joseph Smith, Jr., by I.
Woodbridge Riley, Ph.D. professor in the University of New
Brunswick. With an introductory preface by Prof. George
Trumbull Ladd. London, William Heinemann, 1903.

xix, 462p. 19cm. port., facsims.
CU-B, UPB, USlC

7291. Rimmer, H. P. Mormonism: a doctrine of demons.
London, Office of The Vanguard, [ca. 1918].

16p. 17cm.
Reprinted from “The Vanguard.”
MH, MoInRC, UPB, USlC

7291a. Denver and Rio Grande Railroad. Rocky
Mountain scenery; a brief description of prominent places of
interest along the line of the Denver and Rio Grande Railroad,
with numerous illustrations. The scenic route across the continent,
and the only line passing through Salt Lake City en route to or
from San Francisco and the Pacific Coast. [New York, Press
of the American Bank Note Co., 1888?].

80p. 24 x 31cm. illus., plates, maps.
“Salt Lake City,” p. 15–17, with views of Salt Lake

City and Mormon buildings.
CSmH, CtY, Cu-B, MH, MiD, NN, UPB

7292. Rio Grande Western Railway Company. Salt
Lake City. The “Zion” of the new world. An outline of its nat-
ural beauty and manifold attractions. Issued by the Passenger
Department, Rio Grande Western Railway. Salt Lake City,
[Poole Bros., Chicago], 1899.

22, [2]p. 16cm. illus.
Cover title: Salt Lake City. The city of the Saints.
In dark blue green or brown printed wrappers.
Brief history of the settlement of Salt Lake City

by the Mormons.
NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7293. ———. (same) Salt Lake City, [Poole Bros.,
Chicago], 1900.

22, [2]p. 16cm. illus.
Cover title: Salt Lake City. The city of the Saints.
DLC

7294. ———. (same) Salt Lake City, [Poole Bros.,
Chicago], 1901.

22, [2]p. 16cm. illus.
Cover title: Salt Lake City. The city of the Saints.
In dark gray or purple printed wrappers.
Copyright 1900 by Geo. W. Heintz.
USlC

7294a. ———. (same under title) Salt Lake City. The
“Zion” of the new world. An outline of its natural beauty and
manifold attractions. Issued by the Passenger Department of the
Denver & Rio Grande system. [Denver], Copyright by S. K.
Hooper, [Poole Bros., Chicago], c1904.

23, [1]p. 16cm. illus.
Cover title: Salt Lake City. The city of the Saints.
In light blue or purple printed wrappers.
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UPB, USlC

7294b. ———. (same) [Denver], S. K. Hooper, 1906.
23, [1]p. 16cm. illus.
In purple or orange printed wrapper.
UPB

7294c. ———. (same) [Denver], Copyright by 
S. K. Hooper, [Poole Bros., Chicago], c1906.

23, [1]p. 16cm. illus.
Cover title: Salt Lake City. The city of the Saints.
In orange or purple printed wrappers.
UPB

7294d. ———. The scenic highway to Utah. The mountain-
walled treasury of the Gods, and the West. [Chicago?, 1893].

32p. 12cm. illus., map.
In brown printed wrappers.
Brief mention of the founding of Utah by

Brigham Young and a description of Mormon build-
ings.

UPB

7294e. ———. Sight places and resorts in the Rockies. A
brief preachment of charming resorts and wonderful sights in the
Rocky Mountains, with a galaxy of useful hints of how to reach
them. Denver, Issued by the Passenger Department of
the Denver & Rio Grande and the Rio Grande
Western, 1899.

69, [3]p. 20cm. illus., ports.
Other editions: 1900 DLC; 1901 CSmH, DLC;

1903, fifth edition, 125th thousand, UPB.
Brief mention of the Mormons with portraits of

Brigham Young and Wilford Woodruff as well as
Mormon views.

USlC

7295. ———. Valleys of the Great Salt Lake. Describing the
garden of Utah and the two great cities of Salt Lake and
Ogden. Issued under the auspices of the Passenger Department of
the Denver & Rio Grande and Rio Grande Western railroads.
Chicago, R. R. Donnelley & Sons Company, 1890.

56p. 22cm. illus.
In colored illustrated wrappers.
Growth of Utah and change since 1847. Polygamy

problem not mentioned.
MH, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7295a. ———. What may be seen crossing the Rockies
enroute between Ogden, Salt Lake City and Denver on the line
Rio Grande Western Railway. Salt Lake City, 1896.

42, [2]p. 15cm. illus.
Cover title: Crossing the Rockies.
Utah and Mormons, p. 2–14, 26–31, 41.
USlC

7295b. ———. (same) Salt Lake City, 1898.
47p. 16cm. illus.
Cover title: Crossing the Rockies.
Utah and Mormon, p. 2–15, 20, 27.
USlC

7296a. Ritchie, David G. Natural rights, a criticism of some
political and ethical conceptions. London, Swan,
Sonnenschein & Co., 1895.

xvi p, [1]l., 3–304p. 24cm.
Other editions: 1903 NjP; 1916 NjP.
Mormons listed in several places in regards to tol-

eration. Author was against suppressive measures.
Measures for suppressing Mormonism in the United
States, p. 202–9.

NjPT, USlC

7298a. Ritchie, Dwight Campbell. The case against
polygamy; a collection of evidences against the doctrine of plural
marriage based on the history of polygamy in ancient and modern
times. [Salt Lake City?, n.d.].

27p. 21cm.
MoInRC, USlC

7299. ———. Mormonism disproved. Salt Lake City, [n.d.].
Broadside. 22 x 14cm.
Advertisement for six lectures.
USlC

7299a. ———. Origin of polygamy in America. [Salt Lake
City?, n.d.].

4p. 14cm.
RLDS publication.
MoInRC

7300. Ritchie, James Ewing. Religious life of London.
London, Tinsley Brothers, 1870.

xi, 386p. 23cm.
“The Mormons,” p. 344–51. Sensuality of the

Mormon religion.
ICN, USlC

7301. Ritchie, John. The Mormons: and their doctrines.
[Kilmarnock, John Ritchie, publisher, ca. 1900].

15p. 18cm.
Cover title.
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In pink printed wrappers.
Includes the Wilford Woodruff manifesto.
“Book of prevalent errors and present day 

questions.”
IWW, MoInRC, UPB, USlC, UU

7302. ———. (same) [Kilmarnock, John Ritchie, pub-
lisher, ca. 1910].

16p. 18cm.
OClWHi, UPB, USlC

7303. Rivington, Alexander. Reminiscences of America in
1869. By two Englishmen. London, Sampson Low, Son,
and Marston, 1870.

xx, 332p. 18cm.
Another edition: 2d ed., rev. DLC, UPB.
By Messrs. Rivington and Harris.
They visit Salt Lake City with special attention to

Brigham Young. “The most absolute monarch in exis-
tence,” p. [252]–76.

CtY, ICU, MoU, NcU, NjP, NNC, USlC

7304. Rix, Guy Scoby. History and genealogy of the Ricks
family of America. Containing biographical sketches and
genealogies of both males and females. Compiled by Guy S. Rix,
Concord, N.H. Published and for sale by Joel Ricks, Logan,
Utah, for the Ricks family. Salt Lake City, Press and
bindery of Skelton Publishing Co., 1908.

4p.l., [9]–184p. 24cm. plates, ports.
Biography and genealogy of Ricks family, includ-

ing the Mormon branch.
DLC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

7305. Roberts, Anne Friend. A year of lessons for the
nursery child. For the three-year-old child. To be used by parents
and teachers. Published by the Department of Religious
Education of the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints. Anne Friend Roberts, editor. Independence,
Mo., Herald Publishing House, 1930.

1p.l., [3]–151p. 22cm.
USlC

7306. Roberts, Brigham Henry. The advantages possessed by
the Saints. By Elder B. H. Roberts. [Chattanooga, Tenn.,
Published by the Southern States Mission, ca. 1916].

8p. 16cm.
UPB, USlC

7307. ———. Analysis of the Book of Mormon. Suggestions
to the reader. By Elder B. H. Roberts. [Liverpool, Millennial
Star Office, 1888?].

4p. 22cm.
MoInRC, NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7308. ———. (same) [Salt Lake City, For sale by the
Deseret News Co., ca. 1910].

12p. 17cm.
MH, MoInRC, NjP, UPB, USlC, UU

7310. ———. (same) [Chicago?, Church of Jesus
Christ of Latter-day Saints, ca. 1912].

16p. 16cm.
Caption title.
Dated from mission addresses.
CLU, MH, NN, UPB, USlC

7311. ———. The atonement. By B. H. Roberts of the First
Council of Seventy. Salt Lake City, The Deseret News,
1911.

4p.l., 160p. 22cm. (Seventy’s course in theology.
Fourth year)

In printed wrappers.
CU-B, DLC, UHi, UPB, USlC, UU

7312. ———. Brief on demurrer in Roberts’ case.
Representative from Utah demurs to the jurisdiction of the
House and its Special Committee in its proceedings to unseat
him. Fifty-Sixth Congress. 1899. [Washington?, 1899?].

22p. 22cm.
Signed: B. H. Roberts. December 12, 1899.
Fales & Flake 1236.
UPB, USlC

7313. ———. The characters of the Mormon people.
[Liverpool, Printed at the Millennial Star Office,
ca. 1887].

16p. 18cm.
MH, NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7314. ———. A comprehensive history of the Church of
Jesus Christ of Latter-day Saints, Century I. Salt Lake City,
Published by the church, Deseret News Press, 1930.

6v. 26cm. plates, ports., maps (part fold.) facsims.
(1 fold) 

Originally published in the Americana from July
1909 to June 1915 under title, “History of the Mormon
Church.”

CLU, CSmH, CtY, CU-B, DLC, MH, MoInRC,
NN, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU, ViU, WHi

7315. ———. Corianton. A Nephite story. [Salt Lake
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City?], c1902.
2p.l., [5]–111p. 17cm.
Bound in red and white ornamental paper over

light boards.
Book of Mormon fiction.
First published as a serial in the Contributor, 1889.
CSmH, CtY, DLC, IWW, NN, UHi, UPB, USlC,

UU, WHi

7315a. ———. Cynydd a chadernid Mormoniaeth. Gan B.
H. Roberts, llynlleifiad. [n.p., 1888?].

Broadside. 42 x 23cm.
Title in English: The growth and stability of

Mormonism.
USlC

7316. ———. Defense of the faith and the Saints. Salt Lake
City, The Deseret News, 1907–1912.

2v. 20cm.
CSmH, DLC, MoInRC, NN, UHi, ULA, UPB,

USlC, UU, WHi

7317. ———. Divine immanence and the Holy Ghost. By B.
H. Roberts of the First Council of Seventy. Salt Lake City,
The Deseret News, 1912.

xi, 124p. 22cm. (Seventy’s course in theology.
Fifth year)

In printed wrappers.
CU-B, DLC, NjP, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7318. ———. The doctrine of Deity. Compiled and edited by
B. H. Roberts of the First Council of the Seventy. . . . Salt
Lake City, Printed by The Caxton Press, 1910.

viii, 216p. 23cm. (Seventy’s course in theology.
Third year)

In printed wrappers.
CU-B, DLC, NjP, ULA, UHi, UPB, USlC, WHi

7319. ———. The “falling away” or, the world’s loss of the
Christian religion and church. [Addresses delivered over radio sta-
tion KSL, Sunday evenings, March 10, 1927–June 30, 1929].
Salt Lake City, Published by the Church, 1929.

16 nos. 23cm. (Third series)
Caption title.
CSmH, DLC, NjP, UHi, UPB, USl, USlC, UU

7320. ———. The gospel. An exposition of its first principles.
By Elder B. H. Roberts. Salt Lake City, Published by the
Contributor Company, 1888.

[1]l., viii, 259, [3]p. 17cm.
CSmH, DLC, ICU, NjP, UHi, ULA, UPB, USl,

USlC, UU

7321. ———. (same) Revised and enlarged edition. Salt
Lake City, Published by George Q. Cannon & Sons Co.,
1893.

v, [6]–352p. 18cm.
Includes as a supplement Man’s relationship to Deity. 
CSmH, CtY, CU-B, MH, NjP, NN, UHi, ULA,

UPB, USlC, UU, WHi

7322. ———. (same under title) The gospel: an exposition
of its first principles; and man’s relationship to Deity. By Elder
B. H. Roberts . . . Third edition. (Revised by the author.) Salt
Lake City, Published by the Deseret News, 1901.

vii, [2], 10–294p. 20cm.
CSmH, CtY, DLC, NH, NjP, NN, PP, PPL-R,

UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7323. ———. (same) Fourth edition. Salt Lake City,
Published by the Deseret News, 1913.

vii, [8]–294p. 20cm.
CSmH, UHi, UPB, UU

7324. ———. (same) Fifth edition. Salt Lake City,
Published by the Deseret Book Company, 1924.

vii, [8]–294p. 20cm.
UPB, USlC

7325. ———. (same) Sixth edition. Salt Lake City,
Published by the Deseret Book Company, 1926.

vii, [8]–294p. 20cm.
NjP, USlC, UU

7326. ———. (same) Seventh edition. Salt Lake City,
Published by Deseret Book Company, 1928.

vii, [8]–294p. 20cm.
NjP, UHi, UPB, USlC

7327. ———. Joseph Smith the prophet-teacher. A discourse
by Elder B. H. Roberts. Salt Lake City, The Deseret News,
1908.

3p.l., 7–77p. 19cm.
Title in black and red.
CSmH, CU-B, MH, MoInRC, NjP, ULA, UPB,

USl, USlC, UU

7328. ———. (same) Second edition. Salt Lake City, The
Deseret Book Company, 1927.

84p. 24cm.
CSmH, DLC, IWW, MnU, NjP, UHi, UPB, USlC
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7329. ———. The Latter-day Saint’s tour from Palmyra,
New York to Salt Lake City, through the stereoscope. A history of
the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints embodied in
descriptions of original stereographs of noted persons, famous
buildings, and interesting scenes connected with the story of the
origin, struggles and growth of the Mormon people. Designed by
John A. Califf and described by B. H. Roberts. Salt Lake
City, The Deseret News, 1904.

2p.l., [5]–132p. 17cm.
In gray printed wrappers.
Includes thirty-eight numbered stereographs pub-

lished by Underwood and Underwood in box 18 x 19cm.
c1904.

NN, UPB, USlC

7330. ———. The Latter-day Saint’s tour from Palmyra,
New York to Salt Lake City, through the stereoscope. A history
of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints. Embodied
in descriptions of original stereographs of noted persons, famous
buildings, and interesting scenes connected with the story of the
origin, struggles and growth of the Mormon people. Conducted by
Brigham H. Roberts. . . . Ottawa, Kans., Underwood and
Underwood, [1905].

102p. 17cm.
To accompany set of stereographs as above.
Printed by Republic Print. Ottawa, Kansas.
UPB

7331. ———. The life of John Taylor, third president of the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints. Salt Lake City,
George Q. Cannon & Sons Co., 1892.

xiv p., [1]l., [17]–468p. 24cm. plates, ports.
CSmH, CU-B, DLC, ICN, ICU, MH, MoInRC,

NjP, NN, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU, WHi

7332. ———. The Lord hath spoken. [Salt Lake City,
Printed at Independence, Mo., Zion’s Printing and
Publishing Co., ca. 1925].

5 pts. 17cm.
Caption title.
NN, UPB, UHi, USlC

7333. ———. The Lord’s day; reasons for the observance by
the Latter-day Saints of the first day of the week as the
Christian Sabbath, or the “Lord’s day.” [Independence, Mo.,
Zion’s Printing and Publishing Company, ca. 1915].

13, [2]p. 18cm.
CU-B, MoInRC, UHi, UPB, USlC

7333a. ———. (same) [Independence, Mo.?], Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, [ca. 1916].

13, [3]p. 18cm.

USlC

7333b. ———. (same) [Independence, Mo., Press of
Zion’s Printing and Publishing Co., ca. 1918].

13, [3]p. 18cm.
USlC

7334. ———. (same) [Independence, Mo., Zion’s
Printing and Publishing Company. Pub. by the missions
of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints in
America, 1926?].

14, [2]p. 17cm.
Cover title.
Dated from mission addresses.
NN, UHi, UPB, USlC

7335a. ———. (same in French) Le Sabbat du Seigneur;
pourquoi l’Eglise de Jésus-Christ des Saints de Derniers Jours.
Admet, comme jour particulier de service spécial et déclaration du
Seigneur, ce qu’on appelle généralement le Sabbat Chrétien.
Liège, Publié par 
Ernest C. Rossiter, [ca. 1926].

15, [1]p. 16cm.
USlC

7336. ———. The Missouri persecutions. Salt Lake City,
George Q. Cannon & Sons Co., publishers, 1900.

viii, [9]–333p. 20cm. front.
CSmH, CtY, CU-B, ICU, MH, MoInRC, NjPT,

NN, UHi, ULA, UPB, USl, USlC, UU, WHi

7337. ———. The Mormon Battalion; its history and achieve-
ments. Salt Lake City, The Deseret News, 1919.

v, 96p. 20cm. fold. front. (map) port., facsim.
Also appears in yellow printed wrappers.
CSmH, CU-B, DLC, MoInRC, NjP, NN, UHi,

ULA, UPB, USl, USlC, UU

7338. ———. The Mormon doctrine of deity. The Roberts-
Van der Donckt discussion, to which is added a discourse, Jesus
Christ: the revelation of God, by B. H. Roberts. Also a collec-
tion of authoritative Mormon utterances on the being and nature
of God. . . . Salt Lake City, The Deseret News, 1903.

xii, [9]–296p. 20cm.
CSmH, DLC, IWW, MH, MoInRC, NN, UHi,

ULA, UPB, USl, USlC, UU, WHi

7339. ———. A Mormon view of the world war of 1914.
Fulfillment of Joseph Smith’s prophecies of 1832. A discourse
delivered in Salt Lake Tabernacle, Sunday, August 16, 1914,
by Elder Brigham Henry Roberts. Independence, Mo.,
Liahona, the Elders’ Journal, 1914.
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8p. 24cm.
Offprint from Liahona, vol. 12, no. 17 p.

[257]–264. Includes page numbering of both Liahona
and 8p.

MoInRC, USl, USlC

7340. ———. Mormonism. The relation of the church to
Christian sects. Origin and history of Mormonism. Doctrines of
the church. Church organization. Present status. By B. H.
Roberts. Salt Lake City, Published by the church, Deseret
News Print, [1903].

1p.l., 68p. 19cm.
In gray illustrated printed wrappers.
CSmH, CU-B, DLC, ICN, MH, MiU, NjP, NN,

UHi, UPB, USl, USlC, WHi

7341. ———. (same under title) The relationship of the
church to Christian sects. Origin and history of Mormonism.
Doctrines of the church. Church organization. Present status. By
B. H. Roberts. Liverpool, Published by the church,
Printed at the Millennial Star Office, [ca. 1907].

54p. 21cm.
In green printed wrappers.
The word relation in the title was changed to rela-

tionship in the British editions.
IWW, UHi, UPB, USlC

7342. ———. (same) Liverpool, Published by the
church, Millennial Star Office, [ca. 1910].

58p. 22cm.
In gray printed wrappers.
Published after 1907.
UPB, USlC

7343. ———. (same under title) The relation of the church
to Christian sects. Origin and history of Mormonism. Doctrines of
the church. Church organization. Present status. By B. H.
Roberts. Independence, Mo., Press of Zion’s Printing
and Publishing Co., 1923.

78p. 18cm.
In gray illustrated wrappers.
The word relation rather than relationship in the title

was used in the American editions.
MH, MoInRC, NjP, NN, UPB, USlC

7343a. ———. (same) Independence, Mo., Published
by the church, Press of Zion’s Printing and Publishing
Co., 1925.

78p. 18cm.
In gray illustrated wrappers printed in green.
IdRR, UPB, USlC

7344. ———. (same) Independence, Mo., Published by
the church, Press of Zion’s Printing and Publishing Co.,
1927.

78p. 19cm.
In gray illustrated printed wrappers.
UPB, USlC

7345. ———. (same) Independence, Mo., Published by
the church, Zion’s Printing and Publishing Co., 1928.

78p. 19cm.
In gray or green illustrated printed wrappers.
Additional information on front and back of

cover.
NN, UPB, USlC

7346. ———. “Mormonism.” To the editor of the “Cambria
Daily Leader” of Jan., 1888. [n.p., 1888?].

2, [2]p. 23cm.
USlC

7347. ———. A new witness for God. [Volume 1] By Elder
B. H. Roberts. . . . Salt Lake City, George Q. Cannon and
Sons, 1895.

486, [2]p. 20cm.
CSmH, CU-B, DLC, IWW, NN, UHi, ULA, UPB,

USlC, WHi

7347a. ———. (same under title) New witnesses for God.
Volume I. Salt Lake City, The Deseret News, 1911.

viii p., [1]l., [11]–483p. 20cm.
Second edition.
MoInRC, UPB, USlC

7347b. ———. New witnesses for God. Volume II. The
Book of Mormon. Part I. Young Men’s Mutual Improvement
Associations manual No. 7, 1903–1904. [Salt Lake City],
Published by the General Board of Y.M.M.I.A., The
Deseret News, 1903.

lxv, [3], 143p. 22cm. maps.
In pink or light blue printed wrappers.
At head of title: Young Men’s Mutual

Improvement Associations manual. 1903–1904.
UPB, USlC

7347c. ———. New witnesses for God. Volume II. The Book
of Mormon. Part II. Young Men’s Mutual Improvement
Associations Manual No. 8, 1904–1905. [Salt Lake City],
Published by the General Board of Y.M.M.I.A., The
Deseret News, 1904.

lxvii, p. [145]–328. 22cm. maps.
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In tan printed wrappers.
At head of title: Young Men’s Mutual

Improvement Associations manual. 1904–1905.
UPB, USlC

7347d. ———. New witnesses for God. Volume II. The
Book of Mormon. Part III. Young Men’s Mutual Improvement
Associations Manual No. 9, 1905–1906. [Salt Lake City],
Published by the General Board of Y.M.M.I.A., [The
Deseret News, 1905].

xxvii, [18], p. [329]–566. 22cm. maps.
In gray printed wrappers.
At head of title: Young Men’s Mutual

Improvement Associations manual. 1905–1906.
UPB, USlC

7348. ———. New witnesses for God. II. The Book of
Mormon . . . Vol. II. Salt Lake City, The Deseret News,
1909.

458p. 20cm.
The “New witnesses for God” volumes (volumes

II and III) constitute a reprinting of the three manuals
printed from 1903 to 1906 by the Young Men’s Mutual
Improvement Association (entries 7347b, 7347c, and
7347d). These volumes (“New witnesses for God,” vol-
umes II and III) together with the 1895 edition of vol.
I constitute a three-volume set.

MoInRC, NjP, UPB, USlC, WHi

7350. ———. (same) Salt Lake City, The Deseret
News, 1920.

458p. 20cm.
UPB, USlC

7351. ———. (same) Salt Lake City, Published by the
Deseret Book Company, 1926.

501, [11]p. 20cm.
The [11]p. are blank pages for taking of notes.
UPB, USlC

7352. ———. (same) Salt Lake City, Published by the
Deseret Book Company, 1927.

501, [11]p. 20cm.
The [11]p. are blank pages for taking of notes.
UPB, USlC

7352a. ———. New witnesses for God. II. The Book of
Mormon . . . Vol. III. Salt Lake City, The Deseret News,
1909.

vii, 573p. 20cm.
UPB, USlC

7353. ———. On tracting. By Elder B. H. Roberts, former
president Eastern States Mission. [New York], Eastern
States Mission, [ca. 1924].

22p. 18cm.
Published after 1922 when Roberts became presi-

dent of the Eastern States Mission.
UPB, USlC

7356. ———. Origin and faith of the Church of Jesus Christ
of Latter-day Saints. [Chicago, Press of A. L. Swift &
Co., ca. 1895].

15p. 17cm.
Caption title.
WHi

7356a. ———. (same) [Chicago, Press of A. L. Swift &
Co., 1895].

15, [1]p. 18cm.
USlC, WHi

7356b. ———. (same) [Salt Lake City?, Juvenile
Instructor Office?, ca. 1885].

15, [1]p. 18cm.
USlC

7357. ———. (same) [Salt Lake City, Deseret News,
n.d.].

6p. 16cm.
UU

7358. ———. Outline history of the dispensations of the
gospel. Compiled and edited by B. H. Roberts of the First
Council of the Seventy. . . . Salt Lake City, Skelton
Publishing Co., 1908.

232p. 23cm. (Seventy’s course in theology.
Second year)

In printed wrappers.
CSmH, CU-B, DLC, UHi, UPB, USlC, UU

7359. ———. Outline history of the Seventy and a survey of
the books of holy scriptures. Compiled and edited by Elder B.
H. Roberts, of the First Council of the Seventy. . . . Salt Lake
City, The Deseret News, 1907.

xi, [1], 168p. 23cm. (Seventy’s course in theology.
First year)

In printed wrappers.
CSmH, CU-B, DLC, UHi, UPB, USlC, UU

7360. ———. Outlines of ecclesiastical history. Salt Lake
City, George Q. Cannon & Sons Company, 1893.

vii, [1]p, [1]l., [11]–467, [1]p. 20cm.
CSmH, MH, MiU, NjP, UHi, UPB, USlC, UU
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7361. ———. (same) Second edition. Salt Lake City,
George Q. Cannon & Sons Company, 1895.

vii, [1], [11]–459p. 20cm.
CSmH, DLC, IWW, NN, OClWHi, UPB, USl,

USlC, WHi

7362. ———. (same) Third edition. Salt Lake City,
Published by the Deseret News, 1902.

vii, [1], [11]–426p. 20cm.
CSmH, UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7363. ———. (same) Fourth edition. Salt Lake City,
Published by the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints, 1924.

vii, [2], [11]–458p. 20cm.
CU-B, DLC, PCC, UHi, UPB, USlC

7364. ———. (same) Fifth edition. Salt Lake City,
Published by the Church of Jesus Christ of Latter-day
Saints, 1927.

vii, [4], 12–458p. 20cm.
UPB, USlC

7365. ———. A rabbi’s objections to Jesus and a reply. A
message to “Rasha” the Jew, to all Jews. Binghamton, N.Y.,
The Redeemed Hebrew Mission, 1926–27.

Various pagings. 32cm. (Redeemed Hebrew,
vol. 5, nos. 6–8)

Published later as Rasha, the Jew.
UPB

7367. ———. The rise and fall of Nauvoo. Salt Lake City,
The Deseret News, publishers, 1900.

vi, [9]–457p. 20cm.
CSmH, CtY, CU-B, ICN, MH, MoInRC, NN,

PCC, UHi, UPB, USl, USlC, UU, WHi

7368. ———. The second coming of the Messiah and events to
precede it. By Elder B. H. Roberts. [Liverpool, Latter-day
Saints’ Publishing Office, 1888].

8p. 21cm.
UHi, USlC, UU

7368a. ———. (same) [Liverpool, Millennial Star
Office, ca. 1889].

8p. 23cm.
Two variants.
USlC

7368b. ———. (same) [Salt Lake City?, The Deseret

News Company?, ca. 1906].
12p. 17cm.
At foot of p. 12: Price list of church publications

for sale by the Deseret News Company, Salt Lake City,
Utah.

MH, UPB, USlC

7369. ———. (same) [Independence, Mo., Zion’s
Printing and Publishing Co., n.d.].

15p. 21cm.
UPB

7370. ———. (same) [Independence, Mo., Zion’s
Printing and Publishing Co., n.d.].

14p. 21cm.
UPB

7370a. ———. (same) [Chicago?, Church of Jesus
Christ of Latter-day Saints, ca. 1911].

16p. 17cm.
Text ends on p. 14. At head of p. 15: Price list and

catalogue. Includes on p. 16: Articles of Faith and list
of mission addresses.

UPB, USlC

7371. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Zion’s Printing and Publishing Co.,
n.d.].

16p. 19cm.
MoInRC, NjP, NN, UHi, UPB

7372. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by missions of the Church of Jesus Christ of Latter-
day Saints, Zion’s Printing and Publishing Co., n.d.].

12, [2]p. 18cm.
Caption title.
CU-B, MH, MoInRC, UPB, USl, USlC

7372a. ———. (same) [Independence, Jackson Co.,
Mo., Published by missions of the Church of Jesus
Christ of Latter-day Saints in the United States, Press
of Zion’s Printing & Publishing Company, ca. 1915].

12, [4]p. 18cm.
Articles of Faith, p. [1–2]. Price list and catalogue

and mission addresses, p. [3].
Dated from mission addresses.
UPB

7372b. ———. (same) [Independence, Mo., Zion’s
Printing and Publishing Co., ca. 1916].
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12, [4]p. 18cm.
Variant printing.
USlC

7372c. ———. (same) [Independence, Mo., Missions of
the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints in the
United States, 1918?].

16p. 17cm.
UPB, USlC

7372d. ———. (same) [Independence, Mo., Missions
of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints in
the United States, Press of Zion’s Printing and
Publishing Company, 1919?].

16p. 19cm.
UPB, USlC

7372e. ———. (same) [Independence, Mo., Missions of
the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints in the
United States, Press of Zion’s Printing and Publishing
Company, ca. 1921].

16p. 17cm.
Dated from mission addresses.
UPB, USlC

7372f. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, ca. 1922].

16p. 19cm.
Dated from mission addresses.
UPB, USlC

7372g. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in the United States, ca. 1925].

16p. 18cm.
Dated from mission addresses.
USlC

7372h. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints in America, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, ca. 1926].

16p. 17cm.
Dated from mission addresses.
Southern States Mission address: 371 E. North

Ave., Atlanta, Ga.
UPB, USlC

7372i. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of

Latter-day Saints in America, Press of Zion’s Printing
and Publishing Company, ca. 1927].

16p. 17cm.
Dated from mission addresses.
Southern States Mission address: 485 North Ave.

N. E., Atlanta, Ga.
UPB

7372j. ———. (same in Tahitian) Te haere-piti-raa mai o
te Mesia E Te Mau E Tupu I Mau’tu. No. B. H. Roberts.
[Tahiti, ca. 1920].

28p. 15cm.
USlC

7373. ———. The seventy’s course in theology. First-[fifth]
year. . . . Compiled and edited by Elder B. H. Roberts. . . . Salt
Lake City, The Deseret News, 1907–12.

5v. 23cm.
Vol. 2 has imprint: Salt Lake City, Skelton

Publishing Co.
Vol. 3 has imprint: Salt Lake City, The Caxton

Press.
CU-B, DLC, NjP, UHi, UPB, USlC, UU

7374. ———. “Sir, we would see Jesus” Ecco Homo! “Behold
the Man!” Ecce Deus! “Behold God!” address delivered over
radio station KSL, Sunday evening, Dec. 25, 1927. [Salt Lake
City], 1927.

Broadside. 58 x 24cm.
Reprinted from the Deseret News, Saturday,

December 31st, 1927.
UPB, USlC

7375. ———. Succession in the presidency of the Church of
Jesus Christ of Latter-day Saints. Salt Lake City, The
Deseret News Publishing Company, 1894.

iv, 123p. 20cm.
In brown printed wrappers.
CSmH, MH, MoInRC, UHi, ULA, UPB, USlC

7376. ———. (same) Second edition. Salt Lake City, Geo.
Q. Cannon & Sons Publishing Co., 1900.

iv p., [1]l., [17]–162p. 19cm.
Some copies appear in yellow printed wrappers.
Expanded version includes: A sufficient answer to

Josephites, p. [141]–51.
CSmH, CU-B, MH, MoInRC, NjP, NN, UHi,

ULA, UPB, USl, USlC

7377. ———. Why Mormonism? By Elder B. H. Roberts, of
the First Council of Seventy in the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints. No. one. [Independence, Mo., Published
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by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing & Publishing
Company, ca. 1923].

16p. 18cm.
UPB, USlC

7377a. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing & Publishing
Company, ca. 1925].

16p. 18cm.
USlC

7377b. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing & Publishing
Company, ca. 1927].

16p. 18cm.
USlC

7377d. ———. Why Mormonism? No. two.
[Independence, Mo., Published by the missions of the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, Press of
Zion’s Printing & Publishing Company, ca. 1925].

16p. 18cm.
UPB, USlC

7377e. ———. (same) [Independence, Mo., Published
by the missions of the Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, Press of Zion’s Printing & Publishing
Company, ca. 1927].

16p. 18cm.
USlC

7377g. ———. Why Mormonism? No. three.
[Independence, Mo., Published by the missions of the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, Press of
Zion’s Printing & Publishing Company, ca. 1925].

15, [1]p. 18cm.
USlC

7377h. ———. Why Mormonism? No. four.
[Independence, Mo., Published by the missions of the
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, Press of
Zion’s Printing & Publishing Company, ca. 1925].

31, [1]p. 18cm.
UPB, USlC

7379. Roberts, E. Twyll Mormoniaeth. Darlith a
Draddodwyd Gan y Parch. E. Roberts, Gweinidog y bedyddwyr,
Rumney. Merthyr-Tydvil, Argraffwyd a Chyhoeddwyd
gan David Jones, 1848.

23p. 19cm.

Title in English: Mormon deceit.
UPB, USlC 

7380. Roberts, Edwards. Salt Lake City and Utah by-ways.
Chicago, The Lakeside Press, R. R. Donnelley and Sons,
[1883?].

3p.l., [9]–38p. 22cm. plates, map.
In green printed wrappers.
Includes a description of the Mormon hierarchy,

p. 20–26.
CU-B, DLC, MH, NjP, NN, UHi, UPB

7381. ———. Shoshone and other western wonders. With a
preface by Charles Francis Adams. New York, Harper &
Brothers, 1888.

xvi, 275p. 19cm. illus., plates.
Glimpses of Utah and the Mormons, p. 119–24.
CSmH, CU-B, DI-GS, DLC, NjP, NN, OrU, PPL,

UHi, ULA, UPB, USlC, WaS, WaSp, WaU

7382. Roberts, J. Herbert. A world tour, being a year’s
diary written in 1884–85. Liverpool, Printed by 
I. Foulkes, 1886].

2p.l., 612p. 22cm.
A short discourse on Mormon doctrine during a

stay in Salt Lake City, p. 41–45.
UHi, USlC, UU

7382a. Roberts, Oliver Ayer. The California pilgrimage of
Boston Commandery Knights Templars, August 4–September 4,
1883. By Sir the [sic] Rev. Oliver Ayer Roberts, prelate of the
pilgrimage. Published by the committee in charge of the pilgrim-
age. Boston, Alfred Mudge & Son, printers, 1884.

xv, 400, [1]p. 24cm. illus., ports., maps, facsims.
Impression of the Mormons, particularly of a

Mormon funeral, p. [291]–98.
DLC, ICRL, MWA, OClWHi, UPB, WHi

7383. Roberts, Sidney. Great distress and loss of the lives of
American citizens. An appeal to the citizens of the United
States, for and in behalf of suffering humanity, in the western
state of Iowa, and in the Indian territory. By Sidney Roberts, of
Iowa City, Iowa. December, 1848. [n.p.], 1848.

iv, [5]–9, [4]p. 19cm. plates.
An appeal for contributions to relieve the suffer-

ings of the Mormons in Iowa.
CtY, DLC, MH

7383a. ———. Man is a self-existing being spiritually. An
oration written by Sidney Roberts, on the 4th of July, 1848, on
the materiality of the soul, and the self-existency of man, who is
co-eternal with God. [Iowa City, Iowa?, 1848?].
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Broadside. 57 x 39cm.
In four columns. Includes a discussion of the eter-

nal nature of man based on the King Follet discourse.
USlC

7384. ———. To emigrants to the gold region. A treatise,
showing the best way to California, with many serious objections
to going by sea, doubling the Cape, or crossing the Isthmus, with
the constitution and articles of agreement, of the Joint Stock
Mutual Insurance Merchandizing Company . . . By Sidney
Roberts of Iowa City, Iowa, traveling agent for the company.
New Haven, 1849.

12p. 19cm.
The author advises prospective emigrants to travel

by way of Salt Lake City, asserting that they will receive
assistance from the Mormons.

Howes R346, Wagner-Camp 172a.
NN

7384a. Robertson, Mrs. A. A. The eternity of the marriage
covenant. A Mormon fallacy refuted. By Mrs. A. A. Robertson,
an apostate Mormon. [n.p., ca. 1912].

26p. 20cm.
Errata tipped in between p. 16 and 17.
OC, USlC

7385. Robertson, Mark. Some suggestions for Latter-day
Saint missionaries from the field of successful commercial sales-
manship. [Salt Lake City, Deseret News Press, 1929?].

2p.l., [5]–85p. 23cm.
In blue printed wrappers.
Compiled by Earl W. Harmer.
Poem on p. 14, dated October 1929.
UPB, USlC

7386. Robertson, William. Our American tour. Being a
run of ten thousand miles from the Atlantic to the Golden Gate,
in the autumn of 1869. By William Robertson, and W. F.
Robertson. Edinburgh, Printed for private circulation, W.
Burness, printer to Her Majesty, 1871.

5p.l., 148p. 22cm.
Title printed in black and red.
His experiences in Salt Lake city were agreeable,

chapter XVII, p. [71]–78.
CU-B, ICHi, UHi, UPB, USlC

7387. Robins, John B. Christ and our country; or, a hopeful
view of Christianity in the present day. By Rev. John B. Robins.
. . . Nashville, Tenn., Printed for the author, Publishing
House of the M. E. Church, South, 1889.

141p. 19cm.
Other editions: Fourth edition, 1892 FTaSU; Fifth

edition, 1893 FTaSU.
Mormonism as a peril, p. 40–47.
DLC, USlC

7388. Robinson, Ezra Clark. Zalmona. Prologue and four
acts. From Book of Mormon history. [Bountiful, Utah?, ca.
1926].

47p. 18cm.
In gray printed wrappers.
Includes title vignette.
Book of Mormon drama.
CSmH, DLC, NN, UHi, UPB, USl, USlC, UU

7389. ———. (same under title) Zalmonah. From Book of
Mormon history. [Bountiful, Utah, Printed in the United
States of America, ca. 1926].

48p. 17cm.
In orange printed wrappers.
At head of title: Prologue and four acts.
Includes title vignette.
UPB, USlC

7389a. Robinson, Fayette. California and its gold regions;
with a geographical and topographical view of the country, its
mineral and agricultural resources. Prepared from official and
other documents; with a map of the U. States and California,
showing the routes of the U.S. mail steam packets to California,
also the various overland routes. New York, Stringer &
Townsend, 1849.

137p. 21cm. fold. map.
Mormons leave the gold fields to go to Salt Lake,

p. 96, 100.
CU-B, DLC, ICN, NjP, UPB

7389b. Robinson, Henry Cornelius. A few thoughts
about the Pacific Coast. For the Family Circle. By H. C. R.
[Hartford, 1882?].

52p. 23cm.
Caption title.
In gray printed wrappers.
Travels through Salt Lake City; is not impressed

with the Mormons, p. 7–11.
CSmH, UPB

7390. Robinson, Luther Emerson. History of Illinois, by
L. E. Robinson. A.M. professor of English, Monmouth
College, and Irving Moore. New York, Cincinnati, Chicago,
American Book Company, c1909.

288p. 19cm. illus., ports., maps.
The Mormons, chap. 25, p. 121–25. Brief notice

of activities while in Illinois; from a non-Mormon
point of view.
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Revised edition: 1914. USlC.
DLC, MoInRC, NN, UPB, USlC

7391. Robinson, Noel. Blazing the trail through the Rockies.
The story of the Walter Moberly and his share in the making of
Vancouver. By Noel Robinson and the old man himself.
[Vancouver?, Printed by News-Advertiser, ca. 1915].

117p. 24cm. illus., ports.
In gray printed wrappers.
Includes an analysis of the character of Brigham

Young, from a meeting in 1869, p. 63–64.
CtY, CU-B, DLC, MBU, MiU, NN, UPB

7391a. Robinson, Philip Stewart. Chasing a fortune. Tales
and sketches. London, Sampson Low, Marston, Searle, &
Rivington, 1881.

4p.l., 177p. 15cm.
“Saunterings in Mormon-land,” p. 1–33. More a

description of Utah than of Mormonism.
At head of title: No. 1.
CtY, MB, MH, UPB

7392. ———. Sinners and Saints. A tour across the states,
and round them; with three months among the Mormons. By Phil
Robinson. Boston, Roberts Brothers, 1883.

x, 370p. 19cm.
Visited Utah in 1882.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, IWW, MoInRC,

NjP, NN, UHi, ULA, UPB, USlC, UU, WHi

7393. ———. (same) London, Sampson Low, Marston,
Searle, & Rivington, 1883.

xii, 370p. [1]l. 19cm.
CSmH, CtY, MB, MH, MWA, TxDaM-D, UHi,

UPB, USlC

7394. ———. (same) New and cheaper edition. London,
Sampson Low, Marston & Company, Limited, 1892.

xii, 370p. 20cm.
CU-B, MH, NjPT, UHi, UPB, UU

7395. Robinson, William Henry. The story of Arizona.
Phoenix, The Berryhill Company, publishers, c1919.

458p. 20cm. illus., plates, map.
Includes Mormon colonization in Arizona,

p. 323–30.
CU-B, DLC, NjP, UHi, UPB, USlC

7395a. Robinson, William Josephus. The editor and his
soul a-traveling go. [New York], Critic and Guide, 1923.

367–481p. 25cm. illus.

Reprint of two issues of Critic and Guide for
October, November 1923, with added title page. “The
city of the Latter Day Saints of the Church of Jesus
Christ of Latter Saints,” p. 405–6. Chiefly tourist infor-
mation.

UPB

7395b. Robison, Lewis. Notice to all whom it may concern!
[Great Salt Lake City], Printed at the “Mountaineer”
Office, 1861.

Broadside. 24 x 15cm.
Dated: 22d day of July, A. D. 1861.
Concerning the purchase of Fort Bridger due to

the Utah Expedition.
USlC

7395c. Robottom, Arthur. Travels to the far West in search
of borax. [Birmingham?, 1876?].

32p. 19cm. illus., port.
In orange printed wrappers with title vignette.
Travels to Salt Lake City with a Mormon. Spends a

few days and describes his impressions of Mormons
and Salt Lake Valley, p. 2–4.

UPB

7395d. Rochechouart, Julien de. Excursions autour du
monde. Les Indes, le Birmanie, la Malaisie, le Japon et les
Etats-Unis. Par le Cte Julien de Rochechouart, Ministre
Plenipoteniaiare. Ouvrage onee de gravures. Paris, E. Plon et
Cie., Impremeurs-editeurs, 1879.

2p.l., iii, 282p., [1]l. 18cm. plates.
Title in English: Excursions around the world.
Visited Salt Lake City in 1876, with some com-

ments on Mormonism, p. 225–56.
CLU, CtY, CU, DLC, MH, PPL, UPB, USlC

7396. Rochefort-Lucay, Victor Henri marquis de.
Retour de la Nouvelle-Calédonie. De Nouméa en Europe; 200
illustrations, contenant 700 sujets. Dessins de Denis, Desjours,
V. Gilbert, Mathon, D. Vierge, E. Hareux, etc., etc. Paris,
Ancienne Librarie Martinon, F. Jeanmaire, Successeur,
[1877].

2p.l., xxiv, 363p. 28cm. illus., plates, port.
Title in English: Return from New Caledonia of

Noumea to Europe.
A visit to Utah in 1875 with a description of the

Mormons, p. 246–75.
CU-B, NjP, UPB, USlC

7397. Rocky Mountain Christian Advocate. Salt Lake
City, 1876–1883.
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8v. monthly. 64cm.
Edited by Rev. G. M. Pierce.
Title changed in 1884 to Utah Christian Advocate.

January 1884–November 1887.
One of its purposes was to expose Mormonism.
NjMD vol. 3–8; NN vol. 3, no. 4, vol. 5, nos. 4,

7–10, vol. 6, nos. 2–4, 6, 7, 9, 10, vol. 7, nos. 2, 4–7, 10,
12, vol. 8, nos. 2–10; USlC vol. 4–8 comp

7398. The Rod of Iron. Issued in the interest of Zion’s
Religio-Literary Society. Independence, Mo., Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints,
1923–[1927?].

5v?  monthly. 31cm.
MoInRC vol. 1, nos. 10–12, vol. 2, no. 4, vol. 3,

nos. 8, 11, vol. 4, nos. 2, 7, 9–11, vol. 5, nos. 1–2, 7;
UPB vol. 1, nos. 2–4, 6–11, vol. 2, no. 1; USlC vol. 1,
nos. 6–9, vol. 2, no. 1

7399. Rodenbough, Theophilus Francis. From everglade
to cañon with the Second Dragoons, (Second United States
Cavalry); an authentic account of service in Florida, Mexico,
Virginia, and the Indian country, including the personal recollec-
tions of prominent officers. With an appendix containing orders,
reports and correspondence, military records, etc., etc., etc.,
1836–1875, compiled by Theo. F. Rodenbough, colonel and
brevet brigadier-general United States Army, (late captain Second
Cavalry.) Illustrated. New York, D. Van Nostrand, pub-
lisher, 1875.

561p. 25cm. illus., plates (part col.) 2 fold. maps.
Includes a section on the Utah Expedition,

p. 208–30.
CU-B, DLC, NjP, NN, UHi, UPB

7400. Rodney, Mary. The girl from Dixie. New York,
Cochrane Publishing Co., 1910.

132p. 20cm.
Fiction concerning Mormonism.
DLC, USl

7400a. Rodt, Cäcilie von. Teise einer Schweizerin um die
Welt, mit 700 Illustrationen. Vorwort ven Nationalrat 
Dr. A. Gobat. Neuenburg, Verlag von F. Zahn, [1903].

715p. 30cm. illus., plates, ports.
Title in English: Journey of a Swiss women

around the world.
“Bei den Mormonen,” chapter 4, p. 46–55.
USlC

7400b. ———. (same in French) Voyage d’une suissesse

autour du monde; Illustré de 700 gravures hors texte et dans le
texte. Préface de Mr. A. Gobat. Neuchatel,
F. Zahn, Éditeur, [1904].

708p. 30cm. illus., plates, ports.
“Chez les Mormons,” chapter 4, p. 47–55.
USlC

7400c. Roe, Frances M. A. Army letters from an officer’s
wife, 1871–1888. Illustrated by I. W. Taber, from contempo-
rary photographs. New York and London, D. Appleton
and Company, 1909.

x, 387p. 21cm. illus.
Utah and Mormons: p. 161, 379–86.
DLC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC, UU

7401. Roell, Cornelius Frederick Alexander. Bekeert U,
O, Gy Volken! Independence, Mo., Uitgegeven door de
Reorganiséerde kerk van Jezus Christus Van de Heiligen
der laatste Dagen, [ca. 1910].

Broadside. 20 x 13cm.
Title in English: Be converted, oh ye peoples.
At foot: C. F. A. Roell.
An RLDS tract.
USlC

7402. Roemer, Ferdinand. Texas. Mit besonderer Rücksicht
auf deutsche Auswanderung und die physischen Verhältnisse des
Landes nach eigener Beobachtung geschildert von dr. Ferdinand
Roemer. Mit einem naturwissenschaftlichen Anhange und einer
topographisch geognostischen Karte von Texas. Bonn, A.
Marcus, 1849.

xiv p., [2]l., [3]–464p. 21cm. fold. map.
Title in English: Texas, with special emphasis on

German emigration. . . .
Reference to Lyman Wight’s colony in Texas,

November, 1846, p. 257–58.
CtY, DLC, ICN, NjP, UPB

7404. Rogers, Aurelia Spencer. Life sketches of Orson
Spencer and others, and history of primary work. [Salt Lake
City], Printed by Geo. Q. Cannon & Sons Company,
1898.

vii, [9]–333p. 18cm. ports.
CSmH, CU-B, ICN, MH, NjP, NN, UHi, ULA,

UPB, USlC, UU

7405. Rogers, David W. A collection of sacred hymns for the
Church of the Latter Day Saints. Selected and Published by
David W. Rogers. New York, C. Vinten, printer, 1838.

iv, [5]–118, ix p. 10cm.
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Title within lined border.
Crawley 50.
CtY, DLC, PWcHi, UPB, USlC

7406. Rogers, Henry Munroe. Memoires of ninety years.
One man and many friends. Boston and New York,
Houghton Mifflin Company, The Riverside Press
Cambridge, 1928.

7p.l., [3]–409p. 25cm. illus., plates, ports., facsim.
Brief account of Salt Lake City which he visited;

Brigham Young’s contribution.
CU, DLC, NjP, NN

7406a. Rogers, Lester T. Lester T. Rogers, appellant, vs.
Jennie V. Thompson, et al., respondents. Brief. Le Grand
Young, counsel for respondents. Jennings Brothers’ Investment
Co., a corporation. Priscilla P. Jennings, Thomas W. Jennings,
Frank W. Jennings, James E. Jennings, Margaret Jennings
Carlisle, Henry S. Jennings, Harold Jennings, Priscilla Jennings
Riter, and William C. Jennings. W. H. Dickkson, Williams &
Van Cott, Marshall & Royle, Le Grand Young, attorneys for
respondents. 
M. M. Kellopp, E. E. Corgman, Baldwin & Tatlock, attorneys
for appellant. [Salt Lake City?, 1893?].

11p. 23cm.
At head of title: In the Supreme Court of Utah

Territory. Appeal from third Judicial District.
Inheritance case the result of polygamy.
DLC

7407. Rogers-Cornish debate. Christian Church vs. Reorganized
Church of Jesus Christ of Latter Day Saints. Held at Sanford
Michigan, December 14–22, 1891. Arranged by J. Cole
Moxon. Scott-Cornish debate. Held at Burnham, Michigan,
January 20–22, 1892. Arranged by J. J. Cornish.
Independence, Mo., Zion’s Ensign Print., 1892.

36p. 19cm.
Cover title.
In green printed wrappers.
First debate was between M. D. Rogers and John J.

Cornish. The second debate was between E. B. Scott
and Cornish.

MoInRC, UPB

7409. Rolapp, Henry Hermann. Two thousand gospel quo-
tations, from the Bible, Book of Mormon, Doctrine and
Covenants, and Pearl of Great Price, compiled by Henry H.
Rolapp. Salt Lake City, The Deseret News, 1918.

[335]p. 19cm.
DLC, IWW, NjP, NN, UHi, UPB, USl, USlC, UU

7410. ———. (same under title) Gospel quotations from
the Bible, Book of Mormon, Doctrine and Covenants and Pearl
of Great Price. Second edition, revised. Salt Lake City, The
Deseret Book Company, 1923.

4p.l., [9]–288p. 20cm.
UHi, UPB, USlC, UU

7410a. Rolfe, Mary A. Our national parks. Book one.
Chicago, New York, Boston, Benj. H. Sanborn & Co.,
1928.

xvi, 320p. 20cm. 2 col. plates, illus. map.
Mormons are mentioned in the chapter on Zion

National Park, p. 305.
UPB 

7410b. Rollins, Alice Wellington. The three Tetons. A
story of the Yellowstone. New York, Cassell & Company,
[Press W. L. Mershon & Co., Rahway, N. J., c1887].

219p. 17cm.
Includes a trip through Salt Lake City and discus-

sion of the Mormons, p. 187–201.
DLC, ICN, MB, UPB, WaU

7411. Rollo, John B. Mormonism exposed, from the word of
God. [Edinburgh, Sold by C. Ziegler, Glass, printer,
1841].

12p. 17cm.
Replied to by P. P. Pratt in the Millennial Star, July

1841.
NN

7412. Rolt-Wheeler, Francis William. The book of cow-
boys by Francis Rolt-Wheeler. With 33 illustrations from photo-
graphs, sketches, and early prints. Boston, Lothrop, Lee &
Shepard Co., [1921].

394p. 20cm. illus.
Fiction. The “destroying angels,” chap. III,

p. 55–76; Mormons and massacre, chap. IV, p. 77–94.
DLC, ICN, NN, UHi, UPB, USlC, UU

7412a. Romspert, George W. The western echo. A descrip-
tion of the western states and territories of the United States.
As gathered in a tour by wagon. Dayton, Ohio, United
Brethren Publishing House, 1881.

406p. 19cm. illus., plate, port.
Includes a trip through Salt Lake City with a

description of the Mormons and a history of
Mormonism, chapter 3, p. 329–55.

CSmH, CtY, DLC, ICN, ICU, NN, OkU, OU,
UPB

7413. Rønne, C. F. Mormonerne, de sidste dages falske pro-
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feter. En varselsrøst til Guds folk. [Kobenhavn?], 1852.
4p. 20cm.
Title in English: Mormons, the Latter Day false

prophets.
Signed: C. F. Rønne.
NjP

7414. Roosevelt, Theodore. Theodore Roosevelt refutes anti-
Mormon falsehoods. His testimony as to Mormon character.
Advice concerning polygamy. A vigorous arraignment of maga-
zine slanderers. [n.p., ca. 1911].

11p. 22cm.
Includes explanatory note by Isaac Russell.
MH, NjP, UHi, UPB, USlC

7415. ———. (same) [n.p., ca. 1917].
13p. 18cm.
UPB, USlC

7415a. ———. (same in Danish) Ekspraesident Roosevelt
og mormonkirken. [Kopenhavn?, Arbeidernes
Aktietrykkeri, 1911?].

[4]p. 28cm.
“Mormon-hysteriet i England” from Social-

Demokraten 10 Mai 1911, on p. [4].
USlC

7416. ———. (same in Dutch) Theodore Roosevelt weerlegt
Anti-Mormonsche leugens. Zijne getuigenis in betrekking tot het
Mormoonsche Volkskarakter. Bericht aagaande-meervoudig
huwelijk. Een krachtige terverantwoordingroeping van tijd-
schriftenlasteraars. [Rotterdam, Uitgave B. G. Thatcher, ca.
1911].

12p. 21cm.
Cover title.
In yellow printed wrapper.
NjP, UPB, USlC

7417. Root, Frank Albert. The overland stage to California.
Personal reminiscences and authentic history of the great overland
stage line and pony express from the Missouri River to the Pacific
Ocean. By Frank A. Root . . . and William Elsey Connelley . .
. Published by the authors. Topeka, Kans., 1901.

1p.l., xvii, [1], 630p. 24cm. illus., port., map.
Several references to Mormons and the Utah

Expedition, p. 39–40, 57, 113, 118.
Howes R434.
CU-B, DLC, ICN, MiU, NjP, NN, PPL, PPM, PU,

UHi, ULA, UPB, USlC, UU

7418. Rordam, H. C. Nyt bidrag til Oplysning om

Mormonerne, Meddeelt af Dr. H. C. Rordam. Naestved, H.
Bloch Trykt hos G. P. Borg, 1854.

29p. 18cm.
Title in English: New light on the Mormons.
NN, UHi, USlC

7419. ———. Om Mormonerne. En kort oplysning, meddeelt
af Dr. H. C. Rordam. Andet oplag. Naestved, Trykt og
forlagt af A. P. Bang, 1852.

24p. 14cm.
Title in English: About Mormonism.
A critical work on Mormonism.
USlC

7419a. Rosecrans, William Stark. Joint resolution.
Proposing amendments to the Constitution prohibiting polygamy.
[Washington?, Govt. Print. Off.?, 1883?].

2p. 27cm. (U.S. 48th Cong. 1st Sess. House.
H. Res. 50)

Fales & Flake 650.
DLC, USlC

7419b. Ross, David James. Hail to the prophet. [n.p.,
n.d.].

Broadside. 20 x 13cm.
Gold printed on blue coated paper with ornamen-

tal border.
UPB, USlC

7420. Ross, James. From Wisconsin to California and return,
as reported for the “Wisconsin State Journal,” by James Ross,
secretary of the excursion party, and by Hon. George Gary, for
the “Oshkosh Journal,” and the “Oshkosh Northwestern.”
Madison, Wis., Atwood & Rublee, Book and Job
Printers, 1869.

132p. 23cm.
In yellow printed wrappers.
Account of Utah and the Mormons, p. 26–33,

37–48, 89–97, 116–23.
Howes R457.
CSmH, CtY, CU-B, DLC, ICN, MB, NjP, NN,

UPB, USlC

7421. Ross, William Wilson. 10,000 miles by land and
sea. By Rev. W. W. Ross. Toronto, James Campbell &
Son, 1876.

vii, [9]–284p. 19cm.
“Mormondom,” the autocratic Mormonism on the

decline, 1874, chapter VI, p. [58]–76.
CU-B, DLC, NjP, UHi, UPB, USlC, UU
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7421a. Rossati, Guido. Relazione di un viaggio d’istruzione
negli Stati Uniti d’America, fatto per incarico del Ministerio.
Roma, Tippografia Nazionale di 
G. Bertero, 1900.

548p. 27cm. illus., plans.
Title in English: Report of an educational trip in

the United States of America.
The wine production of Mormons mentioned,

p. 134–35.
CU, DLC, ICJ, USlC

7422. Rossell, H. E. A synopsis of the Rossell-Cornish
debate. Held Aug. 8–13, 1892 at Burnham, Michigan . . .
Notes by S. C. Smith. Independence, Mo., Ensign Print.,
1893.

74p. 21cm.
Ran as an article in Zion’s Ensign, 13 May 1893.
MoInRC

7422a. Rossiter, Ernest Crabtree. Te Buka a Mormona.
Te mau parau i papaihia i te rima a Mormona. Te hoe mau
uiraa e te pahonoraa i nia i taua buka a Mormona ra. Papaihia
e Eraneta A. Rositera. Papeete, Tahiti, Te Ekalesia a Iesu
Mesia o te ai Mahana Hopea Nei, 1918.

44p. 17cm.
In gray printed wrappers.
Title in English: The Book of Mormon.
Missionary tract.
UPB, USlC

7422b. ———. (same) Papeete, Tahiti, Ekalesia a Iesu
Mesia i te Feia Mo’a i te Mau Mahana Hopea Nei, 1919.

44p. 18cm.
USlC

7422c. ———. Te mau ira va parau iritihia no roto mai i te
Bibilia, te Buka a Mormona, te Buka Fafau e te Buka Poe
Tao’s Rahi. Neneihia e Eraneta A. Rositera. Papeete, Neia
te piha neneiraa a te Ekalesia a Iesu Mesia i te Feia
Mo’a it te Mau mahana Hopea nei, 1919.

7p.l., 330p. 18cm.
Title in English: The great promise in the four

standard works.
UPB, USlC

7424. ———. A new grammar of the Tahitian dialect of the
Polynesian language together with brief reading exercises.
Arranged and Published by Ernest C. Rossiter for the Church of
Jesus Christ of Latter Day Saints. Papeete, Tahiti, 1919.

290, [4]p. 18cm.
Later published in a second edition by George W.

Burbidge, entry 1009.

CtY, CU, NjP, NN, UPB, USlC

7425. Roth, J. S. The gospel messenger. Sermons and articles of
Elder J. S. Roth. Lamoni, Iowa, [Herald Publishing
House], 1911.

2p.l., 529p. 21cm.
RLDS sermons and doctrinal articles.
MoInRC, NN, USl, USlC

7426. ———. (same) Second edition. Lamoni, Iowa,
[Herald Publishing House], 1915.

3p.l., [7]–556p. 21cm.
MoInRC, NjP, UHi, UPB

7427. ———. The kingdom of God. Grand Rapids,
Mich., Glad Tidings Print., [ca. 1900].

44p. 14cm.
RLDS doctrine.
MoInRC

7428. ———. The name of the Church. Independence,
Mo., Ensign Publishing House, 1897.

44p. 15cm. (Gospel banner. Vol. 4, no. 2)
Name of the RLDS Church.
MoInRC

7429. ———. (same) Peoria, Ill., Printed by Glad
Tidings, [ca. 1900].

30p. 15cm.
MoInRC

7430. ———. The personality of God and doctrine of Christ.
Independence, Mo., Ensign Publishing House, 1899.

38p. 15cm. (Gospel banner. Vol. 6, no. 2)
MoInRC

7431. ———. Signs of the times. Independence, Mo.,
Ensign Publishing House, 1893.

50p. 15cm. (Ensign circulating library, vest
pocket edition. No. 1, Extra E)

Also appeared in the Gospel Banner in 1898 and
1900.

MoInRC

7432. ———. (same) Revised and enlarged edition.
Independence, Mo., Ensign Publishing House, 1898.

70p. 15cm. (Gospel banner. Vol. 5, no. 3)
MoInRC

7433. ———. (same) Independence, Mo., Ensign
Publishing House, 1900.
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70p. 15cm. (Gospel banner. Vol. 7, no. 4)
MoInRC

7434. Rough notes of journeys made in the years 1868, ’69,
’70, ’71, ’72, and ’73 in Syria, down the Tigris, India,
Kashmir, Ceylon, Japan, Mongolia, Siberia, the United States,
the Sandwich Islands, and Australia. London, Trübner and
Co., 1875.

xv, 605p. 21cm.
Second tour: Visit to Salt Lake City, Mormons,

p. 180–84. Description of a sacrament service.
DLC, USlC

7434a. Roundy, Elizabeth J. Drake. In memory of the cho-
sen of God and the friend of man, Joseph Smith, the prophet.
[Salt Lake City, 1896].

[3]p. 19cm.
Poetry concerning Joseph Smith.
USlC

7434b. ———. Invocation. [Salt Lake City?, 1896].
Broadside. 24 x 12cm.
Mormon poetry.
At foot: Oct. 23rd 1896. E. J. D. Roundy.
USlC

7434c. ———. Most respectfully dedicated to the Prophet
Joseph Smith. [Salt Lake City, ca. 1896].

[4]p. 22cm.
Poetry concerning Joseph Smith.
UPB, USlC

7434d. ———. Respectfully dedicated to Bishop F. Kesler on
his return from his eastern mission. [Salt Lake City, 1890].

Broadside. 28 x 18cm.
Printed within an ornamental border.
Mormon poetry.
Signed: Elizabeth D. Roundy. 16th Ward, Salt Lake

City. June 9th, 1890.
UPB, UU

7434e. ———. Verses respectfully dedicated to Bishop 
F. Kesler, recited at his seventy-fourth birthday anniversary, by
his youngest daughter, Clara Olivia, before nearly seventy-five mem-
bers of his family, on January 20th, 1890, in Salt Lake City,
Utah. [Salt Lake City, 1890?].

Broadside. 28 x 18cm.
Printed in blue within ornamental border.
Signed Mrs. E. D. Roundy.

Poem dated: Salt Lake City, Jan. 18th, 1890.
NjP, UPB, USlC

Rousseau, Victor [pseud.] See Emanuel, Victor,
Rousseau.

7435. Routledge, John. A companion for the Bible, or
important scripture references, to prove a few of the first and
leading principles of the Church of Jesus Christ of Latter Day
Saints, to be true. By Elder John Routledge. [Liverpool, 1854].

24p. 13cm.
Chiefly scriptural references.
USlC

7436. Rowlands, William. Twyll Mormoniaeth: yn nghyd a
Hanes bywyd a marwolaeth Joseph Smith, o America, prophwyd
santyddol y dyddiau diweddaf. Gan y parch. William Rowlands.
. . . Merthyr Tydfil, Argraffwyd gan D. Jones, 1852.

16p. 17cm.
Title in English: The deceit of Mormonism.
DLC

7437. Royce, Josiah. California, from the conquest in 1846
to the second vigilance committee in San Francisco. A study of
American character, by Josiah Royce, assistant professor of phi-
losophy in Harvard College. . . . Boston and New York,
Houghton, Mifflin Company, The Riverside Press
Cambridge, 1886.

xv, 513p. 18cm. map.
Another edition: 1891 MtU, PP, UPB, ViU.
At head of title: American commonwealths.
The ship Brooklyn and other Mormon references,

p. 197, 289–91.
CU-B, DLC, NjP, NN, UPB

7437a. Roz, Firmin. L’Ameriqué nouvelle. Les États-Unis et
la guerre. Les États-Unis et la paix. Paris, Ernest
Flammarion, Éditeur, 1923.

282, [1]p. 18cm.
Title in English: The new America.
Mormons, p. 63–64. Brief mention demonstrating

freedom of religion in America.
At head of title: Bibliothèque de Philosphie 

scientifique.
UPB

7437b. Ruin!! Ruin!! Ruin!! Influence of Mormonism! [n.p.,
n.d.].

Broadside. 21 x 27cm.
Notice for parents to look after their daughters as
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ten girls were ruined in Claremont, N.H. by the
Mormons.

USlC

7438a. The ruin of the Democratic Party. Reports of the
Covode [sic] and other committees. [Washington], Published
by the Republican Congressional Committee, [1860].

24p. 22cm.
Condemns James Buchanan’s Utah Expedition and

a report of the Mountain Meadows massacre, p. 23–24.
DLC, MiU, NcD, NN, OClWHi, UPB, ViU

7438b. Rules and regulations for the emigrants on board the
ship. Daily duty, &c. [New York?, 1846?].

Broadside. 31 x 19cm.
Rules issued for the passengers of the ship Brooklyn.
Crawley 297.
USlC

7438c. Rules for conducting a public discussion! on Mormonism,
between John Theobald, A.M.M., and William Burton,
L.D.S.E. [Knaresbrough, Eng.], 1853.

Broadside. 34 x 28cm.
Contains sixteen rules for the five-night debate.
USlC photocopy 

7438d. (same) [Ockbrook?, 1853?].
Broadside. 43 x 28cm.
USlC

7439. Rumfield, Hiram S. Letters of an overland mail agent
in Utah. Edited by Archer Butler Hulbert. Worcester, Mass.,
Published by the society, 1929.

78p. 25cm. (Stewart Commission reprints)
In gray printed wrappers.
At head of title: American Antiquarian Society.
“Reprinted from the Proceedings of the American

Antiquarian Society for October, 1928.”
Many of the letters are concerned with

Mormonism, p. 6–10, 33–41.
CLU, CSmH, CU-B, ICN, MH, NjP, UHi, ULA,

USl, UPB, USlC, UU

Rupert, A. E. D. See De Rupert, A. E. D.

7440. Rupp, Israel Daniel. He pasa ekklesia. An original
history of the religious denominations at present existing in the
United States. Containing authentic accounts of their rise,
progress, statistics and doctrines. Written expressly for the work
by eminent theological professors, ministers, and lay-members, of

the respective denominations. Projected, compiled and arranged by
I. Daniel Rupp, of Lancaster, Pa. . . . Philadelphia, J. Y.
Humphreys; Harrisburg, Clyde and Williams, 1844.

viii, [9]–734p. 24cm. illus.
Published under title: History of all the religious

denominations in the United States. Harrisburg, John
Winebrenner, 1848 MH; 1849 USlC; Published under
title: The religious denominations in the United States.
Philadelphia, C. Desilver, 1859 DLC, NN.

Latter-day Saints, by Joseph Smith, p. 404–10.
Howes R507.
CSmH, CtY, DLC, ICN, MH, MoInRC, MoU, NjP,

NjR, NN, UHi, ULA, UPB, USlC, UU, ViU, WHi

7440a. The Rushford centennial, August 16–21, 1908, with
other data and reminiscences. [New York, Rushford, N.Y.
Centennial Committee, The Evening Post Job Printing
Office, 1908?].

546p., [2]l. 24cm. illus., ports., plates, map,
facsims.

Tells of Rushford, N.Y., being the center of
Mormonism for a time, p. 59–61.

ICN, N, NBuG, NN, UPB

7441. Rushton, Don Carlos. A message of truth. To the
people of Australia. The voice of a people evil spoken of, as was
the Savior and His disciples. [Liverpool, Printed and
Published at the Millennial Star Office, 1914?].

8p. 21cm.
Includes Articles of Faith on inside front cover.

Marriage regulations among the “Mormons” on inside
of back cover.

USlC

7441a. ———. A message of truth. To the people of
Australia. The voice of a people evil spoken of, as was the
Saviour and His disciples. Sydney, Wholly printed in
Australia by the W.H.B. Printing Co., [ca. 1920].

8p. 21cm. illus.
Cover title: The temple and tabernacle. Salt Lake

City. The house of the Lord.
Includes an article by Ralph Smith from the

Atlanta Journal dated July 24th, 1908. Includes Articles
of Faith, p. 2, and Marriage regulations among the
“Mormons,” p. 8.

UPB

7442. Rushton, John W. The apostasy and the restoration.
Questions invited to be called for. [Lamoni, Iowa, Published
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by the Reorganized Church of Jesus Christ of Latter
Day Saints Headquarters and Herald Publishing House,
1916?].

20p. 18cm. (No. 301)
Cover title.
In brown printed wrappers.
CtY, IWW, MoInRC, UPB

7443. ———. (same) [Lamoni, Iowa?, 1917?].
26p. 19cm.
MoInRC

7444. ———. Co-operation. Lecture delivered by 
J. W. Rushton to the Saints at First Independence Church,
January 15, 1912. [Independence, Mo., 1912?].

26p. 20cm.
Foreword signed J. W. R.
MoInRC, UPB

7445. ———. The disaffection of R. C. Evans. [Lamoni,
Iowa?, 1918?].

24p. 15cm.
MoInRC, USlC

7446. ———. Dramatic expression in religious life.
[Independence, Mo.?, 1922?].

16p. 20cm.
A lecture given at the Stone Church,

[Independence, Mo.] on October 9, 1922.
MoInRC

7447. ———. The Latter Day Saints, a question of identity.
[Independence, Mo.?, ca. 1921].

4p. 21cm.
The problem of succession.
MoInRC

7448. ———. (same) [Independence, Mo.?, ca. 1922].
6p. 21cm.
MoInRC

7449. ———. (same) Independence, Mo., Herald
Publishing House, [ca. 1922].

4p. 21cm.
MoInRC

7450. ———. The president of the church. The law of succes-
sion. [Independence, Mo., Herald Publishing House, ca.
1922].

8p. 20cm.
CLU, MoInRC, UPB, USlC, UU

7451. ———. The problems of social purity. Lamoni, Iowa,

Herald Publishing House, [ca. 1918].
15p. 20cm.
Issued by the Social Purity Board of the RLDS

Church.
MoInRC

7453. Rusling, James Fowler. Across America: or, the great
West and the Pacific Coast. By James F. Rusling. Late brevet
brigadier-general, U.S.V. New York, Sheldon & Company,
1874.

xx, [21]–503p. 20cm. illus., plates, port., fold.
map.

Another edition: 1875 CU, NjP, UHi, USlC.
Visited Salt Lake City in 1867; Mormon outrages,

polygamy, Mormonism in general, p. 163–205.
Includes a title vignette.
CSmH, CU, DLC, MB, NjN, NjP, NN, OrU, PP,

PPL, PPM, ULA, UPB, USlC, WaU

7453a. ———. Affairs in Utah and the territories. Letter
from the secretary of war, transmitting, in compliance with house
resolution of the 5th instant, the report of Brevet Brigadier
General James F. Rusling, inspector &c., for the year ending
June 30, 1867. [Washington, Govt. Print. Off.], 1868.

36p. 29cm. (U.S. 40th Cong. 2d Sess. House.
Misc. Doc. No. 153)

Includes the author’s impression of the Mormon
community and the state of affairs in and about Salt
Lake City, p. 25–28.

Fales & Flake 308.
CSmH, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

7453b. ———. Freight to Salt Lake City by the Colorado
River. Letter from the secretary of war relative to the carriage
and freight to Salt Lake City by the Colorado River.
[Washington, Govt. Print. Off., 1872].

8p. 23cm. (U.S. 42d Cong. 2d Sess. House. Ex.
Doc. No. 166)

Includes a conversation with Brigham Young con-
cerning the route, p. 4.

DLC, UPB, USlC

7454. ———. The great West and Pacific Coast; or, fifteen
thousand miles by stagecoach, ambulance, horseback, railroad,
and steamer-across the continent and along the Pacific slope—
through the Rocky Mountains, down the Columbia River, over
the Serria Nevadas—among Indians, Mormons, miners and
Mexicans. By order of the United States government. With a
map of entire route and eight full-page engravings . . . with a
chapter of advice to emigrants and settlers. By James F. Rusling,
brevet brigadier-general U.S.V. New York, Sheldon &
Company; Boston, Crocker & Stickney; Philadelphia, H.
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W. Kelly; St. Louis, Bryan Brand & Co.; Cleveland, P. W.
Garfield; Syracuse, N. Y., M. M. Burnham; San
Francisco, A. Roman & Co.; Chicago and Cincinnati, A.
G. Nettleton & Co., [1877].

xx, [21]–515p. 22cm. plates, port., fold. map.
Includes title vignette.
Includes a description of his visit to the

Mormons, 163–205.
CSmH, CU-B, DLC, MH, NN, PHC, UHi, UPB,

USlC, UU, WaU, WHi

7456. Russell, Charles. Diary of a visit to the United States
of America in the year 1883 by Charles Lord Russell of
Killowen. Late lord chief justice of England. With an introduc-
tion by the Rev. Matthew Russell, S. J. and an appendix by
Thomas Francis Meehan, A.M. Edited by Charles George
Herberman, Ph.D. New York, Published by the United
States Catholic Historical Society, 1910.

1p.l., 235p. 23cm. port.
At head of title: United States Catholic Historical

Society.
Letter from Salt Lake City, September 28, 1883;

describes Salt Lake City and Mormon beliefs, p. 148–55.
CU, DLC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

7456a. Russell, Charles Marion. Trails plowed under.
With illustrations in color and line by the author. Garden City,
N.Y., Doubleday, Page & Company, 1927.

xx, 210p. 27cm. illus. (part col.) 
Another edition: 1929 DLC, IdB, MtU, OCl, OO,

USlC.
“Mormon Murphy’s confidence,” p. 69–73,

“Mormon Zack, fighter,” p. 117–20.
DLC, IdB, IdU, MB, MiU, OCl, PU, UU,

7457. Russell, John. Claudine Lavalle; or, the first convict.
The Mormoness; or, the trials of Mary Maverick, by Professor
John Russell, of Bluffdale. Alton, [Ill.], Courier Steam Press
Print, 1853.

89p. 21cm.
Fiction concerning Mormonism.
Byrd 2027.
CtY, ICN, UPB, USlC

7457a. Russell, John Francis Stanley. My life and adven-
tures, with photogravure frontispiece and eight half-tone illustra-
tions. London, Cassell and Company, Ltd., 1923.

x, 360p. 24cm. illus., ports.
The author visits Salt Lake City in 1885 with com-

ments on Mormonism, particularly polygamy,
p. 127–30.

DLC, MB, NcD, PPL, USlC

7457b. Russell, Robert W. America compared with
England. The respective social effects of the American and
English systems of government and legislation; and the mission of
democracy. London, Effingham Wilson, 1848.

xxiv, 289p. 19cm.
Another edition: 1849 CtY, DLC.
Brief discussion of the Mormons being expelled

from Nauvoo, p. 209.
DLC, CSmH, FU, MiU, McU, OClWHi, PHi, PPL,

PSC, ViU 

7457c. Russell, William. Eccentric personages. By 
W. Russell, LL.D. London, John Maxwell and Company,
[1865].

[i]–iv, [1]–372p. 20cm.
Another edition: 1866 CtY, MB, MH, NjP, NN.
Includes brief comments about David Ap Jones

Ap Owen [sic], a Welshman and supposedly a follower
of Mormonism and Brigham Young, in a chapter enti-
tled “A descendant of Owen Glendower,” p. [367]–72.

CaBVaU, MA, MdBP, MH, UPB, ViU, WaS

7458. Russell, William. Experiences of a real detective.
Inspector F. Edited by “Waters” author of “Recollections of a
police officer,” “Leonard Harlowe,” etc., etc. London, Ward
and Lock, 1863.

2p.l., 252p. 17cm. (Shelling volume library)
Fiction.
Includes “Reuben Gill—A Mormon Saint,”

chapter XI.
GEU, USlC

7458a. Ruter, Martin. A concise history of the Christian
Church from its first establishment to the nineteenth century.
Compiled chiefly from the works of Dr. G. Gregory; with the
history of the Christian Church in the nineteenth century to
1865. New York, Carlton & Lanahan. Cincinnati,
Hitchcock & Walden, [ca. 1866].

xix, [9]–474p. 23cm.
A brief account of Mormonism, p. 439–41.
UPB, USlC

7458b. Rüttimann, Johann Jakob. Kirche und Staat in
Nordamerika. Festschrift verfasst von Dr. J. Rüttimann.
Professor an der Universität Zürich. Zürich, Verlag und
Druck von David Büerkli, 1871.

7p.l., 191p. 24cm.
In salmon printed wrapper; title within an orna-

mental border.
Title in English: Church and state in North

America.
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“Das Verbot der Polygamie.” p. 31–34.
CU, DLC, ICN, NN, OO, UPB, WHi

7459. Ruxton, George Frederick Augustus. Adventures
in Mexico and the Rocky Mountains. By George F. Ruxton,
Esq., member of the Royal Geographical Society, the
Ethnological Society, etc., etc. London, John Murray, 1847.

vii, 332p. 18cm.
Other editions: 1848 WU, USlC; 1849 CoU, DLC,

OrP, PU, TxU; 1855 TxHU, USlC WaSp; 1858 MWA;
1860 AAP, CU, MdBP, OFH; 1861 CU-B, DN-Ob,
OrU, TxU; 1915 CoU, CU-B, IdU, NN, PPL, TxU.

Half title: Mr. Murray’s home and colonial library.
Encounters a group of Mormon Battalion mem-

bers leaving the expedition to join the Mississippi Saints
on the Arkansas River, p. 205.

Howes R553, Wagner-Camp 139.
CU-B, DLC, ICN, ICU, NjP, OCl, OCU, PSC,

ULA, UPB, USlC

7460. ———. Life in the far West. Edinburgh and
London, William Blackwood and Sons, [1849].

xvi, 312p. 18cm.
Other editions: Harper & Brothers, 1849 CU-B,

CtY, DLC, IHi, MB, NN, TxU, UPB; 1851 CoU, DLC,
OCU, PSC, RP, UPB, WaPS; 1859 MH, WaS; 1867
AAP; 1887 UPB.

Includes discussion of the Mormons, p. [203]–18.
First published in 1848 in Blackwoods Magazine, vol.

63, p. 713–32, vol. 64, p. 17–30, 120–41, 293–314,
429–43.

Howes R554, Wagner-Camp 173.
CSmH, MiU, NjP, NN, PPL-R, PPWI, PSC, USlC,

UU

7460a. ———. (same under title) In the old West. As it
was in the days of Kit Carson and the “mountain men.” Edited
by Horace Kephart. New York, Outing Publishing Co.,
1915.

345p. 20cm.
Other editions: 1922 PBa, PP; 1924 FMU, Nc,

UPB.
Mormons, p. 9, 302–29.
DLC, IdRR, MB, NN, OrHi, UHi, USlC, WaS

7461. ———. Wild life in the Rocky Mountains. A true tale
of rough adventure in the days of the Mexican War. Edited by
Horace Kephart. New York, Outing Publishing Co., 1916.

2p.l., 7–303p. 20cm. double map. (Outing adven-
ture library)

Other editions: 1922 CoU, IdRR, PP, PPCCH,
UPB; 1923 PBa; 1924 UPB; 1926 MtBC.

Brief mention of a campsite used by the
Mormons, p. 88–89.

DLC, MB, NN, OCl, PSC

7461a. Ryan, F. J. Protestant miracles. High orthodox and
evangelical authority for the belief in divine interposition in
human affairs. Some account of marvelous cures of illness, rescue
from danger, death, poverty and suffering, through faith and
prayer in recent centuries. Compiled from the writings of men
eminent in protestant churches. Stockton, Calif., Record
Publishing Co., printers, 1899.

3p.l., [7]–198p. 17cm.
“A Mormon miracle,” p. 167–68.
UPB

7462. Ryan, Oswald. Municipal freedom. A study of the
commission government. By Oswald Ryan of the Indiana Bar.
Formerly of the Department of Government, Harvard
University. With an introduction by A. Lawrence Lowell, presi-
dent of Harvard University. Garden City, N.Y., Doubleday,
Page, & Company, 1915.

xvi, 233p., [1]l. 18cm.
Salt Lake City dominated by Mormon Church,

p. 36–48. The Mormon-Gentile conflict.
At head of title: The American books.
DLC, NjP, NN, UHi, UPB, USlC

7462a. Ryan, Thomas. A bill supplementary to an act enti-
tled “An act to amend section fifty-three hundred and fifty-two of
the revised statutes of the United States, in reference to bigamy,
and for other purposes.” [Washington?, Govt. Print. Off.?,
1884?].

2p. 27cm. (U.S. 48th Cong. 2d Sess. House.
H. R. 2042)

Fales & Flake 698.
DLC

7462b. Ryland, Walter P. My diary during a foreign tour in
Egypt, India, Ceylon, Australia, New Zealand, Tasmania, Fiji,
China, Japan, and North America, in 1881–2. By W. P. R.
Birmingham, Printed by Chas. Cooper and Co., Ltd.,
1886.

2p.l., iii, 263p. 19cm.
Impressions of Salt Lake City, p. 239–41.
DLC, UPB, USlC

7462c. Ryus, William Henry. The second William Penn. A
true account of incidents that happened along the old Santa Fe
Trail in the sixties. Kansas City, Mo., Press of Frank T.

— 222 —

RUSSELL, CHARLES MARION



Riley Publishing Co., c1913.
176p. 20cm. illus., port.
Salt Lake Temple under construction, p. 149.
DLC, NjP, NN, UPB, USlC

— 223 —

RYUS, WILLIAM HENRY




